
Osvežimo
zgodovinski

spomin
43 let po Avnoju

M inili so časi, ko smo se lahko 
hvalili z novimi in novimi pridobi
tvami. Živimo v času iztreznitve. 
Marsikatera izmed pridobitev je 
zrasla iz tujega kapitala, zdaj pa 
moramo dolgove vračati. Pa ne 
samo zaradi tega, da bi mirno 
spali in se spet zadolževali. G reza 
to, da ohranimo našo samostoj
nost, utemeljeno na avnojskih 
načelih. Jugoslavija je  zrasla iz 
spoznanja, da bo lahko živela le 
tako, če bo priznala narodom in 
narodnostim pravico do lastnega 
jezika in kulture, do samostojne
ga gospodarskega razvoja, a v 
okviru suverene države. Ta na
čela so bila z ustavo iz leta 1974 
tudi zakonsko utemeljena.

★
Hujša ko je p ri nas politična in 

9ospodarska kriza, vse več je 
glasov, pravzaprav celo zahtev 
po močni, enotni, če ne celo 
*zajednički« Jugoslaviji. Nosilci 
teh idej si želijo, da bisezmanjša- 
la vloga republik in pokrajin, za
vzemajo se celo za en sam jezik, 
za eno samo gospodarstvo v ver
tikalni povezanosti od ozda do 
zveze. Sedanjo raznolikost naj bi 
zamenjala siva enotnost.

★
A li b i lahko živeli v taki državi? 

Dejstvo je, da nobeden izmed na
rodov v taki skupnosti ne bi 
mogel zaživeti, razviti svojih 
zmožnosti. Zgodilo bi se celo, da 
bi zašli v še hujšo gospodarsko 
krizo, saj vemo, da za nas na tej 
stopnji razvoja administrativno, 
državno reševanje problemov ne 
more prinesti rešitve.

★
N iti pom isliti ne bi smeli, da bi 

zavrgli avnojska načela. Pomeni
la so in še vedno pomenijo eno 
izmed najboljših zamisli za 
življenje jugoslovanske skupno
sti. Kdor brani ta načela, brani tu
di prihodnost Jugoslavije. In prav 
je zato, da 29. novembra, na dan 
ko je drugič zasedal A V NO J, spet 
osvežimo naš zgodovinski spo
min.

STOPIČANI PO TU JEJO  
V UHINGEN

STO PIČ E — Na povabilo kul- 
turnoum etniškega društva »Karel 
Destovnik-K ajuh« izU hingenavZ R  
Nemčiji in tam kajšnje dopolnilne 
šole slovenskega jezika bo 28. 
novem bra odšlo na tridnevno gosto
vanje 30 učencev Osnovne šole »Jan
ez T rdina« . Z njimi bodo tudi njihovi 
m entorji, predstavnik pokrovitelja 
L abod in predstavnik občinske sku
pščine Novo mesto. Stopičani bodo 
ob  dnevu republike za vse obm očje 
S tu ttgarta  pripravili osrednjo p ro 
slavo. Srečanja in stiki naj bi postali 
tradicionalni.

Krško polje — pojutrišnjem
Sociološka študija bo dopolnila druge programe — Večjo pozornost okolju

KRŠKO — Ko se svet za Krško polje pri medobčinski gospodarski zbornici po 
dveh letih obstoja ozira po opravljenem delu in nalogah za naprej, ugotavlja, dase 
mora organizacijsko izpopolniti in se razen z gospodarstvom povezovati tudi z 
drugimi oblikami samoupravnega in političnega življenja v regiji.
D osedanji predsednik Jože Avšič 

je na petkovi seji v Krškem  sam okri
tično om enil, da bo m oral svet poslej 
posvetiti več časa in pozornosti vars
tvu okolja, čeprav je bilo njegovo 
delo zasnovano bolj razvojno in 
m anj ekološko. Skupina za varstvo 
okolja  je že ustanovljena in bo  ure
sničila en del ekoloških nalog. Drugi 
del naj b iizpeljala kom unalna skupi
na in tretji del republiški kom ite za 
varstvo okolja.

»Do zdaj so zaključile svoje delo 
predvsem  skupine za tista  področja,

ki od  gradnje bodočih elektrarn  na 
Savi pričakujejo pospešen razvoj. To 
sta  na  prim er km etijska skupina in 
skupina, ki je pripravljala  razvojni 
program  za pridobivanje in prede
lavo gram oza.« je poročal Avšič. 
V odnogospodarski p rogram  vključ
no s program om  za čiščenje Save ni 
dokončan. T asen avezu jenace lo tno  
Slovenijo. Program  raziskovanja 
geoterm alnih voda uresničujejo. 

Z a naprej se je  svet odločil, d a  bo 
poskrbel tudi za sociološko študijo, 
ki bo prav tako  vezana na izgradnjo

Do julija mora biti nared
Akcija za dom pionirjev v Dolenjskih Toplicah

NOVO MESTO — Gradbeni odbor 
za dom pionirjev v Dol. Toplicah je 24. 
novembra ugotavljal, da je glavni del 
projekta z dograditvijo prizidka pri 
Osnovni šoli Baza 20 tik pred uresniči
tvijo, medtem ko malce zamujajo na
črti in priprave za ostalo ureditev 
prostora za taborjenje in prireditve.

Da ne bi dograjevali kuhinje v 
osnovni šoli in gradili novo kuhinjo za 
dom pionirjev — dva enaka ob jek ta .. 
eden zraven drugega, so se odločili v 
prizidku topliške šole urediti večjo ku
hinjo z jedilnico in ambulanto, ti 
prostori pa bodo služili obema de
javnostma. Potrebnih 250 milijonov 
dinarjev, kolikor znaša investicijski 
projekt, bodo zbrali s pomočjo repu
bliške izobraževalne skupnosti ter 
novomeških skupnosti za izobraže
vanje in otroško varstvo.

Dela morajo biti opravljena do za
dnjih junijskih dni v letu 1987, da bo vse 
nared ko se bo v Dol. Toplicah odvijal 
mednarodni tabor prijateljstva, ki vsa

kih osem let poteka v Jugoslaviji pod 
nazivom Sutjeska 

Poleg tega bodo morali do julijaure- 
diti še zunanjo okolico z novimi šoto- 
rišči in prostorom za kulturne de
javnosti pod streho. Pozdajšnjizamisli 
bodo sedanji amfiteater na prostem 
uredili in ga pokrili s platnenimi kup
olami. Na seji gradbenega odbora sose 
dogovorili, da mora biti idejni projekt 
zunanje ureditve s finančno konstruk
cijo gotov sredi letošnjega decembra, 
potem bodo za ta del načrta zbirali de
nar in se spomladi lotili del.

R. BAČER

elektrarn ob Savi. Z ljubljanskim  
Irelom  so se o tem že pogovarjali, 
obrnili pa se bodo še na  slovensko 
sociološko društvo. Program ski svet 
za K rško polje bo vztrajal pri zahte
vi, da v republiki ustanovijo  koordi
nacijsko telo za sprem ljanje proble
mov v zvezi z elektarnam i v Posavju.

Novi predsednik program skega 
sveta za K rško polje je  Igor D obrov-

•  Na sejo sveta so tokrat prvič vabili 
predstavnike SZDL. Predsednik bre
žiške občinske konference Miha 
Haler je člane seznanil z zahtevami 
javne tribune v Brežicah ter opozoril, 
da je to oblika dela, s katero 'kaže raču
nati tudi v prihodnje. »hnergetiKi ni- 
tijo,« je dejal, »mi pa ponekod zamu
jamo in strokovno zaostajamo, zato 
smo slabše oboroženi in se v dialogu 
težko enakopravno merimo z njimi.«

nik, podpredsednica Je lka  Barlič, 
Jože Avšič pa je prevzel vodstvo sku
pine turistični program  in izko
riščanje geoterm alnih voda.

J. TEPPEY

PESMI MAKEDONIJE
B REŽICE — V prosvetnem  dom u 

bo drevi gostovala skupina PD  Josip  
Josifovski iz pobratene občine 
Gevgelije. Pevski zbor bo naproslavi 
pred dnevom  republike pel m akedo
nske pesmi in pesmi drugih jugoslo
vanskih narodov.

BERITE DANES!
na 2. strani:
•  Drag premog je še 
prepoceni

čestitamo ob 
dnevu repuf

*$★★★★★★★★I★★★
★★★★★

Kar šestkrat 
večje izgube 

v Posavju
Največ v Krškem

POSAVJE — Skupna izguba 
desetih gospodarskih ozdov v Po
savju je v letošnjih devetih mesecih 
znašala 2.487 milijonov dinarjev, 
kar je šestkrat več kot lani v tem 
času, od polletne pa je večja že za 
dobri dve tretjini. Višina in porast 
izgub predstavljata enega ključnih 
problemov letošnjega gospodarje
nja.

Čeravno so bile izgube priča
kovane, se niso niti največji pesimis
ti nadejali tako visoke rasti. Najve
čji del izgube(87,5 odst.) odpade na 
krško gospodarstvo, kjer je tudi 
največ izgubarjev. V zadnjih treh 
mesecih se je višina izgube v tej 
občini precej povečala, največ v 
Novolesovem tozdu Bor za skoraj 
štirikrat. Največjo izgubo ima Ko
vinarska, kjerjeskupnaizgubatoz- 
da Industrijska oprema in tozda 
Prodajni inženiring 764 milijonov, 
približno dve tretjini preostale iz
gube v o b č in i'so  imeli še v 
senovskem rudniku (550 mi
lijonov), brestaniški elektrarni in 
krškem Elektru, kjer jih niso rešile 
niti višje cene, med izgubarji paješe 
tozd Poljedelstvo-meso Kostanje
vica M-Agrokombinata.

V brežiškem gospodarstvu se je 
po enoletnem zatišju med izgubarji 
spet pojavila Tovarna avtomobil
skih prikolic novomeške IM V, tudi 
v Trimovi temeljni organizaciji 
Jeklene konstrukcije v Dobovi se 
nadaljuje tradicija občasnih rdečih 
številk, ki k skupni izgubi brežiške
ga gospodarstva okroglo 175 mi
lijonov prispeva v letošnjem 
tričetrtletju 69 milijonov dinarjev.

Pri edinem sevniškem izgubarju, 
Stillesovem tozdu Stilno pohištvo, 
izguba sicer počasi narašča, a je bi
la še zmeraj za več kot polovico ma
njša kot v letu 1985.

Razveseljivo je vsaj to, da v leto
šnjih devetih mesecih v Posavju ni 
poslovala z izgubo nobena orga
nizacija združenega dela družbe
nih dejavnosti.

P. P.

na 3. strani:

•  Obračun 
proti toči

strelcev

na 5. strani:

•  V Mokronogu 
kosajo z Japonci

se

Tudi za ceno socialnega miru
Francka Herga, članica ZIS, je v Novem mestu razložila ukrepe in trdno namero 
 zveznega izvršnega sveta, da naredi konec slabemu gospodarjenju

na 7. strani:
•  Ni sladak ta slikar
ski kruh

na 14. strani:
•  Za pet vlomov se
demnajst let zapora

NOVO MESTO — Rast proizvodnje in izvoza, pomembno zmanjšanje infla
cije in povečanje produktivnosti — te tri osnovne cilje sije zastavil zvezni izvršni 
svet v svoji ekonomski politiki za prihodnje leto. Toda v javnostijeslišati vpraša
nja in dvome, ali so ti cilji sploh združljivi in uresničljivi.

ZIS je prepričan, da  so, je  zatrdila

:

na 20. strani:
•  S kladivom 
spečega moža

nad

Francka Herga, njegova članica, ko 
je  20. novem bra v politični šoli CK 
ZKS v Novem mestu govorila o pog
ojih gospodarjenja v letu 1987. Zvez
ni izvršni svet pripravlja vrsto 
ukrepov, ki naj bi predvsem  ustalili 
denarne tokove. Vsaj v besedah je 
odločen, da bo odpravil vse izvore 
»sive« emisije denarja, in ga bo v 
prvem  četrtletju dovolil natisniti le 
4,5 odst. več (od rasti družbenega 
proizvoda).

Naslednja velika naloga bo re
valorizacija sredstev in t. i. čiščenje 
stroškov. Po novem bilanc poslova
nja ne bo več moč prikrojevati, 
ugotovljeni dohodek pa bo bolj 
stvaren in bo tudi osnova za vsakršne 
vrste obdavčitve in prispevke. Ta nu-

•  Z zakonom, ki ga pripravljajo, 
bodo zaostrili tudi postopke pri likvi
daciji oz. sanaciji slabih delovnih or
ganizacij, saj ni mogoče več trpeti 
tolikšne socializacije izgub in tako 
neposlovnega obnašanja. Kar 3.800 
delovnih organizacij v Jugoslaviji je 
bilo v prvem polletju skoraj stalno ne
likvidnih. Na široko seje razpasla raz
vada, da se živi na tuj račun, ne da bi 
plačevali obveznosti. Takšnega nere
da verjetno ni nikjer na svetu in ZIS 
ima trdno namero, da bo zasukal seda
nji tok stvari.

jni poseg, ki naj bi stvari postavil na 
svoje mesto, bo v Jugoslaviji zm a
njšal dohodek kar za 8 odst., kar bo 
zm anjšalo tudi porabo , ki sejedoslej 
napajala tudi iz lažno prikazanega 
toliko večjega dohodka.

Kot je bilo že nakajkrat pou
darjeno, bo ZIS v prihodnje vztrajal 
pri realni obrestni meri in realnem 
tečaju dinarja. Poletne zmote, ko je v 
želji, da bi zajezil inflacijo, zmanjša! 
obresti, ne nam erava več ponoviti, 
saj je bil ukrep brez vsakršnega učin
ka, ker se je  olajšava takoj prelila v 
porabo.

Letos smo za m ilijardo dolarjev 
zmanjšali dolg tujini, kar pa ne 
pom eni, da bo zato  prihodnje leto

lažje. Razveseljivo p a je .d a p riv se m  
tem že učinkuje načelo, da  m ora tuji 
dolg vrniti tisti, ki gaje aliga bo najel. 
T renutno  im am o v tujini odobrenih 
750 m ilijonov dolarjev posojila, ki 
pa ga ne izkoristim o in m oram o zanj 
plačevati celo penale. F rancka Her
ga je  poudarila  tudi, da ZIS ocenjuje, 
da deviznega zakona bistveno ni bre- 
ba popravljati in da nam erava zvezni 
izvršni svet spodbuditi izvoz s tako  
im enovanim i skupnim i izvoznimi 
program i,

M. LEG A N

PROSLAVA OB 
DNEVU REPUBLIKE

Č R N O M E LJ — Na predvečer 
dneva republike, torej 28. novem b
ra, bo ob 19. uri v kulturnem  dom u v 
Črnom lju proslava ob  rojstnem  dne
vu naše dom ovine.

Dolenjska 
ima spet 

večje izgube
Trimilijardni manko

NOVO MESTO — Med štirim 
dolenjskimi občinami so ob tričetrtle- 
tnih obračunih v treh ugotavljali izgu 
barje. Med skupno skoro 3-milijardnc 
izgubo na Dolenjskem je je samo \ 
novomeški občini za dobri dve milijar
di dinarjev. Med izgubarji ni novih 
imen.

Ni pa zaenkrat potreben preplah, 
četudi so dolenjske izgube za več ko 
150 odst. večje, kot so bile pred leton 
dni, kajti v novomeški občini, kjer ji 
izgub največ, bi jih precej odpadlo, čc 
bi v celotni prihodek šteli izvozne sti 
mulacije, česar doslej niso smeli. Ta) 
primer je prikoličarska proizvodnja 
IMV, precej manjša izguba pa bi bik 
ob upoštevanju že prejetih stimulacij 
tudi v 5 tozdih tovarne Novoles.

V občiniNovom estostanalistiizgu 
barjev še Elektro, kije bolj slovenski ko. 
novomeški problem, ter tozd Gos 
tinstvo Gorjanci, kjer pa tudi s sanacij 
skim programom zadeve ne tečejo tako 
lepo, kot je bilo zamišljeno. Vseeno up 
ajo.da se bodo do konca letasami rešil 
rdečih številk. Malenkostna izguba 
podjetja Krojač, kije že ukinjen (preše 
je k Novoteksu), sploh ni vredn: 
omembe.

Metliška občina med vsemi štirim 
na Dolenjskem tudi to pot nima 
nobene delovne organizacije z izgubo 
pač pa so tri v sosednji občin 
Črnomelj. Izgubo izkazuje kot po na 
vadi rudnik Kanižarica, tozd IMV te. 
Integral-tozd Promet in delavnice 
Skupno je v črnomaljski občini za 42( 
milijonov dinarjev izgub.

Glede na velikost in ostale razmereje 
po izgubah precej »močna« občin: 
Trebnje z vsoto 487 milijonov, kjer ji 
izguba tudi petkrat večja, kot je bila ol 
lanskem devetmesečnem obračunu. Iz 
kazujejo jo  v Novolesovemu tozdi 
IGK, v IMV-tovarni opreme Mirna, t 
Trimu, kjer je izguba največja, v IKP 
tozdu Gradbeništvo Trebnje in vKme 
tijskem gospodarstvu Slovenska vas 
Najresnješe stanje je, kot kaže, v treb 
nanjskem Trimu in delno v Novolesu

R. B

NOVO ONESNAŽENJE — Nekajk 
rat v tem letuje bila Krka proti Otočci 
pokrita z belimi otočki. Ker se je 
zadnjem času to pogosteje pojavljale 
je Komunala naročila Zavodu z 
socialno medicino in higieno, na 
opravi analizo. V ponedeljek (na sliki 
so opravili meritve vode na več mesti! 
Takojšnja analiza je pokazala, da v S 
kanal priteka znatna količina pralni 
sredstev. Koncentracija strupeni 
snovi je pri izhodu iz čistilne močn 
povečana. Ribe se ta čas res še ne ob 
račajo okoli, zagotovo pa z nov 
»hrano« niso zadovoljne. Zmigujej 
tudi turisti ob pogledu na šamponirai 
otoški grad in belo dolino Krke. (FoU 
J. Pavlin)

M

SLON ZAJAHAL MIŠ — Tako nekako bi lahko rekli nesreči, ki seje v noči z nedelje na ponedeljek zgodila na lesenem mostu 
prek Krke na Otočcu. Čezenj je namreč 21-letni Anton Korenič iz Gomile pri Šentjerneju peljal težki kamion Avtoprevoza iz 
Ivančne Gorice, naložen z betonskim železom skupne teže prek 40 ton. Most, ki ima nosilnost bore3tone, sevedaobremenitveni 
vzdržal. Tovornjak je ušel na kopno, prikolica jezgrmela v globino, tako daje zadnja kolesa že namočila v Krki, keson pa jeobvisel 
na ostankih mostu. Na srečo ni bil nihče ranjen, škoda na mostu in tovornjaku pa je velika. (Foto: Janez Pavlin)

V drugi polovici tedna se bo 
nadaljevalo suho vreme z dopol
dansko meglo po kotlinah.

Na koncu uk
Grdo sm o stisn jen i v kot. N  e preostane nam  vprašanje, če se 

hočem o ali nočem o podred iti načelom  dobrega gospodarje
nja, p a č  pa  le dejstvo, da se m oramo. T ako  j e  za trd ita  prejšnji 
teden na sem inarju po litične šole C K  Z K S  v N ovem  m estu  tudi 
F rancka F!er ga, članica zveznega izvršnega sveta, taistega  
t elesa, k i  zd a j očitno ne zm ore re č i»ne« nadaljnji socializaciji 
izgub in slabega dela v Jugoslaviji. Z a  nam eček se m u kvarijo  
celo dobre namere, k a kršn i na j bi bili sku p n i izvozni progra
mi. Z a k a j Z I S  presliši resne p o m isleke  in sili v rojevanje novih  
državnih miljencev, k i  na j bi j ih  na poseben način denarno 
spodbujali k  izvozu? N e  bo ta »izvoz na silo« zanem arja l vseh 
drugih? N e velja več pregovor, da so m ale ribe dobre ribe? 
Postavlja se tudi vprašanje, ali ne bodo dvojna m erila  po
daljševala življenja gospodarskim  nedonošencem. Crvena  
zastava dosega s svojim  paradnim  ju g o m  na svetovnem  trgu 
ko m a j 60 odst. cene katrce, kdo  plača razliko, j e  jasno. 
Značilno  j e  tudi. da si  v zvezn i gospodarski zbornici ne  upajo 
določiti izvoznih izbrancev in to delo prelagajo na vlado, k is e  
tako  p o  nepotrebnem  dodatno obrem enjuje s č isto  operativni
m i odločitvam i. Gospodarstvo im a p a č  že  neka tere  grenke  
izkušn je  s priorite tam i (beri: pestovanjem ), k isku ša jo u k a n iti 
bolečo ekonom sko  prisilo  z dajanjem  enemu na račun druge
ga in k i  na koncu  razočarajo vse— z  neučinkovitim  narodnim  
gospodarstvom . M  L £ G A N



90-letnica 
elektrike 
v Kočevju

Elektru Ljubljana držav- 
io  odlikovanje — Diplo
ma Nikole Tesle tudi 
=rancu Jeraju iz Novega 

_______mesta_________
KOČEVJE — S svečano sejo de- 

avskega sveta Elektro Ljubljana, kije 
oila minuli petek v Šeškovem domu v 
<očevju, je ta kolektiv proslavil 
'.ačetek elektrifikacije na svojem obm- 
rčju. Prav v Kočevju so 19, novembra 
1896 svečano odprli elektrarno in vo
darno. T akrat je dobilo električno 
razsvetljavo vse Kočevje, urejena pa je 
r>ila tudi javna cestna razsvetljava.

Seji, na kateri je bil slavnostni govor
nik direktor Elektra Ljubljana Peter 
Kozina, so prisostvovali predstavniki 
raznih organov in delovnih organiza
cij, med njimi je bil predsednik repu
bliškega sveta Zveze sindikatov Miha 
Ravnik, kije podelil Elektru Ljubljana 
visoko državno odlikovanje, s katerim 
je ta kolektiv odlikovalo predsedstvo 
SFRJ.

Delovna organizacija Elektro je na
to podelila 60 plaket, na katerih je 
simbol Elektra »Čarovnica«, delo 
akademskega kiparja Staneta Jarm a. 
Plakete je prejelo 40 članov kolektiva 
Elektra in 20 zaslužnih družbeno
političnih in delovnih organizacij.

Razen tega so letos, ko v Jugoslaviji 
jroslavljamo 130-letnico rojstva ve- 
ikega izumitelja Nikola Tesle, podelili 
rriznanja Jugoslovanskega elektro
gospodarstva. Prav na svečanosti v 
Kočevju so podelili plaketi Nikole Tesle 
Francu Jeraju iz Novega mesta in Gus
tavu Erklavcu iz Ljubljane.

Kulturni program na svečanosti je 
■zvedel nonet »Rog« izŽeljn. Kočevski 
muzej je za to priložnost pripravil v avli 
Šeškovega doma razstavo fotografij in 
dokumentov izpred 90 let, ko so v 
Kočevju proslavili otvoritev elektrifi
kacije mesta. Ob jubileju je izšla 
aosebna knjižica.

SPOMINSKA PLOŠČA 
VINKU KRISTANU

L JU B L JA N A  — D anes, 27. 
novem bra, bodo v L jubljani na T ru
barjevi cesti 75 ob 11. uri svečano 
odkrili spom insko ploščo Vinku 
K ristanu-C enetu, ki je bil vodja rek- 
rutnega odseka glavnega poveljstva 
oartizanskih čet in inštruk to r CK 
KPS. K ristan je na tem  m estu v Lju- 
oljani padel 9. aprila  1942.

Odloki ne rešujejo problemov
Dolenjski posvet o komunalnem gospodarstvu s predstavniki republiških institu

cij — še povsod problemi z vodo, odplakami, smetmi____________

Naša anketa

NOVO MESTO — Predstavniki komunalnih skupnosti, komunalnih orga
nizacij in izvršnih svetov štirih dolenjskih občin so sepreteklo sredo na regijskem 
posvetu pogovarjali o komunalnem gospodarstvu Dolenjskem s predstavniki 
republiškega komiteja za varstvo okolja in urejanje prostora, splošnega združe
nja komunalnega in stanovanjskega gospodarstva, zveze komunalnih skupnosti 
in republiških sindikatov.

O tem, kakšno je stanje na komu
nalnem področju, bodo vvsehobčinah 
izdelali celovito poročilo za republiške 
ustanove do konca leta. Marsikaj so 
nanizali že na posvetu. Dejstvo je, da 
imajo v vseh občinah tovrstne odloke 
usklajene z zakonodajo, s komunalni
mi zadevami pa so tako rekoč povsod 
prej večje kot manjše težave. Brez 
vodovoda so res le še redki predeli in 
prebivalci, a napeljava vode do njih bi 
stala toliko, kot je za pretežno večino, 
saj gre v glavnem za odmaknjene kraje. 
To je v današnjih finančnih stiskah, ko

je še vzdrževanje narejenega problema
tično, seveda nerešljiv problem. Druga 
stvar je slaba kakovost pitne vode. 
Verjetno le redki še niso slišati za 
problematični stopiški vodovod, ki 
oskrbuje z vodo blizu 9 tisoč Novo- 
meščanov. Oskrba z vodo je problem 
tudi v Črnomlju, posebno po zastrupi
tvi Krupe, kije bila mišljena kot glavni 
vodni vir za Belo krajino, pa v Metliki, 
kjer bi morali ob dežju zapirati vodo 
zaradi močne kalnosti. Problemi so z 
odplakami. Še tiste čistilne naprave, ki 
so, slabo delajo ali so premajhne, nove

Preživeti skupaj z bralci
Izdajateljski svet je potrdil cene Dolenjskega lista za 

prihodnje leto — Več sofinanciranja
NOVO MESTO — Poročilo o 

devetmesečnem poslovanju Dolenj
skega lista, ki so ga pretekli teden dobili 
v roke člani izdajateljskega sveta in ga 
obravnavali na seji, sicerše ni napisano 
z rdečimi številkami, vendar pa kaj 
dosti ni manjkalo do njih, zato je sedaj 
velika skrb časopisa, kako bo 
prihodnje leto.

Kot že vsa leta doslej se bo tudi to pot 
Dolenjski list naslonil na svoje bralce. 
Ti so doslej imeli domala za polovico 
nižjo naročnino kakor pri drugih pok
rajinskih listih. S tako naročnino je 
časopis lahko shajal, ker se je povečal 
delež prihodka ekonomske propa
gande. Prihodnje_leto pa bo naročnina 
občutno višja. Člani izdajateljskega 
sveta so sprejeli predlog, naj bi okvirno 
znašalo 8.000 din, s tem da bi prešli na 
plačevanje naročnine v dveh polletnih 
obrokih. Drugi del bi bil glede na 
stopnjo inflacije lahko višji ali pa tudi 
nižji. Res je, da bo imel Dolenjski list 
zaradi tega več dela in tudi več 
stroškov, hkrati pa je tudi res, da bi bilo 
plačilo naročnine v enkratnem znesku 
le prevelik zalogaj za bralce, ki večino
ma ne štejejo med premožne. Precej naj 
bi se povečala tudi cena izvoda v 
kolportaži. Treba je omeniti, da so bili 
predlogi Dolenjskega lista celo bolj 
zmerni, vendar so člani izdajateljskega 
sveta menili, da so taka povišanja 
potrebna, če naj časopis ne zaide v še 
hujše težave. Poudarili pa so spet, dabi

bilo treba povečatideležsofinancerjev, 
pri čemer izdajateljski svet lahko daje 
samo priporočila, ukreniti pa ne more 
nič konkretnega.

Kot je na seji povedal vodja tozda 
Dolenjski list Drago Rustja, so bila 
pred kratkim opravljena že skoraj vsa 
opravila samoupravnega usklajevanja 
DL z zveznim in republiškim zakonom 
o javnem obveščanju. Skladno z 
zakonom bo namesto izdajateljskega 
sveta kot družbeni organ deloval časo
pisni svet. Po predlogu novega statuta 
bo organ upravljanja skupščina 
Dolenjskega lista, v kateri bo 7 dele
gatov DL in 7 delegatov OK SZDL. 
Rok za dokončno uskladitev jefebruar 
1987.

J. S.

pa so v se3anjem sistemu financiranja 
marsikje preveliko breme. Pri tem je v 
delovnih organizacijah tudi še veliko 
premalo posluha za varstvo okolja, saj 
se kar sprejme neka tehnologija, 
probleme pa naj bi potem razreševali 
vsi, če hočemo čisto okolje. Marsikje 
na Dolenjskem tudi še ni kanalizacije, 
kar na našem kraškem terenu že vpliva 
na pitno vodo.

Težave so z občinskimi smetišči oz. 
odlagališči komunalnih odpadkov.

•  Za mnoge neurejene in prav kri
tične zadeve na komunalnem področju 
povsod krivijo tudi cene komunalnih 
storitev, ki sojih vseskozi administra
tivno zadrževali, tako da večinoma še 
zdaleč niso zadostovale niti za enos
tavno reprodukcijo. Še sedaj ni dosti 
bolje. Temu primeren pa je položaj ko
munalnih delovnih organizacij, ki je 
vseskozi slab, predvsem zato so tudi 
težave s kadri pa z razvojem panoge. 
Ne funkcionira tudi planiranje, ki mo
ra biti prav tu dolgoročno.

Novega nujno potrebujejo v Trebnjem 
in v Črnomlju, neurejeno je tudi v Me
tliki, a ker ga nihče noče v svoji bližini, 
se stvari vlečejo še in še. Poleg tega v 
organiziran odvoz smeti še zdaleč niso 
vključena vsa gospodinjstva, čeprav 
imajo vse odpadke. Povsod čutijo tudi 
problem odlaganja posebnih od
padkov, ki sedaj končujejo na'komu- 
nalnih deponijah. Komu naložiti to 
skrb in kam s temi odpadki, o tem pa bi 
se morali dogovoriti za vso Slovenijo.

Z. LINDIČ-DRAGAŠ

•  O blast prehaja  v ro ke  de
lavskega  razreda in m arsikom u  
stop i v glavo. (L jubo Raičevič)

Zbiramo za centrifugo
Jubilej medobčinskega sklada za drage medicinske 

instrumente — Namesto novoletnih voščilnic!
NOVO MESTO — Medobčinski 

sklad za nabavo dragih medicinskih 
instrumentov pri občinskem odboru 
RKS Novo mesto slavi letos deseto 
obletnico obstoja. V teh letih so daro
vali v sklad toliko prostovoljnih 
prispevkov in drugih nakazil, da so za 
potrebe dolenjskih zdravstvenih usta
nov prispevali kar za petnajst dragih

Drag premog je še prepoceni
Rudnik rjavega premoga na Senovem ima že za 550 milijonov dinarjev izgub — 

Vzrok za izgube so prenizke cene energetskega premoga
SENOVO — »V prvih devetih mesecih tega leta smo izkopali več premoga, 

kot smo si zadali s planom. Pa smo kljub temu zašli v izgubo, kije do konca letane 
bomo mogli pokriti. Postrgali smo že vse notranje rezerve. S ceno premoga, kije 
za poprečnega kupca tako in tako visoka, ne pokrivamo naših stroškov,« je  
povedal Janko Savšek iz DO Rudniki rjavega premoga Slovenije, tozda Rudnik 
rjavega premoga Senovo.

Za delavce rudnika, ki obstaja že 190 
let, so podatki o izgubah vse prej kot 
spodbudni. Kljub temu pa so 
proizvodne načrte presegli in izkopali v

devetih mesecih letos več kot 90 tisoč 
ton premoga, kar je za poldrugi 
odstotek več, kot so načrtovali. Ker pa 
cene premoga niso sledile inflaciji in

M a rib o rsk o  
p ism o

Megla iz vica
Kaj bo Mariborčanom 

čistilo pljuča?
MARIBOR — Znancu sejepred 

dnevi zgodilo skoraj natanko isto 
kot tistemu nerodnežu iz vica: v 
gosti megli seje po eni od stranskih 
mariborskih ulic peljal proti domu 
in napol zatopljen v misli slepo sle
dil zadnjim lučem avtomobila, kije 
vozil pred njim, ta seje nenadoma 
ustavil, znanec je prepozno priti
snil nazavoroin — resk! Vsvetijezi 
je skočil izstoenke.da bi nadrl šofe
rja, k ije  tako nesramno sunkovito 
zavrl. »Kaj se vam je zmešalo? Saj 
sem ustavil pred svojo hišo!« gaje 
zavrnil možakar. Res so se skozi 
mlečno zaveso videli obrisi marle- 
sovke.

Prava londonska megla, debela, 
sitna, dušeča, postaja to jesen pravi 
zaščitni znak Maribora. Pa ne 
samo megla, po onesnaženosti zra
ka seje štajerska prestolnica prebi
la že na neslavno tretje mesto v 
Sloveniji, le še Trbovlje jo prekaša, 
Jesenice in Ljubljana mu uspešno 
konkurirata. Kaj se dogaja?

Zaskrbljeni M ariborčani, zlasti 
starejši, ki jih je v teh dneh vsečešče 
videti na ulicah z robčki pred

nosom in usti, se ne zadovoljujejoz 
odgovorom, da so za meglo krivi 
jezero sredi mesta, brezvetrje in 
zračni pritisk, ki jo drži pri tleh. Še 
manj jih zadovoljuje pojasnilo, da 
v Mariboru ta hip pravzaprav niti 
ne vemo natančno, kako je zrak 
nad mestom v resnici onesnažen — 
ker aparat za merjenje koncentra
cije žveplovega dioksida v zraku v 
mestnem zavodu za zdrvstveno zd
ravstvo nagajal? Dejstvo je, da seje 
v zadnjih nekaj letih zrak v Maribo
ru zelo poslabšal, dovolj papoveže 
podatek, da je  v zadnji zimski sezo
ni koncentracija žveplovega diok
sida bila kardvainpolkrat večja od 
tiste, ki jo dovolijo standardi v 
zahodni Evropi!

Ob vsem tem je še najbolj zani
mivo, da niti te številke v mestu ne 
sprožijo alarma, denimo takšnega, 
kot so ga pred kratkim sprožili v 
Ljubljani, ko so po radiu predvsem 
starejše someščane ter kronične 
srčne in pljučnebolnikeopozarjali, 
naj v kritičnih dneh ne hodijo iz hiš. 
Celo mestni možje so ohranili za
vidljivo mirnost, kije presenetljiva 
že zaradi tega, ker M aribor tudi še 
nima niti odloka o varstvu zraka, 
čeprav ga je k sprejemu tega do
kumenta že pred enajstimi leti za
vezal republiški zakon. Kajpak ne 
nasedam iluziji, da bodo papirji 
Mariborčanom čistili pljuča in raz
ganjali meglene zidove, eden od 
najvažnejših virov onesnaženja je 
praviloma najslabše vrste premog, 
s katerim kuri vedno več maribor
skih gospodinjstev. M aribor sicer 
ima toplarno, toda nanjo je pri
ključen le manjši del stanovanj, 
zasebnikom pa se še vedno zdi 
ceneje ogrevati svoje hiše na svoj 
način, po načelu: Znajdi se! Ne
kateri celo sanjarijo o gradnji to
plarne, ki bi ogrevala celo m esto— 
FIkrati pa to ta čas ne premore niti 
naprave, ki bi natančno merila, 
koliko je zrak nad strehami v resni
ci umazan. Ker tisto, česar ne veš, 
ne boli?

MILAN PREDAN

povečevanju stroškov za materiale, ki 
so v rudniku potrebni, so v rudniku 
dosegli samo polovico načrtovanega 
prihodka, prav tako pa je bilo tudi z 
dohodkom  in čistim dohodkom. Za 
sklade seveda ni ostalo nič, izguba pa je 
v devetih mesecih narasla na 550 
milijonov dinarjev.

»K izgubam prispeva največ neust
rezna cena energetskega premoga, ki 
ga odkupujejo ljubljanska Toplarna in 
drugi večji odjemalci. S ceno za ta 
premog namreč ne ’ pokrijemo niti 
enostavne reprodukcije. Malo boljše 
so cene komercialnega premoga, ki ga 
je približno za 40 odst. naše 
proizvodnje. Po tem premogu je veliko 
povpraševanje in ne moremo pokriti 
vseh potreb, čeprav smo količine 
povečali. Lahko pa rečem, da kupcem 
rjavega premoga, Kurivoprodaji, Do-

•  Pretekli teden je prišlo v rudniku 
do poškodbe 220 metrov dolgega 
transportnega traku. Škode je za 20 
milijonov dinarjev, v rudniku pa pra
vijo, da zaradi tega ne bodo imeli 
slabših proizvodnih rezultatov.

mu v Mariboru, Kovinotehni in dru
gim odjemalcem ter seveda Mercatorju 
Preskrbi v Krškem, redno dostavljamo 
vse dogovorjene količine. V celoti 
bomo za široko potrošnjo namenili 
letos skoraj 40 tisoč ton premoga,« je 
povedal Savšek.

&
>M

C «
O

V Rudniku rjavega premoga na 
Senovem računajo, da bodo do konca 
leta presegli proizvodne načrte, a z 
veliko težavo. Odsotnost z dela je 
velika, saj manjka v tozdu vsak dan 
okoli 40 delavcev samo zaradi bol
niškega dopusta, skupaj z ostalimi 
vzroki pa je teh odsotnosti za 23 odst., 
kar je veliko več kot v drugih panogah. 
Svoje prispevajo k temu tudi težke 
delovne razmere, kijih rudnik z moder
nizacijo poskuša odpraviti.

J. SIMČIČ

C

medicinskih instrumentov.
Pobudo za ustanovitevte, enenajhu- 

manejših organizacij jesprožil takratni 
Pionirjev direktor Ivan Kočevar. 
Zamisel so takoj podprli dr. Lavo 
Morela in Danilo Kovačič, ki je postal 
tudi prvi predsednik sklada. Prvotni 
namen, da bi pomagali bolnišnici v 
Novem mestu pri nakupu naprav za 
nego bolnikov, je z leti dobil regijsko 
širino, saj so potrebe po takšni pomoči 
pokazale tudi druge zdravstvene 
ustanove: transfuzijski oddelek, Za
vod za socialno medicino in higieno,

9 Čas, ko se izteka poslovno letov 
delovnih organizacijah, je priložnost, 
da se delovni ljudje spomnijo tudi na 
takšno obliko pomoči, saj nihče ne ve, 
kdaj jo bo sam potreboval. Sklad se 
prav ta čas pripravlja, da bo delovnim 
organizacijam poslal pisma in spom
nil tiste, ki so na sklad morda že 
pozabili.

porodnišnica in drugi. Danes vodi 
sklad upravni odbor, v katerem so 
predstavniki vseh sodelujočih občin, 
zdravniškega društva in drugi. »Naš 
odbor ima nalogo, da se odloči, za 
kateri aparat bomo zbirali sredstva. 
Seznam aparatov, ki bi jih lahko naba
vili iz sklada, pripravlja zdravniško 
društvo, mi pa ocenimo, kateri bo 
koristil res najširšemu krogu bolnikov 
ali ponesrečencev,« je v imenu sklada 
povedal sedanji predsednik Vinko 
Kocjančič.

Skrinjica sklada se polni iz različnih 
virov in za različne namene. Prav zdaj 
se v sklad nabirajo sredstva za centri
fugo za potrebe transfuzijskega oddel
ka. Napravo sicer že uporabljajo, saj so 
jo zaradi inflacijskih težav nabavili 
prej, preden so bila sredstva zbrana. 
»Centrifuga koristi tako darovalcu kot 
odjemalcu krvi. R edkiso  primeri, da 
človek rabi kri z vsemi sestavinami. 
Nekdo rabi le plazmo, drugemu 
plazma škoduje. Čentrifuga v nekaj 
minutah sortira kri, prednosti so 
velike«, je o novi napravi povedala dr. 
Ludvika Baraga, predstojnica trans
fuzijskega oddelka novomeške bolniš
nice.

»Razmišljamo tudi o kakšni zabavni 
prireditvi, ki bi se selila v vse občinske 
centre, denar, ki bi ga prispevali nasto
pajoči in obiskovalci, pa bi skladu 
lahko precej pomagal. Tudi tiskana 
opozorila, letaki in plakati bi mar
sikoga pripeljali do odločitve, da bi 
denar namenil skladu. Vsak, kdor 
prispeva kakršenkoli znesek, dobi 
zahvalno pismo. Še posebej smo 
pozorni takrat, kadar prispevajo denar 
v sklad namesto venca na grob. Ob 
žalnih svečanostih prav tako kot venec 
obesimo pismeno zahvalo,« je povedal 
predsednik sklada Vinko Kocjančič.

J. PAVLIN

OBLIKOVANJE V 
AMERIKI

L JU B L JA N A  — V Cankarjevem  
dom u v Ljubljani so v ponedeljek, 
24. novem bra, odprli razstavo 
Oblikovanje v Am eriki. Razstavo so 
pripravili V sodelovanju z Am eri
škim centrom  v Ljubljani.

Vsaj preprečiti zlorabe
V Jugoslaviji j e  o kro g  150 tisoč  službenih vozil in p rib ližno  to liko  

šoferjev zanje, k i  stanejo, k o t j e  n ekdo  izračunal, več k o t ves a k tivn i  
sta rešin sk i k a d er  JLA . Prof. dr. Josip  Županov  pravi, d a so c e le flo te  
državnih ali službenih av tom obilov in cele legije poklicn ih  vozn ikov  
teh avtom obilov  značilne za  države realnega socia lizm a in za  edino  
državo sam oupravnega socializm a ter dodaja, da j e  službeno vozilo  
predvsem  privilegij, k i  sodi k  ob lasti in statusu, pa  če še ta ko  do
kazujem o, da j e  fu n kc io n a ln a  potreba. Znan  j e  p o d a tek , da im ajo v 
Veliki B ritaniji vsega 42 službenih vozil, na Šved skem  še bistveno  
manj, da m inister, k i  se  pripelje  na delo z  ja vn im  prevozom  ali 
kolesom , ni v zahodnih državah n ika kršn a  posebnost. P ri nas j e  p re d  
časom  M ilka  Planinc napovedala racionalizacijo  zveznega službene
ga voznega parka , a od  v sega ni bilo k a j dosti. L jud je  so prepričani, da 
bi službena vozila m orala im e ti rdeče tablice k o t  nekoč, da vsaj ne  bi 
bilo zlorab in priva tn ih  vožen j s s lužben im i avti.

RUDI BOŽIČNIK, avtomehanik v 
Metalni Senovo: »Službenih avtomobilov 
ni mogoče kar tako ukiniti. Res pa se tu in 
tam sliši, kako nekateri uporabljajo 
službene avtomobile tudi za osebne 
potrebe. To je seveda okoriščanje z družbe
nimi sredstvi in kot tako bi to morali tudi 
obravnavati. V Metalni imamo dva 
službena avtomobila in oba sta potrebna 
upravi in kooperaciji. Seveda sem bral 
podatke o službenih avtomobilih v Jugo
slaviji. Dejstvo pa je, da je imela nekaj od 
tega tudi novomeška IMV.«

ZALKA VRTIN, tajnica v rudniku 
Kanižarica pri Črnomlju: »V našem kolek
tivu imamo dva službena avtomobila brez 
šoferjev, in to šele zadnja tri leta. Mislim, 
da smo v rudniku pri tem kar preveč 
skromni. S službenimi avti opravljamo le 
najnujnejše službene vožnje. Slišim pa, da 
je  s službenimi avtomobili marsikje veliko 
zlorab in da si ljudje, ki imajo to prednost, 
da za službene poti ne uničujejo svojih 
avtomobilov, z družbenimi vozili marsikaj 
privoščijo. Zato ne bi bilo napak, če bi 
znova uvedli rdeče tablice.

MILAN TRAVNIKAR, sekretar občin
ske skupščine Metlika: »V občinski upravi 
imamo tri službene avtomobile, nimamo 
pa nobenega šoferja. Uporaba službenih 
vozil je bolj sm otrna kot uporaba zasebnih 
in s tem povezano plačevanje kilometrine. 
Za vsako službeno vožnjo je potreben 
nalog, v posebno knjigo, ki jo  vodimo za 
vsak avto, je treba vpisati število potova
nja, relacijo in prevožene kilometre, tako 
da ne more priti do zlorab. Če se da, pa za 
službene poti uporabljam o sredstva 
javnega prevoza.«

J AN EZ M IHELIČ, vodja proizvodnje v 
enoti Lašče TOK gozdarstvo Ribnica:
»Zaradi slabih cest je uporaba službenih 
vozil v gozdarstvu nujna, saj nihče noče 
uporabljati svojega vozila. Ker ni garaž, so 
nam z avtomobilov kradli kolesa in druge 
dele, zato smo se dogovorili, da jih parki
ramo doma. Možnosti za zlorabe so, a 
vsaka vožnja izven službenega časa še ni 
zloraba, saj imamo gozdarji službene 
opravke tudi izven delovnega časa. Tega 
občani ne vedo, pa so včasih nejevoljni.«

RUDI MAROVIČ, frizer iz Kočevja: 
»Službenih vozil je preveč. Na cesti jih je 
videti veliko, največ tistih od GG in Elekt
ra. Menim, da je res, da ponekod upora
bljajo službena vozila tudi za zasebne 
vožnje. Res pa je tudi, da marsikje upora
bljajo zasebna vozila za službene vožnje, 
da si pridobe kilometrino.«

DOMINIK GUTM AN, uslužbenec 
skupščine občine Novo mesto: »Tudi 
službeni avto ni več, kar je bil. Razni šefiči 
se vozijo v najdražjih avtomobilih tuje 
proizvodnje, znanstveniki pa m orajo na 
simpozije v »kalimerčkih«. Navadni ljudje 
niti ne vemo, kam se vozijo in zakaj tisti, ki 
se vozijo v službenih avtomobilih. Njihovi 
šoferji molčijo kot grob, saj je to porok, da 
lahko opravljajo dalj časa to delo. Mislim, 
da ni prav, da so ukinili rdeče tablice.«

SLAVKO PRAH, voznik avtobusa v 
Integralovem tozdu Brebus Brežice: 
»Imamo toliko javnih prevozov vvsesmeri 
in ob vsaki uri, da marsikje ne bi potrebo
vali službenega avtomobila. Sem za to, da 
bi službene avtomobile ponovno označili z 
rdečimi tablicami, saj bi tako morda ome
jili število zasehnih voženj. Pri nas seje to 
sprevrglo že v razvado. Zakaj se ne bi 
poskusili obnašati bolj gospodarno?«

SLAVKO JANEŽIČ, poslovodja Do- 
lenjkine prodajalne v Mokronogu: »Me
nim, da so službeni avtomobili potrebni, 
pri njihovi uporabi pa bi lahko bili veliko 
bolj smotrni. Ljudi moti, če jih vidimo 
parkirane ob gostilmah, raznih vikendih, 
čeprav je zdaj res veliko težje ugotoviti, 
kdaj gre za službeni in kdaj za zasebni avto.
Uporabo službenih avtomobilov bi bilo 
veliko lažje nadzirati, če bi bile še v veljavi 
rdeče registrske tablice. Precej bi prihra
nili, če bi v podjetjih, prav tako na republiki 
in v federaciji poostrili nadzor.«

M ARIJA JAZBEC, predsednica sev- 
niškega izvršnega sveta: »Zrestrikcijskimi 
ukrepi glede kilometrine in potnih 
stroškov smo dosegli, da se je povečalo 
število službenih avtomobilov. Bolje bi 
bilo, da bi ljudem plačali primerno 
kilometrino, vsekakor pa bi morali v 
podjetjih poostriti nadzor, da bi preprečili 
goljufanje. Na občini imamo sila skromen 
vozni park, najboljši avto je lada, 
predvsem za inšpektorje se najde še kakšen 
fičko. Če bi se primerjali s sosedi, bi nam 
lahko bilo skoraj nerodno.«
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kmetijstvo Obračun strelcev proti toči
Na zboru v Dol. Toplicah so ugotovili, da obramba šepa zaradi slabih raket, 
 letalskih prepovedi in »spečih« strelcev — 1987. leta 10.200 raket

DOLENJSKE TOPLICE — Da letos v osrednji Sloveniji ni bilo katastrofal
nih toč, ima zagotovo veliko zaslug dobro organizirana protitočna obramba. 
Tako so ugotavljali na 4. zboru strelcev obrambe proti toči, kije bil minulo soboto 
v Zdraviliškem domu in se gaje udeležilo 160 strelcev z 80 strelnih mest osrednje 
Slovenije.

Spopad z varozo
Uničila desetino družin
SEVNICA — Za slovensko čebe

larstvo je  že kar prislovična zelo 
slaba evidenca, kar tudi povzroča 
nem alo težav veterinarski službi pri 
zatiranju  čebeljih bolezni. V čebe
larske organizacije je  vključenih le 
dobri dve tretjini čebelarjev, pri 
čemer niso nobena izjema niti posav
ski niti sevniški čebelarji. Ostali 
čebelarji so neorganizirani in ne poz
najo nevarnosti varoze, ki povzroča 
tudi druge bolezni (tudi gnilobo). Po 
treh letih okužbe z varozo je propad  
družine neizbežen. Sam o v sevniški 
občini je letos varoza uničila okoli 
desetino družin in po zlu je šlo 120 
panjev, ka r je tudi precejšnja gospo
darska škoda, če vemo, da velja panj 
50 tisočakov. Večji posavski čebela
rji so se že sami oskrbeli z italijansko 
napravo za plinjenje čebel p ro ti var- 
ozi, za m anjše čebelarje, ki jim  
pom eni izdatek za napravo  Furetto  
(dihur) v višini 360.000 lir le prevelik 
zalogaj, bodo napravo nabavila 
čebelarska društva.

Z NOVOMEŠKE 
TRŽNICE

NOVO M ESTO  — Še največja 
zanim ivost ponedeljkove tržnice so 
bile želve, ribice za akvarij in papa
gaji, sicer pa je  bila ponudba  zaradi 
dežja znatno slabša kot običajno. Na 
živilskem delu tržnice ja jc  sploh ni 
bilo naprodaj v dopoldanskih urah , 
ženske so imele le solato, po 300 din 
kilogram , radič in m otovilec na 
merice po 200 din, sm etano v skode
licah po 500 din ter jušno  zelenjavo. 
Stalne stojnice pa  so bile dobro  
založene z zelenjavo in sadjem. M an
darine so spet dražje — prodajajo  jih 
po 600 din kg, banane so po 700 din, 
jabo lka  po  220 do 250 diu_kilogram 
itd.

O  * •  v  vSejm/sca
BREŽICE —  Na sejmu 

zadnjo soboto je bilo naprodaj 
240 pujskov, starih do 3 m esece, 
in 54 pujskov, starih nad 3 
m esece. Lastnika je  menjalo 180 
prvih in 15 drugih živali. Kilog
ram žive teže mlajših je stal 900 
do 1.000 dinarjev, starejših pa 
800 dinarjev. Naslednji sejem bo 
zaradi praznika že v petek, 28. 
novembra. —

S protitočno obrambo je v osrednji 
Sloveniji pokrito kar 26 občin. Med 
vsemi občinami v Sloveniji ima največ 
raketnih mest (8) prav novomeška 
občina. Strelci proti toči so v letošnjem 
letu sodelovali v 52akcijah, prav toliko 
pa je bilo tudi nevihtnih dni od 5. maja 
do 13. oktobra, ko se uradno zaključi 
protitočna obramba. Po navodilih 
radarskega centra na Lisci, ki vodi 
akcije v osrednji Sloveniji, so strelci 
letos pognali v oblake s točo kar 5820 
raket TG-10, k ijih  proizvaja titograj- 
ska tovarna »19. december«.

In prav na rakete so se »raketarji« 
najbolj jezili. Tudi letos so povzročile 
kar precej strahu in škode. Strelec iz 
Bele krajine je povedal, da se bo kmalu 
zameril prav vsej vasi, saj ga dolžijo, da 
strelja po njihovih domovih. Ena 
raketa je za las zgrešila okno stano
vanjske hiše, druga je padla le nekaj 
stran od strelca in prava sreča je bila, da 
se ni aktivirala. O podobnih težavah so 
govorili tudi drugi. Izuradnebeležnice 
je razbrati, da je bilo letos defektnih 
352 raket, kar je 6 odstotkov vseh, 
izstreljenih. Kar 274 raket sploh n i ’

Res nimamo »krompirja«
Kolinska krči predelavo krompirja zdaj, ko bi bila 
 najkoristnejša — Težave po vsej Sloveniji

T akih  Jože to v  P isanskih  (glej 
uokvirjen i prispevek) j e  letos zelo  
veliko. K m etje  preprosto  ne  m orejo  
razum eti, za k a j im a kro m p ir  ta ko  
slabo ceno, pa  še v prodajo ne  gre, z  
izjem o sorte  dezire, k i  p a  j e  nimajo. 
Z a ko n  o ponudbi in povpraševanju  
se ne ozira na stroškovno  načelo, po  
ka terem  naj b i b il zaradi inflacije  
krom pir enkra t dražji k o t  lani. Tudi 
svetovnem u trgu niso m a r naši 
s tro šk i ne naše predrago drobnolas- 
tn iško  km etijstvo , k i  bi ga  neka ter i 
naši odgovorni ljudje  —  ta ko  je  
poka za lo  te levizijsko  om izje  o 
zem ljiškem  m a k s im u m u — ne vemo 
zakaj, najraje konzervira li v sedanji 
obliki. K rom pir j e  p a č  poljščina, k i  
zelo  niha v prid e lku  in k in e  zdrži dlje 
k o t eno sezono. Izra zito  ciklično  
nihanje j e  skorajda nem ogoče  
obvladati, v naših razm erah pa  še 
zlasti, za to  dela sive lase tudi 
posrednikom , zadrugi in trgovini. 
Pravijo, da se celo Ž id je  k o t  rojeni 
trgovci nočejo ukvarja ti z  njim.

Z a rad i obilnega prid e lka  v drugih 
republikah im ajo težave s prodajo  
sko ra j vsi slovenski pridelovalci.

0 Dolenjska je  pri tem še 
posebej prizadeta. Kolinska na 
M irni bo sicer prevzela skupno 
6.300 ton krompirja (od tega ga je  
3.500 ton že), kaže pa, da se počasi 
poslavlja od krompirjeve predelave. 
M orali bi samo videti razstavni 
prostor Kolinska ob letošnji stole
tnici km etijske šole Grm. Najraz
ličnejši prehrambeni izdelki so bili 
prikazani, le iz dolenjskega krompi
rja ničesar. Vodstvo odgovarja, da 
je  to predraga surovina in da se 
predelava ne izplača. Tako gre 
počasi po vodi dolga leta gojeno 
upanje, da bo mirenska tovarna 
prerodila pridelavo krompirja prav 
s tem, da bo pomagala krotiti za 
pridelovalca tako pogubno muha
vost krompirja, bolje rečeno krom
pirjeve trgovine.

V eliki odjem alci ga  raje kupujejo  na  
H rvaškem  in v Srbiji, dom ače  
k m e te  pa  puščajo na cedilu. V  
P om urju na p rim er čaka  nepro
danega blizu 8.000 ton krom pirja,

Kmetijski

Marija se je izkazala
Hrup okrog soje se je , kot kaže polegel in stvari gredo svojo pot. 

Um irjeno in brez m odnega pridiha. Soja je enostavno toliko vredna 
poljščina, da bi zaslužila več polj, saj bi tako zelo pom agala zm anjšati 
našo odvisnost od  tujine pri oskrbi z beljakovinskim i krmili.

Če je  utihnil hrup, ne pom eni, daje  zam rlo zanim anje stroke. Prav 
ta čas prihaja v široko prakso nova jugoslovanska sorta, po imenu 
marija, ki so jo  vzgojili kot križanko sorte ljubica in japonske sorte L 
57. Marija je visokorodna, zelo zgodnja sorta, ki jo  je m oč sejati od  
aprila do avgusta, kar pom eni, d a je  zaradi njene kratke rastne dobe  
m ogoče pospraviti z njive v enem  letu dve žetvi. Soja je lahko glavni, 
naknadni ali strniščni posevek.

Zanim ivo je žlahtnjenje te nove sorte. Njen avtor mag. K olak je 
opustil ustvarjanje čiste linije, narejene iz enega sam ega genotipa. N a
m esto tega je ustvaril večlinijsko sorto, ki jo  odlikuje velika  
sp osob nost prilagajanja različnim  pridelovalnim  razmeram. Zanjo se 
zato zanim ajo tudi žlahtnitelji program a Eurosove in jo  uporabljajo 
za hibridizacijo, za ustvarjanje novih evropskih sort.

0  V poskusih v več krajih Jugoslavije je marija dala boljše rezultate 
kot dosedanje sorte. Bistveno je bil večji pridelek, v zrnju pa večji 
odstotek olja in beljakovin. V triletnem povprečju je dala 1247 kg be
ljakovin in 634 kg olja na hektar, kar je več, kot je primerjalen pridelek 
najboljših ameriških sort. Tako poroča v Sodobnem kmetijstvu mag. 
Kolak.

Pri nas je preizkušena že tudi na večjih poljih. Izkazalo s e je , da 
zahteva intenzivno tehnologijo , ozkovrstno setev ter 90 do 100 rastlin 
na kvadratni meter. Razen za zrnje je marijo m ogoče s pridom  sejati 
tudi za silažo, zeleno krmo ali zeleno gnojenje. Velika prednost nove  
sorte je tudi v tem, da sem ena ni treba sušiti, sam a rastlina pa je robus
tna in čvrsta, tako da skorajda ne poleže. Tudi proti boleznim je mari
ja odpornejša kot primerjane sorte, ki im ajo nekako tri tedne daljšo 
rastno dobo in so zaradi tega dlje časa izpostavljene rastlinskim  
boleznim .

Inž. M. L.
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prav to liko  p a  ga j e  A B C  P om urka  
kupila  v Srb iji (pri svojih kooperan
tih). Podobno j e  na Gorenjskem , 
k je r  se bojijo bližajoče se zm rza li za  
nezaščiten kro m p ir  in k je r  bodo, ko t 
kaže, kom ajda  p revzeli pogodbene  
količine.

M. L E G A N

»Po taki ceni 
krompirja raje 
ne prodam...«

Jože Pisansky ni edini, 
ki bo celoten krom
pirjev pridelek obdržal

DOL. STARA VAS — Na kmetiji 
Šentjernejskega polja, ki meri 8 
hektarov, uradno gospodari Jože 
Pisansky, vendar sam poudarja, da 
je gospodar na papirjih in zbesedo, 
medtem ko zavoljo njegovebolezni 
večino del opravi žena.

»Ker imam že oba kolka plasti
čna, nisem sposoben za večino del 
na kmetiji. Kajpak toliko bolj raz
mišljam o težavah, ki so za kmeta 
vsako leto pravzaprav drugačne. 
Sem pogodbeni kooperant KZ

Šentjernej, oddajamo predvsem 
meso in krompir. Letos pa krompi
rja kljub pogodbi nisem dal zadru
gi. Lani so plačali kilogram krom
pirja 60 din, letos ga zdajle jemljejo 
po 40 din in še ne vedo, kam z njim. 
Ob vseh podražitvah naj bi dal 
krompir za manj, kot sem zanj do
bil lani? Plačano bi dobili le pobi
ranje samo, vse pridelavo z gnojili 
in škropivi pa naj bi kril sam? Ne, 
sem rekel! Krompir smo zadržali 
doma in redimo z njim pujske. Bo 
pa zato več prašičev. Letos jih 
bomo vzredili kakšnih 30. Pa tudi 
pri tem računu smo se kmetje letos 
ušteli. Točno pred letom dni sem 
mladega pujska na sejmu prodal za 
30 tisočakov, pred dobrim tednom 
dni pa sem zanj dobil le 20.000 din. 
Takih neskladij, kijih kmetje ime
nujemo kar neumnosti, doži
vljamo še in še.«

R. B.

zapustilo izstreliščmh ramp. V titog- 
rajski tovarni že nekaj časa obljubljajo, 
da bodo izboljšali kakovost raket, teso 
letos veljale 40.000 din, za naslednje 
leto pa že pripravljajo novo ceno, ki bo 
še enkrat večja. Strelci so menili, da bi 
morala izdelava raket dobiti položaj 
namenske proizvodnje, s tem pa tudi 
vojaško kontrolo.

Precejšen problem je tudi prepoved 
streljanja s strani kontrole letenja iz 
Zagreba zaradi poletov športnih letal. 
Letos je bilo skupno prepovedi za 416

•  Za obrambo proti toči bodo v 
naslednjem letu pripravili 10.200 
raket, kar bo skupnost veljalo prek 500 
milijonov dinarjev (50 starih mili
jard). Preostanek 70 milijonov pa 
bodo porabili za letalsko obrambo 
proti toči, za nagrade in za izboljšanje 
strelnih mest.

ur. V mnogih primerih je  zaradi tega 
klestila toča. Na zboru so zahtevali, naj 
Zveza letalskih organizacij natančneje 
opredeli čas letenja in naj pri tem 
upošteva tudi protitočno obrambo.

Zadnji vzrok za nekatere neuspele 
akcije pa so strelci obrambe proti toči. 
Med njimi so tudi takšni, ki prepozno 

,pridejo do strelnih mest, ne slišijo 
^pozivov ali niso pripravljeni. Največ 
strelcev je kmetov, ki jim je to  dodatna, 
vendar plačana skrb. (Letos bo vsako 
strelno mesto dobilo 400.000 din 
nagrade.) Pripravljenost ob radijski 
postaji jele takrat, ko se nevihta pripra
vlja ali pa je napovedana. »Če strelec 
ob našem pozivu zamudi samo 5 
minut, nam ni več potreben. Oblak gre 
naprej, mi pa kličemo naslednje strelno 
mesto,« je na zboru povedal Marjan 
Zidarič, sekretar skupnosti za obram
bo proti toči osrednje Slovenije.

J. PAVLIN

Seme za 180 ha
METLIKA — Ob letošnji setvi je 

metliška Kmetijska zadruga zamenjala 
kmetom okoli 45 ton semenskepšenice 
za ustrezno kpličino mefkantilne v 
razmerju kilogram semenske za 1,2 kg 
merkantilne pšenice. Obveznost metli-_ 
ške občine do skupne slovenske kašče 
ob prihodnji žetvi znaša 610 ton 
pšenice, od tega 520 ton iz zadružnega 
sektorja in 90 ton iz družbenega, za to 
pa bi morali pšenico posejati na okoli 
220 hektarjih površin. Kljub temu v 
zadrugi mislijo, da bodo prihodnje leto 
lahko izpolnili svojo obvezo, saj raču
najo, da bodo poleg pogodbenih proiz
vajalcev pšenico prodali tudi tisti, ki ob 
setvi še niso sklenili pogodb.

Tisti, ki so izkoristili ugodno 
menjavo merkantilne pšenice za 
semensko, so se obvezali, da bodo ob 
žetvi oddali desetkrat več pšenice, kot 
so dobili semena. Semensko pšenico je 
zadruga dala tudi tistim, ki so ob leto
šnji žetvi vso pšenico oddali zadrugi in 
si je niso obdržali niti za zamenjavo za 
semensko. Ti bodo svoj dolg poravnali 
ob prihodnji žetvi. Zadruga je letos 
dala tudi kredite za nabavo gnojil,

A. B.

GOSTIŠČE 
HENČKOV DOM

vas obvešča,

da sprejemamo rezerva
cije za Silvestrovo in za 
novo leto 1. 1. 1987.

Rezervacije sprejem am o 
vsak dan, razen p o n ed e 
ljka in torka, od 13. ure 
dalje po telefonu 23-770. 
Zabaval vas bo ansam bel 
»Jerko«.
S e  priporočamo!

994/48-86

EN
HRIBČEK 
BOM 
KUPIL.«

Ureja: Tit D oberšek

Vertovčeva 
»Vinoreja 

za Slovence«
Knjiga Matije Vertovca, o kateri 

smo pisali zadnjič na tem mestu, je 
stara že 142 let. Vtem času je vinog
radništvo zelo napredovalo, zlasti 
po letu 1880, po prvi obnovi od 
trtne uši uničenih vinogradov, in 
po drugi vojni z modernizacijo 
vinogradništva. Kljub temu ima ta 
knjiga mnogo zanimivih zamisli in 
podatkov.

Predgovor
V predgovoru Vertovec piše, da 

je Slovenija med italijansko in 
nemško deželo vgozdena tako, da 
je nekaj bolj gorke in nekaj bolj 
hladne in da se v nji po bolj južni in 
tudi bolj severni šegi trte rede in vi
na narejajo. »Naložena nam je bila 
dolžnost od obojih šegah govoriti. 
Težko pa je takim bravcem pisati 
kakor so naši, ki so na naj nižjih 
stopnjah vednosti in gori do najvi
šjih znajdejo. Namenili smo 
Slovencem vinorejo spisati, kakrš
ne nimajo še v nobenem drugem 
nam znanem jeziku. V tem zapo- 
padku rečemo, da smo si veliko 
prizadevali naravopostave, ki so v 
posebnih zvezah z vinorejo in hra- 
nistovanjem tako razjasniti, da bo 
tudi vsakdanjim vinorednikom in 
vinohraniteljem žlahtne Slovenije 
pripletli.«

Od mnogoterih vinskih trt
»Preveč mrzle, pa tudi preveč 

vroče dežele vina ne rede. Evropa je 
narmanjši del sveta, pa več vina da, 
ko celi drugi svet. Po Francoskem, 
Španskem, Laškim in Nemškim vi
na rastejo. Po vsih deželah našega 
cesarstva več ali manj, razen 
Poljskega. Po Turčiji pa le krist
janom, ker ga Turkom njih vera pi
ti prepoveduje.

Po vsih deželah se največ sre
dnjih vin prideluje. Najžlahtnejša 
vina rastejo le v posebnih zavetjih 
in na goricah, ki so proti deveti uri 
in dol do treh popoldan obrnjene, 
posebno še ko so nekoliko noter

udane ali jarčkaste (takratne te
rase), da se v jarkah veliko gorkote 
vlovi. Lega zda povsod največ za 
doboroto in žlahtnost vina. K temu 
pripomorejo tudi nekoliko svet 
(zemlja) in nekoliko tertna pleme
na. Ena tertna plemena dajo manj, 
pa žlahtnega, druga več, pa manj 
žlahtnega grozdja, pa so še, ki dajo 
grozdje z debelimi mesnatimi jago
dami. Tako grozdje, namesto da bi 
iz njega vino delali, naj pride na 
gospodske mize.

Vsak drugi sad, kadar je mehak, 
je zrel. Pri grozdji se pa drugačgo
di. Kadar se mehča je že sladko za 
zobanje, potrebuje pa v prav go
rkih deželah še obilno tednov zore
nja, da bi se zamoglo iz njega dobro 
in močno vino sprešati. Kadar 
začne grozdje mezati, se v jagodah 
kisloba v sladkobo spremenjuje. 
Dokler bo terta vlekla in perje na 
nji ostalo, se v jagodah sirup v 
cuker spreminja. Iz grozdja, ki je 
sicer sladko, ima le sirup in še nič 
cukra v sebi, se ne da nikakor vino 
narediti. Veliko škodo sami sebi 
store, kteri prezgodaj tergajo. Iz gr
ozdja, kije lahko, ima le sirup (sok) 
in prav malo cukra v sebi, napra
vijo vinček, ki so ga sami in tudi 
drugi žalostni.

Marsikatera tertnih plemen dajo 
že po svojem bitji ali nat uri v najgo- 
rih vinskih deželah več sirupa in 
manj cukra, druge pa v primeri več 
cukra in manj sirupa.

Gospod Chaptal je bil pod Na
poleonom minister, pa tudi človek 
kmetovalec in najumnejši vinore- 
jec po vsih njenih razdelkov. Od 
vinoreje bukvice je spisal, ki so bile 
v letih 1800 v Parizu štirikrat na
tisnjene in na svitlo dane. Še danda
našnji ga očeta vinoreje imenujejo. 
V tistih bukvicah pravi, da ne tiste 
tertne plemena, ki dajo narsladkije 
grozdje, ki je večidel vodeno ali 
blatnosladko, temveč tiste kterih 
grozdje v najvisokiji stopnji zrelos
ti je še zmiroma na jeziku resno(pi- 
kant), dajo tudi nargorši (najboljši) 
ali močnejša vina. Prva so bolj siru- 
pna (vodena), druga bolj cukrna. 
To resnico bi zmogli slednji 
vinorednik v svojem kraju prepriz- 
nati.«
(Drugič dalje)

T. D.

ŠE VEČ JETAKŠNIH — StaneKralj 
iz Družinske vasi je letos pridelal celo 
njivo kolerab, med katerimi je več kot 
polovica težkih prek 7 kilogramov. 
Primerek, ki je na sliki, je še nekoliko 
težji, zadnje veselje z njim pa bodo 
imeli domači prašički.

•  Bratstvo  in enotnost m oram o  
stalno utrjevati. Dovolj, da  se m aje  
gospodarstvo. (Sonja  Budna)

0 Tisti, k i  si sam i režejo kruh. 
so nezaupljivi do tistih, k i  j im  
hočejo reza ti potico. (M ilan B red)

Zakaj so celo močni nemočni?
Metliška Kmetijska zadruga sicer solidno posluje, stanje v kmetijstvu pa je zaskr- 
 bijujoče — Za kmete pretežka bremena — Nemoč pospeševalcev

METLIKA — Metliška Kmetijska zadruga, v kateri jezaposlenih360 ljudi,je 
v tričetrtletju dokaj uspešno prebrodila letošnje stabilizacijske in ekonomske 
težave. Vse tri enote zadruge, Vinska klet, Trgovina na drobno in TZO Koopera
cija, so v devetih mesecih poslovale brez izgube, tako da ne bo dohodek samo tak, 
da bodo končno lahko uskladiliosebnedohodkezobčinskimpovprečjem, marveč 
je tudi ostanek dohodka za sklade sorazmerno velik. Do konca leta računajo, da 
bo v vseh skladih 100 do 120 milijonov dinarjev.

Že letos so sorazm erno velik del 
dohodka namenili za razna vzdrže
valna dela, ki so že m anjše naložbe, 
tako  so uredili ceste in dvorišča v 
M estnem logu, pri klavnici ter M er
catorjevem skladišču, opravili več 
del v tozdu Vinska klet, obnovili 
strehe in fasade na nekaterih  poslo
pjih v M etliki, kar pripom ore tudi k 
lepšemu videzu mesta, in še kaj.

V endar delavcev zadruge letošnji 
dokaj ugodni rezultati ne uspavajo, v 
prihodnjem  letu bodo še pogum neje

zastavili stabilizacijska prizadeva
nja in skušali uresničiti program e, ki 
jih  že nekaj časa prestavljajo. V 
kolektivu so dosegli precejšnjo 
trdnost in prizadevanja v zadnjih le
tih , zlasti pri uresničevanju stabiliza
cijskih načrtov, že dajejo ekonom ske 
učinke, zato bo tudi letošnje leto 
kljub težavam , s katerim i se ves čas 
spopada km etijstvo, gospodarsko 
uspešno.

Najbolj boleča so gotovo precej
šnja neskladja med cenami km etij

skih pridelov in km etijskega repro
dukcijskega m ateriala , kar najbolj 
občutijo  kmetje. T a nesorazm erja 
trajajo  že 40 let, tak o  rekoč ves čas po 
vojni, in ljudje so že skoraj obupali, 
da  bo kdaj boljše. Poleg vrem enske
ga rizika, k ije  v kmetijstvu ogrom en, 
m ora km et nositi še vse brem e teh 
cenovnih nesorazm erij, kar seveda 
poraja m alodušje. Svojo jezo ne
m alokrat stresajo na tiste predstav
nike »podaljšane roke oblasti«, ki so 
jim  najbližji, in paradoksalno  je, da 
so to  kmetijski pospeševalci, se pravi 
ljudje, ki so tam  zato, da  bi km etom  
pom agali. Prav tu je vzrok, da tudi 
m očna pospeševalna služba, kakr
šno imajo v metliški Kmetijski zad
rugi, m dovolj uspešna.

A. BARTELJ

V pokoju 
se je  lotil 
prašičev

Vrček z Gmajne
GM AJNA — Ko je Alojz Vrček 

pred štirimi leti odhajal v pokoj, si 
je dejal, da bi ne bilo slabo, ko bi se 
na svoji kmetiji lotil še kakšnega 
posla. Prav v tistem času so začeli v 
krškem Agrokombinatu svoje ko
operante navduševati za rejo 
prašičev. Vrček je vzel posojilo, zg
radil nov hlev in se začel ukvarjati s 
prašičerejo.

»Doslej mi še ni bilo žal zaradi 
tega, ker sem se odločil za to. Resda 
zaslužek s prašiči ni prav velik, ker 
pa smo ravno doma in v tem času ne 
bi imel kaj početi, nam reja 
prašičev kar prav pride. Na leto 
zredimo pc 240 prašičev, za vsako

Alojz Vrček

izmeno pa dobimo okoli 400 tisoč 
dinarjev. Kar pokrmim svoje ko
ruze, mi jo Agrokombinat plača še 
posebej. Seveda moram iz tega kriti 
vse stroške za elektriko, anuitete za 
posojila in podobno. Dobro pa je 
to, da mi ostane gnoj, tako da pri
varčujem tudi kakšen kilogram 
umetnega gnojila,« pripoveduje 
Vrček.

Vrčkova kmetija premore vsega 
2,5 hektara obdelovalne zemlje, 
zato nekaj njiv tudi najame. Pride
lujejo pa krompir, koruzo, precej 
dela pa je seveda še v vinogradu in v 
nasadu ribeza. V rčekpravi.dabise 
reje prašičev lotil še bolj velikopot
ezno, če bi bil mlajši. Nasprotnega 
mnenja pa so njegovi sinovi, ki jim 
prašiči preveč smrdijo. Vrček 
vseeno upa, da se bo vsaj eden 
izmed njih lotil tegadela, ki prinaša 
kmetiji dodatne dohodke.

J. S.
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Dobro, a za aplavz prezgodaj
Ob ugodnih gospodarskih rezultatih vzbuja skrb, da proizvodnja upada

NOVO M ESTO — Gospodarstvo novomeške občine je ob devetmesečnih 
obračunih doseglo dobre rezultate, v izvozu celo nadpoprečne v Sloveniji, vendar 
je premalo pogumnih načrtov in novih programov za bodoče. Vso pozornost pa je 
potrebno posvetiti doseganju planov v industriji, kajti proizvodnja je začela 
upadati.

To je nekaj ugotovitev novom e
škega izvršnega sveta, ki je 18. 
novem bra obravnaval analizo de
vetm esečnega poslovanja. T a sicer 
kaže, da  je  bila rast d o h odka  138,1- 
odsto tna  v prim eri z enakim  
obdobjem  preteklega leta, in 90- 
odsto tna  rast akum ulacije, boljši je 
bil dohodek  na zaposlenega, izb
oljšala se je  gospodarnost. T oda 
m edtem  ko je industrijska proizvo
dnja ob poletju dosegla 7-odstotno 
rast, se je v tretjem  trim esečju zm a
njšala in je  le 1,9 o d sto tka  večja, kot 
je  bila septem bra lani.

Letos industriji ni prim anjkovalo 
reprodukcijskega m ateriala, zaloge 
so se zmanjšale, izvoz pa je bil za 20

odst. večji ko t pred letom  dni in je dal 
iztržek 40,6 m ilijarde dinarjev.

•  Kar zadeva osebne dohodke, ki 
so znašali poprečno 96.453 din, in 
dejstvo, da se glede tega zaostajanje 
za republiko močno zmanjšuje, je 
izvršni svet sklenil, da kršiteljev ta hip 
ne bodo preganjali. Do konca 
letošnjega leta pa zahtevajo uskla
ditev z družbenimi usmeritvami, in 
kjer tega ne bodo upoštevali, bodo 
takrat zahtevali poračun.

D o letošnjega septem bra je  šlo za 
investicije 8,3 m ilijarde dinarjev, od 
teh je bilo dobrih  70 odst. naložb v

Novomeščani v Hannovru
Tričlanska delegacija občine in ansambel — Fantje z 

vseh vetrov na obisku v društvu »Krka«
NOVO MESTO — V okviru 

skupnega program a, s katerim je lani 
občinska konferenca SZDL Novo 
mesto prevzela pokroviteljstvo nad 
slovenskim kulturno-športnim dru
štvom Krka v Hannovru, so se Novo
meščani udeležili največje vsakoletne 
prireditve društva v počastitev 29. 
novembra. Prireditev so imeli 21. 
novembra v okviru društva, ki šteje 
preko 300 članov.

V novomeški uradni delegaciji so bi
li: Ivo Longar, predsednik izvršnega 
sveta občinske skupščine, Nace Šta- 
mcar, predsednik občinskega sveta 
Zveze sindikatov, in Staša Vovk, člani
ca predsedstva občinske konference 
SZDL. Za del izredno toplo sprejetega 
našega kulturnega program a so 
poskrbeli Fantje z vseh vetrov, znani 
ansambel, ki je s svojimi narodno
zabavnimi vižami že močno priljubljen 
v zdomskih krogih.

Ob tej priložnosti so Novomeščani 
nesli v Hannover več knjig za zdomske 
otroke, umetniško sliko Novega mesta 
za klubske prostore ter pionirske kape 
in rutice za tamkajšnje otroke. Razen 
tega so dali zdomskemu društvu tudi 
gradivo o možnostih za nakup stano
vanj in obrtnih delavnic ter pogojih, ki 
zanimajo zdomce, interesente ob vrni
tvi v domovino.

Novomeško delegacijoje sprejel tudi 
generalni konzul SFRJ v Hannovru in 
pohvalil delo društva Krka kot tudi

Gramozne zdrahe
BEREČA VAS —  M ed Berečo 

in Dragomljo vasjo ljudje že 
desetletja za svoje potrebe izko
riščajo peskokope. Pred časom pa  
je  prav zaradi tega prišlo do 
neprijetnosti in hude krvi. N eki 
zasebnik je  zadnja leta na veliko 
izkoriščal svoj peskokop, a ne za 
svoje potrebe, marveč je  gramoz 
prodajal, kar pa je  po zakonu  
prepovedano. Kljub temu je  bila 
m arsikatera cesta v m etliški 
občini pred asfaltiranjem nasi
pana prav s tem gramozom.

Temu 'so se dalj časa zaman  
upirati v krajevni skupnosti 
Suhor. K S  ima namreč tam tudi 
svoj peskokop, vendar z gram
ozom nikakor niso mogli »prodre
ti«, ■čeprav je  vsakomur jasno, da 
krajevna skupnost vsak za
služeni dinar takoj vloži v zadeve, 
k i so koristne za vse, zasebnik pa v 
tiste, k i  prinašajo korist njemu. V 
K S  sodijo, da je  zasebnik prodat 
na teto 3 do 5 tisoč kubikov gram
oza. Res je  m ožak gramoz proda
ja l  nekaj ceneje, a je  precejšen de! 
zaslužka potegnil s tem, da je  
gramoz razvozil s svojim tovor
njakom. V K S  pravijo, da je  
njihova borba za ukinitev te  
nezakonitosti trajata toliko časa 
tudi zato, ker je  imel m ožak precej 
trdne in močne zveze. Poleg tega je  
v zadnjem času iz svojega 
peskokopa posegal tudi v sosed
njega, k i  j e  last krajevne 
skupnosti.

K akorkoli že, ta neprijetna 
zadeva je  končana, če pa se ne bi 
končala na občinski ravni, pravijo 
v K S  Suhor, bi jo  gnali naprej. 
Zasebnikom je  prepovedano izko
riščanje peskokopov za prodajo, 
vendar še vedno vsi tega ne spo
štujejo. Vso zadevo so ostreje vzele 
tudi inšpekcijske službe, eden od  
možnih nadzorov pa je  tudi izda
janje  dovoljenj za miniranje.

A. B.

dosedanje, čeprav še kratkotrajno 
sodelovanje z Novomeščani. Pravtako 
so imeli člani novomeške delegacije 
uradni pogovor na mestni upravi 
Hannovra, središča Sp. Saške, ki šteje 
okrog 7 milijonov prebivalcev. Zobeh 
strani so prišle pobude za še tesnejšo 
navezavo stikov na raznih področjih, 
predvsem na gospodarskem, kajti Sp. 
Saška ima veliko precej sorodne in
dustrije kot novomeška občina. 
Dogovorili so se, da bodo Hannove- 
rčani do aprilskega sejma, ko bodo 
Novomeščani spet obiskali društvo 
Krka, pripravili predlog za konkretno 
navezavo tesnih stikov z eno med 
njihovimi 20 občinami, ki najbolj us
treza za novomeško partnerstvo.

R. B.

gospodarstvo. V sota letošnjih inves
ticij je  bila resda 69 odst. nad lansko v 
devetih mesecih; če upoštevam o 
inflacijo, pa  vse skupaj m alo 
pom eni, zlasti v industriji, ki ima 
zastarelo oprem o in ponekod  tudi 
tehnologijo.

Izgubo je ob  tričetrtletju  izkazalo 
11 delovnih organizacij z vsoto 2,056 
m ilijona dinarjev, kar je za 98 odst. 
več, ko t je znašala izguba septem bra 
lani. M ed izgubarji so v tej analizi 
novi trije tozdi IMV iz prikoličarske 
proizvodnje in 5 Novolesovih 
tozdov, kar pa ni nevarno, ker denar 
im ajo (stim ulacije) in gre zlasti pri 
IMV za posledice novega načina 
obračunavanja.

Izvršni svet je devetm esečno 
poslovanje sicer ugodno ocenil, 
opozarja  pa  industrijo  na upadanje 
proizvodnje v tretjem  trim esečju in 
na  investicijsko dejavnost. Že začete 
investicije naj bi čim hitreje končali, 
v splošnem  pa naj bi šle nove naložbe 
v pogum nejše program e, usm erjene 
v izvoz in izboljšavo delovnih 
pogojev.

R. BAČER

NOVI KILOMETRI 
ASFALTA

BRUSNICE — Te dni so v Brusni
cah končali asfaltiranje ceste mimo 
cerkve do Kurje vasi, asfaltirana pa je 
bila tudi cesta Ratež-Sela. V obeh 
primerih je bila osnova za dela krajevni 
samoprispevek, s sredstvi sta pomaga
la krajevna skupnost in SIS za cest, 
poleg tega pa je znate« še dodatni delež 
krajanov. Na Selih pri Ratežu so dali iz 
vsake hiše po 160 tisočakov za asfalt, 
znatno breme pa so dodatno prevzeli 
tudi Brusničani za svoj del trase.

Končno odprta trgovina
Mercator je v Gotni vasi odprl samopostrežnico

GOTNA VAS — Množica krajanov 
se je 21. novembra popoldne zbrala pri 
nekdanji Drenikovi gostilni, kjer so po 
43 letih prebivalci dočakali trgovino.

Na slavnostni otvoritvi Mercatorjeve 
samopostrežne trgovine je bil tudi 
program.

Nova trgovina, ki jo  je po sedmih 
letih odkupa stavbe lepo uredil 
M ercator-Standard, je po besedah 
direktorja Cirila Jarnoviča 21. poslov
na enota. Trgovina ima 135 m2 pro
dajnega prostora, v kleti je še blizu 70 
m2 urejenega prostora za bife, ki pa ga 
bodo naknadno odprli, ker je v prvem 
hipu zmanjkalo denarja. Celotna 
investicija, ki obsega še zahtevno 
preureditev nekdanjega gospodarske
ga poslopja v skladišče, je veljala 52 
milijonov, kar vse je prispeval 
Mercator.

Ljudje te mestne krajevne skupnosti, 
ki so imeli pred zadnjo vojno ob 
nekajkrat manjšem številu prebivals
tva dve gostilni in trgovino, so po vojni 
43 let čakali vsaj na oskrbovalno trgo
vino. Dolgo se je vlekla tudi ureditev 
lokala, vendar se je vse srečno izteklo v 
zadovoljstvo krajanov in Mercatorja.

Franci Zaman, predsednik predseds
tva krajevne konference SZDL, je v 
slavnostnem nagovoru omenil vrsto 
težav med gradnjo, obenem pa izrecno 
pohvalil krajane, ki imajo pri javnih 
delih največ zaslug. Omenil je Miloša 
Cajnarja, predsednika gradbenega 
odbora, Jožeta Repšeta in Silvo Gor
nikovo, pohvalil pa je zlasti privatne 
izvajalce del pri urejanju lokala in 
okolice, ki so delali ob vsakem 
vremenu in ob vsakem času.

Celotno slavje so s programom 
popestrili pevci zbora »Dušan Jereb« 
in folklorna skupina »Kres«. R. B.

m , * *
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Ratež želi stran
SELA PRI RATEŽU — Kaj se 

dogaja v vaseh okrog Rateža, kjer 
so že spomladi zahtevali referen
dum za odcepitev od krajevne 
skupnosti Brusnice, smo izvedeli 
pri Francu Medletu, kmetu s Sel, ki 
so ga izvolili za predsednika inicia
tivnega odbora bodoče krajevne 
skupnosti.

»Na sestankih so ljudje že večk
rat izražali željo po odcepitvi od 
krajevne skupnosti Brusnice, na 
zboru volilcev letos spomladi pa je 
bil oblikovan tako rekoč uradni 
predlog. Predel Rateža se je po 
besedah krajanov čutil prikra
jšanega pri komunalnih delih in 
sredstvih, ki jih je dobil za svoje 
potrebe od Brusničanov. Bila je še 
vrsta drugih pripomb, zato so na 
takratnem zboru vsi razen enega 
med več kot sto prisotnimi glasova
li za referendum in odcepitev.«

•  Ali ste odločitev dobro 
pretehtali ob dejstvu, da mora vsa
ka krajevna skupnost zagotavljati 
ljudi za obsežen delegatski sistem 
in da nimate industrije, ki bi more
biti lahko kaj več pomagala z 
denarjem?

»Pošteno povem, d a je  že veliko 
ljudi od prvega zbora, ki je pokazal 
navdušenje za odcepitev, spreme
nilo mišljenje. Ugotovili smo tudi, 
da marsikateri izrečeni očitek ne 
drži. Ratež je dobil vodovod hkrati 
z Brusničani po isti ceni. Asfalti
ranje je bilo pri nas res malce v za
mudi, prav zadaj pa dokončujemo 
900 m asfalta na cesti Ratež-Sela. 
Po mojem vnovikrajevniskupnos- 
ti ne bi smelo biti težav z zagota
vljanjem ljudi za delegatski sistem. 
Ljudi imamo, vendar se bojim, da 
bi v delu odnehali prav tisti, ki so 
najbolj navdušeni za samostoj
nost. Sam sem prišel do prepriča
nja, da nima smisla drobiti že tako 
pičlih sredstev ene krajevne skup
nosti na dva dela, ker bi imeli z ad- 
minstracijo in sestankovanjem 
dvojne stroške.« R. B.

Dodaten zaslužek
V Študentskem servisu je 
trenutno več povpraševa

nja kot ponudbe
NOVO MESTO — Novomeški 

Študentski servis, ki dela v okviru Mla
dinske turistične poslovalnice, je v ne
kaj letih pridobil sloves urada, ki mla
dim uspešno posreduje občasno delo in 
zaslužek, hkrati pa združeno delo 
rešuje kadrovskih- zagat in posamez
nike stiske, kadar iščejo pomoč pri 
težaških delih.

Trenutno so fantje, največ dijaki, 
precej zaposleni s sekanjem in pospra
vljanjem drv, manj dela pa je za dekle
ta. Nekatere delovne organizacije, kot 
Novoles, Novoteks in druge, velikok
rat iščejo pomoč preko servisa, da nad
omestijo med dopusti ali boleznimi 
odsotne delavce, ker jih priganjajo izv
ozni roki dobav.

V servisu je na vsem dolenjskem 
območju registriranih okrog 3500 di
jakov in študentov — toliko jih ima iz
kaznice — vendar jih zares dela in išče 
zaslužek komaj polovica. Več dela je 
bilo letos za mlade Belokranjce, ker so 
več pomoči iskali v Beti, Belsadu in 
Beltu.

Medtem ko je imel servis lani manj 
kot 50-milijonski promet, so letos v 
devetih mesecih izkazali že trikrat več 
prometa.

R. B.

DREVI VABIJO 
MESTNE NJIVE

NOVO M ESTO — Spom in na 1. 
decem ber 1941 in znani protestni 
»štrajk« novom eških gimnazijcev 
bodo  v krajevni skupnosti M estne 
njive počastili nocoj ob  18. uri v 
telovadnici osnovne šole »Katja 
Rupena«. Na kulturni prireditvi 
bodo podelili krajevna priznanja 
O F . Prireditelji vabijo na proslavo 
tudi izključene dijake iz decem bra 
1941 in seveda vse krajane.
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NOVO MESTO — V prazni
čnih dneh bodo v vseh večjih kra
jih odprte trgovine z živili v 
ponedeljek, 1. decembra od 8. do 
11. ure, sporoča Emona Dolenj
ka.

Z OTVORITVENE SLOVESNOSTI — Po 43 letih je Gotna vas le dobila 
trgovino. (Foto: R. Bačer)

•  Pravijo, da j e  sreča  v delu. 
Z d a j razum em , za k a j je  to liko  ljudi 
nesrečnih. (Ivan S im onič)

•  Veter odnese te najlažje, za  
težje  j e  potrebna revolucija. (M ilan  
B re d )

•  Peče j ih  vest, za to  se posipa
vajo s pepelom. (L jubo Raičevič)

•  P o ka za li so nam  p o t  v lepšo 
prihodnost in odšli v nasprotno  
smer. (A lbin Butto lo)

Želje, ki so tudi potrebe
Tudi v suhorski krajevni skupnosti se morajo ljudje v največji meri zanesti nase, na 

svoje delo in denar — Od cest do vaških hiš __________

SUHOR — Krajevne skupnosti v metliški občini — vseh je 13 — imajo vsaj 
eno skupno lastnost: vse imajo stalno precejšnje težave. Tu gre zlasti za razkorak 
med njihovimi željami, ki so v večini tudi dejanske potrebe, ter možnost mi te želje 
oz. potrebe uresničiti. Med največje skupne probleme večine metliških krajevnih 
skupnosti gotovo sodijo slabe ceste, težave pri oskrbi z zdravo pitno vodo ter 
skoraj popolna telefonska nerazvitost.

T ako  je tudi v KS Suhor, v kateri v 
11 vaseh živi blizu 900 ljudi. »Naša 
krajevna skupnost je precej velika, 
želja in potrebe tudi, denarja  pa ni,«

je na k ra tko  povedal predsednik 
sveta te KS Jože Šuklje. »D enar, ki 
ga dobim o od sam oprispevka,

Previdno zadovoljstvo
Devetmesečno poslovanje metliškega gospodarstva 

— Za petino večji realni izvoz
M ETLIK A— Čeprav so z resolucijo 

za devetmesečno obdobje v metliški 
občini predvidevali več, kot so v tem 
času dejansko dosegli na področju 
gospodarstva, so z gospodarjenjem v 
devetmesečnem obdobju v tej belok
ranjski občini zadovoljni, saj je gospo
darstvo poslovalo v težkih razmerah. 
Upajo pa celo, da se bo do konca le'a 
metliško gospodarstvo približalo z res
olucijo zastavljenim ciljem.

Prvi podatki povedo, da je  metliško 
gospodarstvo — podatki veljajo le za 
tiste organizacije združenega dela, ki 
imajo sedež v metliški občini, se pravi 
tudi brez zunanjih tozdov Beti — 
doseglo za 97 odst. večji celotni 
prihodek kot v enakem lanskem obdo
bju in znaša 27,8 milijarde dinarjev, 
dohodek znaša 6,5 milijarde dinarjev 
in je za 135 odst. večji kot v lanskih 
devetih mesecih, medtem ko je čisti

dohodek večji za 130 odst. in znaša 4,7 
milijarde dinarjev. 2.538zaposlenih,to 

je  za tri in pol odstotka več kot lani, je 
prejemalo povprečni osebni dohodek v 
višini.nekaj dinarjev več kot 90 ti
sočakov. Sredstva za reprodukcijo so 
se povečala za lOOodst., akumulacija je 
večja za 107 odst., dohodek na delavca 
pa sc je povečal za 127 odst. in znaša 
2,55 milijona dinarjev na zaposlenega v 
tem obdobju. Od 3,5-odst. rasti 
zaposlenosti se je fizični obseg pr
oizvodnje povečal za 11 odst.

Kazalci uspešnosti poslovanja kaže
jo, da se le-to v primerjavi z lanskim 
letom ni poslabšalo, izvoz seje realno 
povečal za 20 odst., delež izvoza na 
konvertibilni trg pa je 90 odstotkov. 
Zanimiv je podatek, da Beti in Komet, 
največja izvoznika, ustvarita z izv
ozom kar 15 odst. celotnega prihodka 
metliškega gospodarstva.

A. B.

Jože Šuklje: »Krajani posodabljamo 
ceste, gradimo vaške hiše in še kaj.«

zadostuje kom aj za poslovanje 
krajevne skupnosti.« T ako  si m orajo 
v večini pom agati sam i. kot je to 
nasploh navada ne sam o v krajevnih 
skupnostih , am pak tudi v m anjših in 
bolj odm aknjenih občinah, kakršna 
je metliška. V teh krajih ljudje dajejo 
denar in delajo tudi za take zadeve, 
za katere se prebivalcem  večjih in

bogatejših mest zdi sam o po sebi 
razum ljivo, da jim  jih  uredi družba.

Pred kratkim  so asfaltirali cesto 
od Brezovice proti M alim  Leščem, 
za kar je m etliška k o m u n aln a- 
skupnost za asfalt dala 4 milijone 
d inarjev, vso razliko do 12,5 
m ilijona dinarjev, kolikor je  vsa 
zadeva stala, pa so prispevali 
krajevna skupnost ter vaščani s 
svojim  delom  in denarjem . Sedaj se 
pripravljajo  na posodobitev cestedo 
pokopališča pri sv. Jakobu . Vsak 
uporabnik  te ceste bo prispeval po 15 
tisočakov, kdor pa ima tam  hišo ali 
vikend, pa po 60.000 dinarjev. Radi 
bi končno uredili tudi cesto od poko
pališča do D ragom lje vasi, vendar 
gre tam  za 1.800 m in takšnega zalo
gaja sami krajani n ikakor ne bodo 
zmogli. Pri cesti do  pokopališča seje 
odrezal tudi suhorski župnik, ki je 
krajevni skupnosti odstopil zemljo 
pri pokopališču, kjer bodo uredili 
park irn i p rostor. G ram oz, ki ga 
bodo pri tem izkopali, bodo upora
bili za utrditev ceste, višek pa prodali 
in denar spet namenili za cesto. Do 
tretje gradbene faze so zgradili vaško 
hišo v Bereči vasi, in to v glavnem  z 
lastnim  denarjem  in zgolj s svojim 
delom , za delo niso plačali niti dina- 

j ;ja . Pripravljajo  pa se še na gradnjo 
vaške hiše v Bušinji vasi, za katero  so 
že nakupili nekaj m ateriala. Tudi tu 
se je  izkazal župnik, k ije  zastonj dal 
sta ro  stavbo in zemljo okoli nje.

A. B.

Novomeška kronika
SLIKE — K novomeškemu fotog

rafu Adiju se je zatekla užaloščena 
družina s prošnjo, naj bi jim povečal 
sliko umrlega svojca. Fotografijo so 
potrebovali za pogrebne svečanosti. 
Odgovor je bil, da lahko sliko dobe čez 
14 dni. Toliko s pokopom seveda niso 
mogli čakati, zato so šli še k fotografu 
Luju Hercigonji, ki je sliko izdelal v 
manj kot dveh urah in jo tudi sam 
pripeljal na dom. Stari mojstri — stare 
navade.

ZNAMKE — Poštarji nenehoma 
tarnajo, da delajo z izgubo oziroma 
zastonj. Malo k temu tudi sami 
pripomorejo. Ko smo v ponedeljek 
pregledovali pošto, je naša varčna 
tajnica ugotovila, da kar precej znamk 
na pismih ni uničenih z žigom. Ročno 
jih je odlepila, prišle bodo prav. 
Dogodek kaže, da so poštarji zelo 
neučinkoviti celo pri delu, ki je od 
vekomaj simbol njihovega stanu — pri 
udarjanju žigov.

TEŽA —'Cez most pri gradu Otočec 
je peljal tovornjak, na katerem je bilo 
25 ton železa. Zadevasesevedaniizšla, 
les je pod težo in voznikovo 
neumnostjo popustil. Pa naj kdo reče, 
da ne velja ljudska prispodoba: tako 
neumen, kolikor tehta (s tovornjakom 
in tovorom vred).

Ena gospa vprašuje, ali je na 
Zagrebški cesti *.ato ugasnila ',sa 
javna razsvetljava, ker nova stavba 
SDK tako sveti.
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V času od 13. do 19. novembra so v 
novomeški porodnišnici rodile: Ludvi
ka Brus iz Vrhtrebnjega — Borisa, 
Alenka Koritnik-Dular iz Krškega — 
Mašo, Anica Poljak iz Črnomlja — 
Veromko, Zdenka Poglajen iz Ručetne 
vasi — Roka, Andjelka Kadribašič iz 
Dolensjih Toplic — Amela, Olga Košir 
iz Škovca — Nadjo, Jana Mirt s 
Senovega — Katjo, Renata Blatnik iz 
Stopič — Mitja, Danica Lipar iz 
Črneče vasi — Tino, Cvijeta Djukič iz 
Kostanjevice — Boštjana, Ždenka 
Konda iz Semiča — Anjo, Vida Debe
ljak iz Škovca— Toniko, Ljubica Mra- 
vunac iz Zaloke — Tomislava, Luca 
Šoštarič izBojanje vasi— Jožeta, Anka 
Matešič iz Črnomlja — Danijelo, ve- 
sna Mirt z Blace — Tadeja in Valerijo, 
Martina Pust sT rškegore — Jasmino, 
Martina Gošek z Velikega Kamna — 
Aleša, Mirjana Hudebe iz Črnomlja — 
Petro, Brigita Muhič z Lokev — 
Polono, Tatjana Grgovič iz Kostanje
vice — Petra, Jožica Ribič iz Liviča 
Gornjega — Zvonimirja, Marija 
Kolenc z Malega vrha — Jano, Alenka 
Kek z Roženplja — Gregorja, Slavica 
Novak z Gmajne — Nino, Ivanka To
mšič iz Dobrave — Petra, Biserka VR- 
banek iz Vivodinskega Zorkovča — 
dečka, Nada Mateljan iz Kamanja — 
deklico.

IZ NOVEGA MESTA: Danica Pirh 
z Mestnih njiv 8 — Jureta, Darinka Irt, 
K Roku 76 — Tam aro, Martina 
Šantelj-Bajič z Drejčetove poti 16 — 
dečka in Metoda Gorenc iz Dalma
tinove 2 — Klemena. Čestitamo!

Sprehod po Metliki
PA JO JM A M O ! BODEČO NEŽO 

namreč. Že tretjo, človek bi rekel: cel 
pušeljc. Za turistično nedejavnost v 
iztekajočem se letu. Prislužil nam jo je 
G olf Turist, delovna organizacija, kije 
pred približno dvema desetletjema 
obljubljala vraga in pol: nove hotele, 
avtokampe. Od poplave besed ni bilo 
nič, upamo si trditi celo to, da je vse 
skupaj nazadovalo. V Kanal ob Soči so 
poslali po bodečo nežo črnomaljskega 
direktorja G olf Turista. Naj on 
zardeva, gotovo najmanj kriv, naj ga 
bo sram. In nas je lahko, vse Belok
ranjce. Bodeča nežaje dokaz, da smo v 
Sloveniji na repu turistične ponudbe in 
uslug.

MERCATOR, najvidnejši in najza
služnejši oskrbovalec metliškega po
trošniškega trga, ie pa res za štose. 
Samopostrežbo v Sestovi ulici zapira 
žeobfreh popoldne, njihov bife zraven 
pa je odprt tja do 19. ure. Naj tlarod 
pije,.naj se zapija, morda bo v omotici 
celo pozabil na to, da bi bile lahko 
stvari veliko boljše, če bi dobil Mer
cator kakšno konkurenco.

PO VEŽAH IN DRU GIH PRO
STORIH družbenih stanovanj visijo 
uokvirjeni hišni redi, ki opozarjajo pre
bivalstvo, kako se m ora vesti, da bosta 
vladala red in mir. Ne bi pisali o tem, 
kako se napisane črke tudi upoštevajo 
v življenju, ampak bi lepikro pristavili, 
daje na listinah podpisan Peter Vujčič, 
nekdanji župan in direktor Beti. Za 
njim so v petnajstih letih, odkar 
Vujčiča ni v Metliki, županovali še naj
manj trije vrli Metličani, ki pa jim ni, 
kot kaže, uspelo zamenjati niti podpis, 
kaj šele kaj drugega v vsebini hišnega 
reda in miru.
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Črnomaljski drobir
CERKVICA — V črnomaljskih kul

turnih krogih je slišati, da bodo začeli 
postopoma obnavljati cerkvico sv. 
Duha, ki že dolgo stoji zapuščena in 
pozabljena. Prav je, da so se znova 
spomnili nanjo, saj bi jo  lahko sicer 
doletela podobna usoda kot zidanico 
na Stražnjem vrhu. Republiška in 
občinska kulturna skupnost sta 
namreč nameravali prispevati vsaka 
polovico sredstev za adaptacijo zida
nice, pomembne iz NOB, vendar jo  je 
lastnik, še preden so prišli zidarji, 
podn... Razlika med cerkvico sv. Duha 
in zidanico je le v tem. da cerkvice ne bi 
nihče rušil, če je končno ne bi začeli 
obnavljati — porušila bi se sama.

POKOPALIŠČE — Že zadnjič smo 
v tej rubriki omenili, da se v črnomalj
ski občini prebujajo tudi tisti, ki jih 
motijo drobne malomarnosti, ki pa 
lahko še kako kazijo podobo krajev. 
Tokrat so se oglasili Adlešičani, kijih 
moti obnašanje nekaterih na pokopa
lišču. Ob pokopališču imajo namreč 
prostor, kamor ljudjeodlagajoovenele 
rože, vosek in podobne odpadke z 
grobov, vendar je nekaterim malo mar, 
če smeti pristanejo kar na sosednjih 
grobovih. Obvsem tem selahkočlovek 
le še vpraša, kako je sploh mogoče, da 
še dovolijo odlaganje smeti ob 
pokopališču?

Ribniški zobotrebci
n i z a p u š č e n , Am p a k  z a n e 

m a r j e n  — Zvedeli smo, da je rib
niške nogometaše zbodel zobotrebec, 
da je ribniški nogometni stadion za
puščen. Pravijo, da to ne drži, ker jena  
njem vrsta tekmovanj od pionirskih do 
veteranskih in tako stadion veliko 
prispeva k telesnokulturni in rekreativ
ni dejavnosti v Ribnici. Strinjajo pase, 
da stadion res daje videz zapuščenosti, 
a le zato, ker je zanemarjen. Nogome
taši nimajo denarja, da bi ga uredili, so 
pa pripravljeni sodelovati s prostovolj
nim delom.

BAVDEK KANDIDAT ZA PRE
DSEDNIKA — Milan Bavdek je bil 
predlagan na zborih krajanov za nove
ga predsednika skupščine krajevne 
skupnosti Ribnica. Volitve predsedni
ka bodo že na prvi seji skupščine KS.

PROSLAVE NAJ BODO KAKO
VOSTNE — Tako so se dogovorili na 
zadnji seji usklajevalnega odbora za 
proslave pri občinski konferenci 
SZDL, ko so razpravljali o proslavah 
in prireditvah, ki bodo še v tem in 
prihodnjem letu. Proslav naj bo manj 
in te na dostojni kulturni ravni, da 
bodo privlačne za občane. Sklenili so 
tudi, da bo nosilec proslave za dan re
publike Kulturna skupnost, za dan 
JLA Zveza rezervnih vojaških starešin 
in JLA, prireditev za novo leto pa 
občinska Zveza prijateljev mladine, 
sindikat pa bo pokrenil akcijo za prido
bitev sredstev za obdaritev otrok.

Drobne iz Kočevja
V KULTURNO PRAZGODOVI

NO? — Zaradi slabega odra v 
Šeškovem domu, ki jeslovenski kultur
ni spomenik (v njem je bilo zasedanje 
Kočevskega zbora), nekatere kakovos
tne gledališke hiše nočejo na njem več 
nastopati. Občani ugotavljajo, da 
kljub temu prireditve so, vendgrredke 
in v glavnem nekakovostne. Tudi to je 
prispevek k drsenju kočevske kulture v 
prazgodovino, ugotavljajo občani.

NATANČNOST PA TAKA! — 
Občani so nas opozorili na ceno igrače- 
železnice v izložbi knjigarne Državne 
založbe, ki stane natančno, 9.998,14 
din. Gre torej za okoli 2 din manj kot 
10.000 din. Tako pikolovsko raču
nanje na dinarje in celo pare, ki jih 
sploh nikjer več ne upoštevajo, je, milo 
rečeno, smešno. Seveda bi bili občani 
zadovoljni, če bi bile inšpekcijske in 
druge službe bolj prizadevne pri ugota
vljanju pravih cen blaga tam, kjer so 
razlike občutno večje, in pri blagu, kije 
občanom nujno potrebno.

ZA NOVO LETO NE BO PO
KALO? — V javni razpravi jeosnutek 
odloka o javnem redu in miru v občini 
Kočevje. Med drugim določa tudi, da je 
prepovedano na javnih krajih metati 
petarde in druga pirotehnična sredstva.

Trebanjske iveri
KOSILO — Z blizu sto tisočakov je 

povprečna plača v mokroniški Iskri v 
zadnjem trimesečju narasla na 160 
tisočakov. Pridno delo ob sobotah in 
nedeljah, ne samo ob rednem delav
niku, se pač mora poznati na debelini 
mesečne kuverte. Te »stimulacije« pa 
kot da motijo nekatere može Iskrinih 
delavk, saj se namreč pritožujejo, da 
ostajajo brez nedeljskega kosila.

RAČUNALNIK — Stanovanjska 
zadruga Šentrupert je doslej spreje
mala v svoje vrstepraviloma le člane, ki 
delajo v novomeški, sevniški in tre
banjski občini. Po novem naj bi na 
stežaj odprli duri še Črnomaljcem in 
Metličanom. Število članov se utegne 
kmalu povečati na 5000, in če kdo misli, 
da se bo v tej silni množici lažje zmuznil 
kontroli porabe materialov preko v 
načrtih določenih normativov, se je 
zelo zmotil. Računalnik zadruge bo 
povzročal gorje tudi graditeljem, ki so 
doslej pomotoma ali hote zapravljali 
na račun ostalega članstva. S pomočjo 
računalniške obdelave bodo stvari 
km alujako na tekočem.

DEŽ — Zadnje deževje je bilo že 
zaželeno, ponekod ob Mirenski dolini 
pa se boje, da bo narasla Mirna, ki 
prehiteva hidromelioracije. Nov opo
min, daje  treba roke spoštovati.

Va
V rudniku ne bodo kos izgubi

V devetih mesecih so v rudniku Kanižarica imeli za 360 milijonov dinarjev primanj
kljaja — Prepozne podražitve — Samo obresti za 100 milijonov

KANIŽARICA — V črnomaljski občini je bilo v devet ih mesecih za dobrih 420 
milijonov dinarjev izgub, od tega samo v rudniku Kanižarica za skoraj 360 mi
lijonov. Glavni razlog za primanjkljaj so prenizke cene energetskega, a tudi 
komercialnega premoga.

Cena energetskega prem oga je bi
la za 50 odst. nižja, kot je bila pre
dvidena po energetski bilanci Slove
nije, in se je  letos prvič povečala šele 
novem bra. Z aradi nepravočasnih 
uskladitev cen tovrstnega prem oga

NESKLEPČNA
PROGRAMSKA

SEJA
KOČEVJE — Programska seja 

konference krajevne SZDL Kočevje — 
Mesto III, sklicana za ponedeljek, 24. 
novembra, ni bila sklepčna. Udeležili 
so se je v glavnem le upokojenci in nad 
50 let stari občani. Na dnevnem redu je 
bilo med drugim poročilo o delu in na
črtih KS Kočevje ter poročilo o kadro
vanju za samoupravne organe KS. Ali 
mladi res nočejo odločati o usodi svoje
ga mesta? Ponovljena seja bo 2. 
decembra ob 17. uri.

imajo v kanižarskem  rudniku za 270 
milijonov dinarjev prim anjkljaja. 
M anjši izpad dohodka so imeli tudi 
zaradi kom ercialnega prem oga, za 
katerega so dali zahtevek za po
višanje cen že v začetku leta, prva 
podražitev pa j e bila šelej ulija in d ru
ga pred kratkim . Ta prem og naj bi 
dobil ekonom sko ceno v prihodnjih 
treh letih.

V rudniku so zašli tudi v velike li
kvidnostne težave, saj im ajo kar za 
731 m ilijonov kreditov, s tem pa tudi 
d odatno  izgubo pri plačevanju 
obresti. V devetih mesecih se jih je 
nabralo  za okrog 100 milijonov 
dinarjev.

Kot je povedal d irek tor rudnika 
V ladim ir Breznik, je do novega leta 
prem alo časa, da bi s sedanjim i cena
mi lahko kakrkoli rešili. Prav tako 
pa tudi ne m orejo zaradi izgub prik-

Ribnica prekaša Kočevje
Podatki SDK kažejo, da je ob devetmesečju Ribnica 

skoraj na vseh področjih uspešnejša kot Kočevje

KOČEVJE, RIBNICA — Fizični 
obseg proizvodnje je v prvih devetih 
mesecih letos v primerjavi z istim 
obdobjem lani porastel v kočevski 
občini za 4,8 odst. (v ribniški za 8,2 
odst.). Indeks porasta celotnega 
prihodka je z 180 (ribniška občina 201), 
dohodka pa 189 (ribniška 224). Seveda 
je po teh podatkih potrebno upoštevati 
tudi inflacijo oziroma rast cen.

Posamezen delavec je dosegel v 
kočevski občini nekaj preko 2 milijona

•  V prvih devetih mesecih letos je 
kočevsko gospodarstvo (brez Avta 
Kočevje) izvozilo za nekaj nad 2.000 
milijonov dinarjev, kar je precej manj 
kot v istem obdobju lani (indeks le 63). 
Skoraj 80 odsotkov izvoza je šlo na 
konvertibilni trg. Ribniško gospo
darstvo je v istem času izvozilo za 4- 
krat več kot kočevsko (za blizu 8.700 
milijonov dinarjev), od tega dobro 
tretjino na konvertibilni trg: v prime
rjavi z lanskim obdobjem ima indeks 
179. Uvoz je potekal takole: Kočevje je 
uvozilo za 760 milijonov dinarjev, Rib
nica pa za blizu 2.000 milijonov; to 
pomeni, da je Kočevje imelo 2,7- 
kratno, Ribnica pa 4,5-kratnopokritje 
uvoza z izvozom.

dinarjev dohodka (v ribniški preko 3 
milijone). Iz tega bi se dalo sklepati, da 
bo povprečni čisti osebni dohodek v 
ribniški občini mnogo višji kot v kočev
ski, pa ni, saj je znašal v kočevski 91.220 
din (v ribniški 101.552 din).

Zanimivi so tudi drugi podatki. Ta
ko je kočevsko gospodarstvo plačalo 
preko 5.000 milijonov dinarjev obresti 
(za osebne dohodke je na primer pora
bilo 7.685 milijonov in za akumulacijo 
le 1.715 milijonov), ribniško pa je

Zavarovancev 
manj kot 
občanov

plačalo 3.227 milijonov obresti (za 
osebne dohodke je porabilo 4.558 mi
lijonov in za akumulacijo 2.476 mi
lijonov). Občutno bolj kot dohodek so 
v obeh občinah porastle obveznosti iz 
dohodka.

V primerjavi z rastjo dohodka in in
flacijo je v obeh občinah m očnoupadla 
akumulacija, bolj v kočevski, kjer je 
indeks rasti znašal le 117, kot v ribniški, 
kjer znaša indeks 172. Zanimivo je tu
di, daje  skoraj polovico manj zaposle
nih v ribniški občini (3.637) kot v 
kočevski (6.773), ustvarilo občutno več 
akumulacije (2.476 milijonov di
narjev), kot so jo delavci v kočevski 
občini (1.715 milijonov).-

J. PRIMC

rajšati delavcev pri osebnih dohod
kih, saj so v devetih mesecih nakopa
li 5800 ton oz. dobrih 6 odst. prem o
ga več. kot so načrtovali. T ako bodo 
težave v kanižarskem  rudniku kot 
tudi v delovni organizaciji Rudniki 
rjavega prem oga, katere  tozd je 
belokranjski prem ogovnik, in v 
kateri imajo v devetih mesecih karza  
9,18 milijarde dinarjev prim anjklja-

•  V letošnjem letu so v kanižarskem 
rudniku zaključili vrsto naložb. 
Medtem ko so jih na površini končali 
po načrtih pa so jamske investicije v 
zaostanku, predvsem zaradi težav z 
vodo. Da bi si zaradi velikih količin 
vode olajšali delo, so na najnižji točki v 
rudniku — 320 metrov pod zemeljsko 
površino — postavili novo črpališče. 
Poleg južnega polja pa delajo razi
skave še v bloku A 2. in 3. sloja. Na 
površini pa Geološki zavod iz Lju
bljane opravlja raziskav e z geofizikal
nimi metodami. V rudniku potožijo, 
da jim še vedno primanjkuje rudarjev, 
čeprav ne toliko kot pretekla leta. Se
daj jih v jami dela okrog 290, potrebo
vali pa bi jih še 40.

ja , reševali v okviru združenih 
slovenskih energetskih sozdov.

M. BEZEK -JA K ŠE

NOV NAČIN 
IZOBRAŽEVANJA 

KOMUNISTOV
ČRNOMELJ — Letos so začeli v 

črnomaljskem občinskem komiteju 
ZK z novim načinom izobraževanja, in 
sicer z individualnim marksističnim 
izobraževanjem. S to akcijo bodo za 
začetek poskusili v 14 osnovnih orga
nizacijah in tako zajeli četrtino člans
tva, torej 260 slušateljev. Pri tem na
činu izobraževanja ne gre za nikakršno 
pedagoško prisilo, ne bo preverjanja 
znanja, slušatelji pa bodo lahko izbirali 
med 140 programi.

PRIJAVE ZA 
INOVATORJE 

LETA
ČRNOMELJ — Tukajšnja ob

činska raziskovalna skupnost že 
vrsto let podeljuje nagrade ino
vatorjem, pa najsi gre za dosežke 
na področju razvojno-raziskoval- 
nega dela, množične inovacijske 
dejavnosti, popularizacijo razisko
valne in inventivne dejavnosti v 
občini, za spodbujanje inventivne 
dejavnosti med mladino ali za 
pisne prispevke učencev in dijakov 
s področja raziskovalne in inven
tivne dejavnosti. Ob naslednji 
podelitvi nagrad, ki bo ob 
občinskem prazniku februarja 
prihodnje leto, bodo prvič pripra
vili prikaz nagrajenih inovativnih 
dosežkov. Povečali pa bodo tudi 
nagrade, čeprav je poglavitni na
men moralno priznanje, mate
rialno povračilo pa naj bi zagoto
vile delovne organizacije, ki imajo 
od inovacij korist. Raziskovalna 
skupnost poziva vse, da prijavijo 
inovatorje do 31. decembra. Sicer 
pa raziskovalna skupnost posp
ešuje razvojno dejavnost tudi na 
druge načine.

KRVODAJALSKA
AKCIJA

Č R N O M E LJ — Občinski 
odbor Rdečega križa Črnom elj 
organizira za potrebe trans
fuzijske postaje Novo mesto 
krvodajalsko akcijo, ki bo 2. 
decem bra v Novem mestu. 
O dhod iz Č rnom lja bo z vlakom  
ob 6,45. Občinski odbor prosi 
krvodajalce, naj se akcije udel
ežijo v čim večjem številu.

Prenova kot izhod iz krize
S seminarja Zveze komunistov v Ribnici — Nova zamisel o povezovanju

RIBNICA — O prenovi ZK, družbenoekonomskih odnosih v občini in drugih 
aktualnih zadevah so razpravljali na nedavnem partijskem seminarju v Ribnici.

Članica CK ZKS Sonja L o k arje  
tehtno predstavila razvoj ZK v

članov v ZK, zahtevali so sem inarje 
za novosprejete člane ZK itd

Odkod še večje težave 
Trebanjcev v zdravstvu
TREBNJE — Trebanjska občinska 

zdravstvena skupnost ima zaradi sedaj 
veljavnega načela združevanja zavaro
vancev manj kot občanov. Ta 
posebnost v osnovem zdravstvenem 
varstvu povzroča Trebanjcem nemalo 
težav pri načrtovanju in izvajanju de
javnosti, povečuje rizičnost stroškov 
zdravstvene skupnosti in prihodkov 
temeljne organizacije, hkrati pa povzr
oča obilico administriranja.

Lani so znašali stroški za osnovno 
zdravstveno varstvo 153 milijonov di
narjev, blizu 70 odstotkov denarja je 
šlo za trebanjski zdravstveni dom. 
Čeprav v bolnišnični in specialistični 
dejavnosti zavarovanci oziroma obča
ni zaradi bližine praviloma upora
bljajo storitve splošne bolnišnice Novo 
mesto, je težnja zavarovancev po ko
riščenju storitev predvsem v lju
bljanskem Kliničnem centru bistveno 
večje kot v osnovni dejavnosti. Pogla
vitni razlog za to je gotovo večje zau
panje v univerzitetno zdravstveno or
ganizacijo kot v novomeško bolnišni
co.

Trebanjci ugotavljajo, d a je  to eden 
od razlogov, da se v njihovi občinski 
zdravstveni organizaciji stroški bolni
šničnega zdravstva v zadnjih letih 
nesorazmerno visoko povečujejo in že 
presegajo slovensko povprečje.

P. P.

povojnem  obdobju , nato  pa osvetlila 
današnje značilnosti in težave ter 
spregovorila o m ožnih izhodih iz 
krize zavesti in politične apatije v 
družbi in tudi med člani ZK. V raz
pravi sta sodelovala predsednik OS 
Franc Lapajne in sekretar P OK ZK 
M atjaž Nosan. Ugotovili so, da so 
izmed petih glavnih področij preno
ve za ribniško občino aktualni 
predvsem inform iranje, kadrovska 
politika in idejnopolitično usposa
bljanje, Za ta področja so tudi

Izrabila 
več kredita, 
kot bi smela

Vloženi še dve obtožbi
K O Č EV JE — Nam estnik 

javnega tožilca Bojan Šobar je 
pri kočevski enoti Temeljnega 
sodišča Ljubljana te dni vložil 
dve obtožbi, in sicer p ro ti Ani 
Z upan iz Kočevja za kaznivo 
dejanje grabeža v zvezi z zlorabo 
položaja in proti Vlasti Lukič iz 
Ribnice zaradi zlorabe položaja 
ali pravice odgovorne osebe.

Ana Z upan je  kot računovod
kinja pri Kom unali Kočevje 
zadrževala račun z dne 10. 
o k tob ra  1984, k iji g a je  izstavila 
K om unala za gradnjo kletnega 
dela njene hiše. T o je jun ija  1985 
odkrila  kontro la  SD K, nakar je 
Z upanova od junija  lani do 
novem bra lani vcelo tiporavnala  
račun Kom unali, ki je znašal 
716.185 din, in plačala še okoli 
370.000 din obresti.

V lasti Lukič iz Ribnice — 
zaposlena je  bila v času dejanja 
pri G lasbeni šoli R ibnica — pa 
očita obtožnica, d a je p o rab ilaz a  
92.088 din več stanovanjskega 
posojila, kot ji ga je bilo 
odobrenega, ter d a je  tako  zlora
bila položaj ozirom a pravice 
odgovorne osebe.

J. P.

podrobneje določili naloge, nosilce 
in roke. S tem pa razprava o prenovi 
še ni končana, saj se bo nadaljevala 
še v osnovnih organizacijah.

Med razpravo o družbeno eko
nom skih odnosih v občini sta najprej 
govorila predsednik IS OS Peter 
Levstek in direktor Rika Stane 
Škrabec. Izoblikovala se je  zanimiva 
misel o povezovanju vsega ribniške
ga gospodarstva, dokončen predlog 
o tem pa bodo pripravili v decembru.

Zanim iv je bil tudi tretji del semi
narja, ko so predvsem  sekretarji OO 
ZK dali več pripom b o delu občinske 
organizacije ZK in pobud  za nad- 
aljne delo. Menili so, da je potrebno 
izboljšati inform iranje, bolj akcijsko 
povezovati osnovne organizacije 
ZK, izboljšati delo z m ladimi, pre- 
prečiti nekritično sprejem anje novih

ZADRŽEVALNIK
DOKONČAN

RIBNICA — Slovenija ceste — 
Tehnika (SCT) je kot izvajalka del 
vabila na zaključek del pri gradnji 
odvodnega kanala Sajevec — Bist
rica, ki sodi v okvir programa 
gradnje vodnega zadrževalnika v 
Prigorici. Slavnosti, ki je bila minu
li petek, so se udeležili še predstav
niki območne vodne skupnosti 
Ljubljanica — Sava, Hidroteh
nike, občin Kočevje in Ribnica ter 
drugi. N atadan,vpetek , so vgradi
li še zadnje kubike betona in tako 
zaključili dela nekaj dni pred pre
dvidenim rokom. Jez zadrževalni
ka visokih voda je bil dograjen že 
prej in tako so glavna dela v zvezi z 
gradnjo zadrževalnika v Prigorici 
dokončana.

SEMINAR ZA VODJE
RIBNICA — Blizu 190 občanov je 

vabljenih na seminarje za vodje delega
cij za zbore OS in skupščine SIS, ki sega 
udeležujejo tudi delegati družbenop
olitičnega zbora, predsedniki delovnih 
teles občinske skupščine in člani 
izvršnega sveta. Na prvem, kije bil mi
nuli teden, je predaval o delegatskem 
sistemu Vlado Šlamberger,

Molk ni zlato
Kje so mnenja svetov, 
skupnosti stanovalcev?

Č RN O M ELJ —  Ko je  na sejah 
zborov črnomaljske občinske sku
pščine tekla beseda o stanovanjskem  
gospodarstvu, predvsem pa samou
pravni organiziranosti gradnje in 
vzdrževanju družbenih stanovanj, so 
delegati zbora združenega deta in 
družbenopolitičnega zbora meniti, da 
morajo odgovorni pripravili bolj celo
vito gradivo o tem. Presenetilo pa je, 
da na seji zbora krajevnih skupnostim  
bilo razprave, čeprav bi vsaj delegati 
črnomaljskih mestnih krajevnih sku
pnosti imeli ka j povedati, predvsem o 
vzdrževanju družbenih stanovanj.

Ker stanarine v Črnomlju še vedno 
niso ekonomske, je  denar, k i se zbira v 
stanovanjskem skladu, pičel, zato je  
tudi vzdrževanje družbenih stanovanj 
slabo. Stvarna vrednost stanovanj se 
zmanjšuje, zato opravljajo le naj
nujnejša popravila, s tem pa ne nastaja 
le družbena škoda, tem več so vse bolj 
nezadovoljni tudi stanovalci. Polegle
ga vzdrževalna popravila niso vedno 
izvedena neoporečno. O vsem tem  
vedo stanovalci veliko povedati, ven
dar pa so, žal, na pristojnem mestu  
raje tiho. Ne nazadnje morda tudi 
zato, ker bi takoj dobili očitek, da so 
stanarine prenizke.

Obkoncuselahkovprašam o, kajso  
naredili stanovalci sami, da bi se 
razmere izb o ljša leB ore  malo, kar je  
dokaz tudi v tem, da ne delajo ne sveti 
ne skupnosti stanovalcev. Za to  je  
razumljivo, da so delegati na seji raje 
molčali, kajti s skupnostm i stano
valcev se niso mogli posvetovali, na
stop posam eznika pa bi bi! lahko  
zavrnjen ko t preveč subjektiven.

M. BEZEK -JAK ŠE

ŽIVAHNO V DOM U JLA
RIBNICA — Vsako leto je zadnja 

dva meseca v letu v ribniškem domu 
JLA zelo živahno. Glavna proslava ob 
dnevu republike bo 28. novembra. 
Med prazniki pa bo več športnih 
tekmovanj in kulturno-zabavnih prire
ditev. Športna srečanja pripadnikov 
teritorjaine obrambe, milice in JLA iz 
občin Cabar, Delnice, Kočevje, Ribni
ca, Cerknica, Grosuplje in Ljubljana- 
Vič-Rudnik se bodo začele že danes, 
27. novembra, v športni dvorani rib
niškega doma JLA.

V novembru so v domu JLA gosto
vali lutkarji iz Ljubljane, tu je  bil kviz 
za festival »Revolucija in glasba«, pre
davanja za diabetike, sestanek Društva 
prizadetih, drama »Dobri mož v 
belem«, nastopil pa je tudi vojaški 
orkester ljubljanske armadne oblasti.

BREZ IZGUB
KO ČEV JE, RIBNICA — D ruž

bene dejavnosti občin Kočevje in 
Ribnica so poslovale v letošnjih 
prvih devetih mesecih brez izgub. 
Število zaposlenih v teh dejavnostih 
je znašalo v kočevski občini 530 (rib
niški 271) in je bilo za 15 delavcev 
večje (v ribniški za 2 manjše) kot v 
istem obdobju lani. Povprečni čisti 
osebni dohodek zaposlenega je 
znašal v kočevski občini 98.860 din 
(v ribniški 96.871 din) in je bil v 
kočevski občini nom inalno višji za 
104,6 odst., realno za 5,1 odst. (v rib 
niški nom inalno za 85,1 višji, realno 
pa se je znižal za 4,9 odst.). Za 
kočevsko občino niso upoštevani 
podatk i za dom  starejših občanov v 
ustanavljanju.

V Mokronogu se kosajo z Japonci
Iskrin tozd Elektroliti v Mokronogu skokovito povečuje proizvodnjo in izvoz — V 
__________ letu 1987 že za 3 milijone dolarjev? Dobri stiki z Japonci

MOKRONOG — »Naš vzor so Japonci, s katerimi imamo zelo dobrestike. Z 
njimi se primerjamo po kakovosti izdelkov in vse bolj tudi po storilnosti. 
Naposled tudi precej izstopamo v Iskrini delovni organizaciji Elementi po 
tehnološki opremi, ki je japonska,« pravi direktor Iskrine temeljne organizacije 
Elektroliti v Mokronogu Ludvik Lovše.

D obro sodelovanje m okronoške 
tovarne z 210 delavci s sorodno 
industrijsko proizvodnjo v deželi 
vzhajajočega sonca se kaže tudi v 
m ožnosti, da bi v M okronogu pre
vzeli del proizvodnje elem entov naj
večjega svetovnega proizvajalca 
kondenzatorjev N ippon Chemi-con. 
Pogovori o tem so uspešno potekali v 
Tokiu in M okronogu. Seveda je to  
veliko priznanjeza mladi kolektiv, ki 
ustvari okoli 80 odsto tkov jugoslo
vanske proizvodnje elektrolitov, za 
svetovne razsežnosti pa je  tozd 
Elektroliti le m ajhna tovarnica, k ipa 
si je  v zadnjih letih že ust variladobro  
ime z visoko kakovostjo  izdelkov in 
točnostjo  dobav.

Od leta 1980 so produktivnost 
povečevali za petino, ambiciozni, 
prodorni kolektiv Iskre pa načrtuje 
tudi v prihodnjih letih 10- do  15- 
odsto tno  letno naraščanje sto
rilnosti, s tem da bi vsako leto kupili

novo proizvodno linijo. G re  2 a 
naložbe do 500.000 dolarjev, ki so 
jim  lahko kos, ker skokovito 
povečujejo dohodek in izvoz.

Ludvik Lovše

Približno dve tretjini proizvodnje 
že p rodajo  na tuje, šele okoli leta 
1990 so v srednjeročnem  načrtu  pre
dvideli izvoz za milijon dolarjev, že 
letos pa bodo iztržili približno pold
rugi milijon dolarjev. R azkorak med 
načrti in življenjem gre včasih tudi v 
prid slednjega, kajti v M okronogu se 
zavedajo, da brez boljšega dela ni 
»lepše prihodnosti«.

»Prihodnje leto načrtujem o ob 
šestodstotni rasti zaposlenosti za 60 
odsto tkov večjo proizvodnjo. Pod
pisali sm o pogodbo s poslovnim  
partnerjem  iz Sovjetske zveze za 2 
milijona dolarjev in to  zaseda naše 
proizvodne zmogljivosti ob  obvez
nostih do drugih tujih in dom ačih 
kupcev v tolikšni meri, da  im am o 
polne roke dela dan in noč, vse leto. 
Vsak dan dela v proizvodnji tudi 6do 
8 režijcev. Za tak o  delo in načrte 
im am o polno razum evanje delav
cev, sam oupravnih organov in 
družbenopolitičnih organizacij, ne 
le za uresničitev nalog v letu 1987, 
am pak tudi vnaprej,« pripoveduje 
d irek tor Lovše.

P. PERC
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IZ NkŠIH OBČIN IZ NKŠIH OBČIN
Vsi se pulijo za isti dinar

Delavski univerzi pred nosom prevzemajo šolanje inštitucije od drugod

BREŽICE — V sistemu izobraževanja se po besedah Adolfa de Coste, vodje 
tukajšnje delavske univerze, stvari obračajo tako, da DU izgublja večino izob
raževalnih oblik, ki prinašajo stalen vir dohodka. Tako sta po zakonu dobila 
šolska centra v Krškem in v Brežicah monopol nad smermi, kijih imata v redni 
dejavnosti, je dejal vodja DU, »a zdaj nam celo inštitucije zunaj občine jemljejo 
utečeno šolanje na drugih področjih. Tako nimamo več pravice do tečajev iz 
higienskega minimuma, odkar so jih prevzeli zavodi za socialno medicino in 
higieno, ostala pa nam je osnovna šola za odrasle.«

Sobesednik de C osta je  naštel še 
vrsto drugih prim erov p rod iran ja  na 
to  obm očje. T ak o  je  na  prim er ko
m ite za energetiko prevzel izpite na 
strojnike centralnega ogrevanja, 
razni inštituti pa vabijo k an d ida tena  
predavanja in izpite v L jubljano, iz
najdljivejši celo v znane turistične 
kraje. Za ljudi je  to  vabljivo, saj v

ZD R U Ž U JEJO  DVAJSET 
TISOČ OBČANOV

BREŽICE — Delovna skupina pri 
OK SZDL je za včerajšnjo sejo 
predsedstva pripravila gradivo o 
razmerah, v katerih delujejo družbene 
organizacije in društva. Posebej je zb
rala podatke o financiranju društev v 
občini in združenj na regijski in medre- 
gijski ravni.

V brežiški občini je  registriranih nad 
180 družbenih organizacij in društev. V 
njih deluje nad 20.000 članov. Društva 
imajo glede na financiranje in druge 
razmere zelo .različen položaj in že 
dolgo niso več enakopravna med seboj. 
Skoraj vsa 'društva se ubadajo s 
kadrovskimi, finančnimi ali prostor
skimi težavami. Izjemasoleavto-m oto 
društvo, ribniška družina in občinska 
gasilska zveza Brežice.

JUGOTANINOVE 
»POŠILJKE«

S E V N IC A  —  Jugotanin  bo, ko t  
kaže, še lep čas s fu r fu ra lo m  spre
m in ja l barvo avtom obilov, na bal
konih obešenega perila in pač vsega 
k a r  bo prišlo  na udar vsiljivem u in 
že  neznosnem u rjavkasto  rdečkas
tem u prahu. N ič  nam reč  ne kaže, 
da b i še letos lahko  nam estili 
uvožene čistilne naprave, k e r  še 
niso dobili deviz od  N arodne banke  
iz  Beograda. O tem  prob lem u  u t
egnejo Sevn ičani spregovoriti tudi 
na republiški p ro b lem sk i kon feren 
ci o varstvu okolja , čeprav j e  jasno, 
da predsedn ik  Jo že  S m o le  ne  m ore  
da ti deviz.

Sunek v osir
Prenova ali nova šola?

T R Ž IŠ Č E  — Po nekaterih oce
nah je  tržiška osnovna šola v sev- 
niški občini m ed najslabše 
vzdrževanimi. Prihodnje leto, ko  
bo družno s sevniškim  občinskim  
praznikom  šota v Tržišču prazno
vala stoletnico, naj bi dobila novo 
preobleko in tudi sodobnejšo not
ranjščino. Toda brez solidarnosti 
drugih šol v občini, k i  naj bi se 
odpovedale, oziroma združile 
amortizacijo za Tržišče, ne bi šlo. 
Ali bo težko  prepričati ostale za 
tako potezo, posebej ker sklep  
»izobraževanja« v občini, naj 
stroka, ravnatelji šol povedo, 
kakšen naj bo razvoj osnovnega 
šolstva v M irenski dolini, ni 
uresničen?

Na obisku najvidnejših občin
skih funkcionarjev prejšnji četr
tek v Tržišču, kjer naj bi se zlasti 
pogovorili, kako  se v Tržišču pri
pravljajo na osrednjo proslavo ob 
občinskem prazniku prihodnje 
leto, se je  bilo m oč dogovoriti 
dovolj konkretno, kako  rešiti 
določene komunalne probleme, 
zlasti posodobitev ceste M alkovec  
— Telče. Le  ko  je  predsednica 
občinskega izvršnega sveta po
gumno zagrizla  v kislo jabolko  
spora izpred nekaj let, ko  so- se 
lomila kopja, k je  naj bo nova šota, 
v Krmelju ali Tržišču (nazadnje pa  
so zgradili »šolici« za nižjo 
stopnjo v obeh krajih), se je  
izkazalo, da je  dregnita v osir. 
Vprašanje, k i ga je  zastavila 
predsednica, ah prenova šole v 
Tržišču ali ena večja šola, in kje  
naj bi stala, naj bi postreglo z 
odgovorom, ka j krajevni veljaki 
menijo o tem  občutljivem vpraša
nju. Odgovor je  b it»zgodovinsko« 
obarvan in v bistvu odklonilen. Res 
še pet let zanesljivo nebonovešole  
v M irenski dolini, dokler nekateri 
ne bodo šli v pokoj?

P. PERC

enem dnevu poslušajo predavanje, 
opravijo  izpit in se razen tega še 
d ružabno  razživijo.

—  Kaj je  potem  še ostalo  v vaši 
pristojnosti?

— Om ejeni sm o na tečaje tujih 
jezikov, strojepisja, krojenja in šiva
nja ter varstva pri delu za zasebni 
sektor. Velik interes je za računal
ništvo, vendar za organizirano 
obliko izobraževanja n im am o dena
rja. Skupaj s sekretariatom  za 
ljudsko obram bo  teče ta čas drugi ci
klus 80-urnega tečaja za eno te  RBK 
zaščite po  krajevnih skupnostih .

TO IN ONO IZ 
INŠPEKTORJEVE 

BELEŽNICE
•  Od 10. aprila dalje so imeli v krški 

občini mir pred steklino. Sedaj pa se je 
steklina spet pojavila, in to  na desnem 
bregu Save. Steklo lisico so ubili pred 
nedavnim v Strašnem jarku pri Černeči 
vasi. Vsi pristojni, zlasti pa inšpektorji, 
opozarjajo na previdnost in spošto
vanje že znanih ukrepov.

•  Očitno opozorila inšpektorjev za 
asfaltno bazo v Drnovem niso bila 
dovolj. Baza je delovala, kljub temu da 
ni imela montiranih ustreznih filtrov. 
Ker teh kljub podaljšanemu roku niso 
namestili vse do 15. novembra, so 
inšpektroji asfaltno bazo novomeške

g a  Cestnega podjetja zaprli.
•  Prašičja farma v Pristavi je z 

ekološkega vidika močno sporna, zato 
si tam prizadevajo, da bi delali s polno 
paro in pri tem kar seda malo motili in 
onesnaževali okolje. Začasna rešitev 
naj bi bila tudi gradnja tretjega zbi
ralnega jezera za gnojnico. Sedaj teče 
lokacijski postopek, kdaj bodo tretji 
zbiralnik zgradili, pa še ni znano.

Tečaje sm o organizirali za vse KS, ki 
mejijo na jedrsko elek trarno  Krš
ko.«

— Kakšne' so razm ere v družbe
nopolitičnem  in delegatskem  izob
raževanju?

—  »V teku je  sindikalna politična 
šola. O biskujejo jo  člani izvršnih 
odborov  OO ZS in delegati delav
skih svetov. Z raven bom o vključili 
m ladinske funkcionarje,« je  pojasnil 
neposredni vodja M iran K audek in 
dodal: »M orali bi usposabljati že tu 
di vodje delegacij, vendar se nam  je 
to  zavleklo, saj se je  m andat začel že 
m arca. Predavali naj bi predsedniki 
in tajniki skupščin, vendar so 
družbenoekonom ski odnosi v druž
benih dejavnostih  tako  zapleteni, da 
se funkcionarji sisov sami težko 
znajdejo in se zaradi zapletenega fi
nanciranja ne utegnejo posvečati 
izobraževanju drugih. Spom ladi na
črtu jem o ponovitev sindikalne šole, 
m adtem  ko izobraževanja za ZK pri 
nas skoraj ni več.«

A dolf de C osta je na koncu pove
dal, d a je  brežiška delavska univerza 
eno največjih izobraževalnih središč 
m ariborske univerze z oddelki višje 
šole za organizacijo dela v Kranju. 
Im ajo 300 slušateljev. V dogovoru z 
m ariborsko pedagoško akadem ijo 
bodo odprli tud ioddelke  višješoleza 
vzgojiteljice, k iso zaposlenenaobm - 
očju Posavja. Zanj je veliko 
zanim anja.

J .T .

POVEČAN ZNESEK ZA 
NOVOLETNO 
OBDARITEV

BREŽICE — V delovnih organiza
cijah so te dni prejeli poziv občinske 
Zveze prijateljev mladine, naj letos po
večajo prispevek za novoletno obda
ritev otrok. Na zaposlenega naj bi tok
rat dajali 600 din, kar bi zadoščalo za 
skromno pozornost, za igračko in še 
kaj. Če vsote ne bi povečali, bi bili otr
oci prikrajšani, saj so se cene igrač 
medtem podvojile. Zveza prijateljev 
mladine je naslovila svojo vlogo za po
večan znesek tudi na obrtnike, prevoz
nike in druge zasebnike, ki vsako leto 
kažejo veliko razumevanja za najmlaj
še.

Oba brežiška 
izgubarja sta 

izvoznika
Oba se že leta dolgo 

otepata s težavami
BREŽICE — Kaže, da se niti 

Tovarna prikolic IMV niti Trimov 
tozd Jeklene konstrukcije v 
Dobovi ne moreta dokončno 
otresti izgub. Kolektiv IMV je leto 
dni uspešno krmaril na površju, ob 
devetmesečju pa seje spet nekoliko 
pogreznil. Tokrat ima za 105 
milijonov dinarjev izgube. Trimo 
pa nekaj manj kot 70. VTrimujih je 
sanacijski program izvlekel iz težav 
le ob polletju in je videti, da ne 
obeta dolgoročnejših učinkov.

Tovarna prikolic je največja izv
oznica v občini in je prodala 
kupcem 'na Zahodu za 3 milijone 
dinarjev izdelkov. Tudi Trimov 
tozd Jeklene konstrukcije si že 
nekaj časa poskuša izboljšati 
poslovanje z izvozom, vendar pro
daja izdelke le na vzhod. Letos je 
izvozil za nekaj več kot 300 tisoč 
dinarjev.

V občini prihaja težnja po pro
daji izdelkov na klirinško območje 
vedno bolj na površje, čeprav so 
usmeritve v resoluciji drugačne. Na 
srečo predstavlja ta izvoz majhen 
del, saj brežiško gospodarstvo za 
zdaj ustvari kar 86 odst. deviznega 
prihodka na konvertibilnem trži
šču.

V času, ki je na voljo do konca 
leta, se bodo v občini bolj posvetili 
obema izgubarjema in njunim 
težavam. Kritičen je tudi položaj 
gostinskega tozda pri Posavju, kjer 
ne manjka veliko, da bi se poslo
vanje prevesilo v izgubo.

J .T .

GODBE POŽIVILE 
DOBOVO

DOBOVA — Tukaj se je  v nedeljo, 
23. novembra, zbralo na srečanju šest 
godb. Nastopile so na reviji pihalnih 
orkestrov Posavje, ki jo  je letos tretjič 
zapored priredila Zveza kulturnih or
ganizacij Brežice. Revij se redno udel
ežujejo vse posavske godbe. To so: pi
halni orkester tovarne »Djuro Salaj« iz 
Krškega, gasilska godba iz Kapel, de
lavski pihalni orkester Svoboda s 
Senovega, delavska godba na pihala 
G D  iz Sevnice in gasilska godba Loče, 
kot gost pa že nekaj časa nastopa na 
srečanjih pihalni orkester Novolesa iz 
Straže pri Novem mestu.

Dobri obeti za Kovinarsko
Ukrep družbenega varstva je eno leto zakasnil, ni pa še prepozen

KRŠKO — »Čeprav sem se težko odločil za reševanje Kovinarske, bi sedaj 
lahko rekel, da mi ni žal. Resje ta delovni kolektiv v zelo težkem položaju, ki seje 
slabšal od leta 1980 naprej, in je ukrep družbenega varstva sprejet vsaj eno leto 
prepozno, vendar je v njem tudi marsikaj dobrega. Predvsem moram pohvaliti 
izredno dobre strokovnjake v proizvodnji in projektivi. Na dobrih delavcih pa 
bomo gradili tudi našo prihodnost,« je povedal Vinko Trafela, predsednik 
začasnega kolektivnega poslovodnega organa v Kovinarski.

v našem  delovnem  kolektivu, ki sije  
očitno že opom ogel od  prvega 
šoka,« meni Trafela.

Predsednik T rafela je reševanje 
K ovinarske strnil v tri sklope. Na 
prvem  m estu je po trebno  Kovi
narsko  finančno rešiti in utrd iti. Pri

Kot je predsednik T rafela zapisal 
v P rogram u začasnih ukrepov, im a 
K ovinarska veliko dobrih  in tržno 
zanim ivih program ov. K ljub dob
rim  program om  in strokovnjakom  
pa zaradi slabega vodenja, neust
rezne organizacije in prevelike 
zaposlenosti v službah, ki s 
proizvodnjo niso imele prave zveze, 
ni poslovala pozitivno. Posledica

tem bo imela K ovinarska vso pom oč 
občine K rško, združenega dela, 
bank , republiškega sklada rezerv. 
D ruga naloga bo K ovinarsko naj
bolj sm otrno reorganizirati. Dejstvo 
je, da  je bila v K ovinarski ena sam a 
proizvodna tem eljna organizacija, 
katere ciljem bi m orali služiti tudi 
ostali. V endar ni bilo tako , zato v

Kovinarski razm išljajo o ukinitvi 
tem eljnih organizacij in prehodu na 
sektorski način. Kako bo delovna 
organizacija organizirana, pa bodo 
poskrbele svetovalne organizacije, s 
katerim i so v K ovinarski že navezali 
stike in sedaj zbirajo njihove 
ponudbe. Doreči bo treba tudi prog
ram ske usm eritve. Vlagali bodo tudi 
v posodobitev proizvodnje, saj so 
prepričani, da s tako  oprem o, ki je 
večinom a zastarela, ne bodo mogli 
ostati konkurenčni na dom ačem  in 
tujem  trgu.

»Predvsem pa m oram  poudariti, 
da  sm o se dela lotili dolgoročno. 
N očem o biti ena izmed sanacijskih 
ekip, k ije  izdelala program  in potem  
odšla. Mi b o m o tap ro g ram sp rav iliv  
življenje,« je poudaril T rafela, ki 
pričakuje tudi pom oč SO ZD  ZPS 
(Združeni proizvajalci stro jne opre
me Slovenije). j .  S IM Č IČ

Obrtniki niso 
zajedalci 
sistem a

10 let O brtnega združenja 
— Z zbora obrtnikov

SEVNICA — »V mali organizaciji, 
kot je obrtna delavnica, ni prostora za 
lažno solidarnost. Splošni pogoji so 
povsod enaki, toda v istih branžah 
živijo obrtniki zelo različno,« je pouda
rila predsednica sevniškega občinske
ga izvršnega sveta Marija Jazbec, 
slavnostna govornica na sobotni 
slovesnosti ob 10-letnici Obrtnega 
združenja Sevnica.

V občini deluje 208 rednih obrtnikov 
s 173 delavci, kar je 7 odstotkov vseh 
zaposlenih v sevniški občini. Zaskr
bljuje podatek, da število rednih obr
tnikov upada, narašča pa število 
»popoldancev«. Ti naj bi bili le 
prehodna oblika obrtne dejavnosti, 
zato se bodo na občini potrudili, da 
bodo skušali zasukati to težnjo.

V sevniški občini ustvarijo obrtniki 
okoli 8 odstotkov družbenega proizvo
da, kar je nekaj nad republiškim 
povprečjem, premalo pa je še 
poslovnega poguma in tveganja, da bi 
se lotili večjih razvojnih programov ali 
da bi zaživele nove obratovalnice.

Nekaj se le premika, saj v obrtnih 
conah ki se širijo, rastejo novi zidovi, 
toda problem je, ker marsikje za že 
obstoječimi zidovi obrtniki nimajo 
dovolj dela, skoraj praviloma pa se 
ubadajo z zastarelimi stroji in tehnolo
gijo. Kot so poudarili po slovesnosti, ki 
jo je z nekaj pesmimi oplemenitil oktet 
Boštanjski fantje na poznejšem zboru

PRIZNANJA — Sevniško obrtno 
združenje je podelilo več priznanj 
svojini članom, samo združenje in 
njegov predsednik Matko Kurnik pa 
sta iz rok predsednika IO Zveze obr
tnih združenj Slovenije Franja Verd
nika prejela srebrni plaketi ZOZS, 
Franc Švab pa bronasto. (Foto: P. 
Perc)

obrtnikov, razvoj pomeni več dohod
ka, ne pa samo zidove. Osebna poraba 
v mnogih obrtnih delavnicah je posle
dica neurejenih sistemskih rešitev, saj 
si zdaj obrtnik lažje kupi drag avto kot 
pa dragocen stroj.

Obrtniki veliko pričakujejo od 
Obrtne zadruge Bohor, da bodo lažje 
našli stične točke z domačo kot pa s 
katero drugo zadrugo; želeli bi tudi 
boljšo založenost sevniških trgovin z 
repromateriali.

P. P.

PROSLAVA OB DNEVU 
REPUBLIKE

SEVNICA —  Krajevna konfe
renca SZ D L  Sevnica priredi jutri,
28. novembra, ob 19. uri v kulturni 
dvorani G D Sevnica proslavo v 
počastitev dneva republike. V kul
turnem sporedu bodo sodelovale 
učenke sevniške srednje tekstilne 
šole in mešani pevski zbor »Primož 
Trubar« iz Loke.

Potrpežljivost ima svoje meje
V krajevni skupnosti Bučka bodo dobili telefon v vseh vaseh — ATC v Škocjanu 

veliko premajhna — V »rezervi« 15 priključkov, plačalo pa že 70 ljudi

Vinko Trafela: Sanacijski program 
smo zastavili dolgoročno.

vsega tega je bila tudi ta , da so se 
začeli k rha ti sam oupravni odnosi.

»To s o ’ osnovne ugotovitve, 
povsem  jasne slike pa seveda še ni. 
Zdaj je bila prva naloga, da spet 
pridobim o trg. Reči m oram , da smo 
d o bro  zastavili in se zaupanje trga v 
naše sposobnosti spet vrača. D a pa 
sm o trg  izgubili, ni bila kriva sam o 
slaba poslovnost, am pak tudi pre
napeto  pisanje tiska, zlasti v Srbiji, 
kjer so pisali celo o tem , da sm o Luki 
K oper povzročili za štiri m ilijone 
dolarjev škode. T ako  lahko že 
rečem, da im am o dela za tri mesece 
naprej, pričakujem  pa tudi, da bom o 
imeli delo tudi vse naslednje leto. 
Z aradi tega se izboljšuje tudi ozračje

BUČKA — Do lani so imeli v bučenski krajevni skupnosti samoprispevek za 
ceste, telefonija pa žal ni bila zajeta, čeprav so tudi te povezave s svetom v teh 
krajih zelo slabe. Na Bučki akcija za telefonijopačni mogla uspešno potekati, ker 
ni bilo zagotovila, da se bodo interesenti v določenem času lahko priključiluStvari 
pa so se končno le zasukale na boljše.

V KS Bučka poteka akcija za 
telefon že 7 let, saj so v letih 1980 in 
1981 pobrali od večine izmed 70 
zainteresiranih gospodinjstev za 
telefon po deset tisočakov za glavni 
kabel od Škocjana. PTT podjetje 
Novo m esto je  zastonj naredilo 
projekt, ki je upošteval razvoj telefo
nije vsaj do  leta 2.000, čeprav pošta
rji p ravzaprav  niso bili zainteresirani 
za kakšno veliko akcijo, ker niso 
imeli denarja. Okoli 4 kilom etre ka
bla od.Škocjana do Bučke, za katere
ga so prispevali v obeh sosednjih 
krajevnih skupnostih , so le potegni
li. N ekoliko so spremenili načrt in do 
Jerm an  vrha položili stopam i 
zemeljski kabel, naprej pa zračnega.

Prem ajhna zmogljivost av tom at
ske telefonske centrale v Škocjanu je 
slej ko prej osrednji problem  za 
razvoj telefonije v obeh KS. Sedanja 
ATC prem ore kom aj sto  številk, pri
ključenih jih  je 60 v KS Škocjan, na 
Bučki pa im ata telefon le krajevni 
u rad  in trgovina. Po dogovoru s PTT 
N ovo m esto ima Bučka rezerviranih 
v ATC Škocjan 15 številk, glede na 
izjem no zanim anje ljudi in že zbrane 
prispevke, pa se v obeh KS zavedajo, 
d a je  rešitev le večja ATC. P oštarjiso  
sprva načrtovali cen tralos 160števil
kami, ki pa se zaradi pom anjkanja 
denarja  kar naprej pom ika v »lepšo 
prihodnost« , zdaj so določili, naj bi 
ATC nam estili končno leta 1988.

Ker poznajo potrebe po telefoniji, ki 
so v škocjanski KS še večje kot v

•  Ker na Bučki niso mogli dobiti 
novomeških PTT monterjev za popol
dansko delo, so izvajalca del za pol
ožitev okoli 15 km kablov, ki naj bi do 
konca leta povezali s telefonom 15 na
ročnikov v vseh vaseh krajevne 
skupnosti, poiskali v Ljubljani. 
Nerodno pri vsem tem je to, da večina 
izmed 70 interesentov za telefon, ki so 
že prispevali od 140 do 160 tisočakov 
za priključek, po 6 drogov in 80 udar
niških ur »na lepe oči«, še danes na
mreč ne ve, kdaj bodo pri njih doma 
zazvonili telefoni. Tolažijo se lahko le, 
da niso edini v taki negotovosti.

bučenski, poštarji razm išljajo celo o 
384-številčni centrali okoli leta 1990, 
seveda, če bo denar.

P. PERC

Novo v Brežicah
PEŠCI SO ZMAGALI — Ljudje, ki 

se dnevno vozijo z avtobusom v 
Brežice, so si skrajšali pot v mesto tako, 
da so si naredili bližnjico skozi park na
sproti osnovne šole. Nekaj časa so jim 
zabijali količke in z vrvico pregrajevali 
pot, vendar ni pomagalo. Pešci so jo 
ubrali kar naravnost. Pot čez zeleni pas 
so jim zdaj tlakovali z betonskimi pl
oščami, da v slabem vremenu ne bodo 
prihajali v službo z blatnimi čevlji.

VARNI SAMO ČAROVNIKI? — 
Prosvetnemu domu v Brežicah pravijo 
hudomušneži Potemkinov hram. Na 
zunaj mu res ni kaj očitati. Lepo so ga 
prenovili, da ne kvari okolice, znotraj 
pa vse škriplje, nesamostoli. Naodersi 
upajo samo popevkarji in čarovniki. 
Za igralce je polno nevarnih pasti, zato 
ne bo nobenih gostovanj, dokler ne 
zamenjajoškripčevja. Trenutno bi bili 
najbolj veseli čarovnika s kupom dena
rja za popravila.

REČEJO DA IN NARED IJO — 
Kadar hočejo Dobovčani nekaj imeti, 
si to priskrbijo. Tako bo na primer vsak 
zaposleni plačal po en stol v dvorani za 
kulturne prireditve, zdaj pa bodo 
delovni kolektivi zbrali denar za 
opremo zobne ambulante. Za vsakega 
delavca bodo dali po 5.500 dinarjev in 
ljudem ne bo več treba hoditi v Brežice.

BREŽIŠKI PEVCI 
DREVI V KRŠKEM

BREŽICE — Moški, ženski in meša
ni pevski zbor bodo nocoj ob 18. uri pe
li na proslavi v počastitev dneva repu
blike v Delavskem kulturnem domu E. 
Kardelja v Krškem. Z njimi bodo tudi 
tamburaši iz Artič. "

Krške novice
KRAJŠE GOSTOV AN JE  — Kuha

rji iz Bajine Bašte, ki so gostovali v 
krškem hotelu Srem ';, so morali pos
praviti pred rokom svoje kotle in 
kuhalnice. Pa ne zaradi tega, ker bi ne 
bilo zanimanja za njihove dobrote. 
Časa je zmanjkalo glasbenikom, ki so 
morali že v torek odhiteti naprei. Ker 
vsi Krčani to pot niso prišli na račun, je 
upati, da bodo kuharji ostali vsaj 
prihodnje leto kaj dalj časa. Zanimanje 
pa ni bilo veliko samo za kuhinjo, 
ampak so seobiskovalciprav radi usta
vljali ob izdelkih obrtne zadruge 
Mladost iz Bajine Bašte, ki je tudi 
gostovala v Krškem.

NI JIM  ZA RIBE — V Krškem so 
gospodinje včasih jadikovale, d a je  na 
tržnici slaba izbira, zlasti pa so stokale 
zaradi slabe oskrbe z ribami. Toda 
sedaj je rib dovolj v novi ribarnici, tam 
je prodajalka celo tako prijazna, da jih 
ročno očisti in pripravi za v kozico. Pa 
nič ne pomaga, gospodinje ne kupujejo 
rib, čeprav so cenejše od ostalega mesa 
pa še bolj zdrave. IzSavepateribetako 
niso, če obstaja ta strah, saj so minila že 
leta, odkar so ulovili zadnjo ribo v Savi, 
kije bila nekoč reka.

GOVORICE, GOVORICE — Kak
šne pozorne bralce imamo! Vse nam 
verjamejo, tudi kadar govorimo iro
nično in z očitno skepso. V prejšnji 
številki smo objavili vest Občinarji 
»spet delili«. Z njo smo hoteli zanikati 
govorice, ki po krški občini že dolgo in 
vztrajno krožijo, češ da si občinski 
funkcionarji delijo visoke plače in 
poračune. Kljub temu da smo to 
označili kot govorico in da je bilo vse 
skupaj v narekovanjih, so ljudje vse 
vzeli kotčisto resnico. Im elism odober 
namen, da bi presekali pot govoricam o 
»delitvah« na občini, pa smo dosegli 
nasproten namen. Zato bomo priho
dnjič objavili, kakšni so osebni 
dohodki občinskih funkcionarjev.

Sevniški paberki
SKLEPČNOST — Predsednik veri

fikacijske komisije sobotnega zbora 
sevniških obrtnikov, ki je potekal v 
kulturni dvorani sevniških gasilcev, si 
je na poznejšem družabnem srečanju v 
hotelu Ajdovec olajšal dušo s 
predlogom, da bi prihodnji zbor pri
pravili kar ob obloženih mizah. V hotel 
so namreč pridno kapljali obrtniki, ki 
jih na zbor ni bilo. Tako je predsednik 
zadovoljno ugotovil, da so vsaj na 
prijetnem delu gotovo sklepčni.

ČATV — Tale čudna kratica 
pomeni kabelska televizija. Velikopot
ezno in pridno so se lotili akcije, da bi 
na ta način lahko dobro spremljali več 
sporedov, krajani Florjanske, Droža- 
njske ulice ter dela Glavnega trga in 
Ceste na grad. Približno pred mesecem 
so skopali jarke in položili kable, zato 
so organizatorji obetali, da bo signal 
prišel v hiše za dan republike. Vse kaže, 
da letos ne bo nič s CATV v Sevnici. Pa 
ne, da Elradu, ki bi moral priskrbeti 
nekatere naprave, ni do praznika ali 
posla, organizatorji in strokovnjaki 
ljubljanske televizijeso selemalo(pre)- 
pozno spomnili, da bi utegnil biti Elrad 
boljša firma, naposled pa so se Radgo
nčani začeli obotavljati, ker niso vsega 
dela opraviti sami kot na mariborskem 
območju. Verjetno bi bila potem zanje 
cena »sprejemljivejša«, čeprav imajo 
tudi zdaj v rokah platno in škarje.

KANALIZACIJA — Šolniki so zas- 
.avili precej ostro delegatsko vpraša
nje, kdo je odgovoren, da se m orajo v 
osnovni šoli »Šavo Kladnik« ukvarjati 
z odstranjevanjem posledic poplav 
spodnje etaže ob slehernem večjem 
nalivu. Pravijo, da jih ne zadovoljujejo 
strokovno neprepričljivi izgovori o 
povečanih asfaltnih površinah, češ da 
so te neznatne. Komunala pa 
nasprotno trdi, da tepovršine niso tako 
neznatne, saj znašajo 70 odstotkov 
vseh prispevnih površin. Tako poveča
ne obremenitve ne morejo ne predvi
deti ne dovoliti.
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Začetek s  Shakespearom
NOVO M ESTO — O bisko

valci gledaliških prireditev v 
Novem  mestu so naposled le 
dočakali prvo abonm ajsko pred
stavo v sezoni 1986— 87. O gleda
li so si znano Shakespearovo 
kom edijo Kar hočete, s katero je 
na novom eškem  odru gostovalo 
Slovensko ljudsko gledališče iz 
Celja. Celjani so prišli na 
dvodnevno gostovanje šele v 
torek nam esto že v ponedeljek, 
ko je običajno na sporedu abon
m ajska predstava za red A. Dvo
rana v D om u kulture je bila v 
ponedeljek zasedena zaradi kon
certa violinista Volodje Ba- 
lžalorskega. Tako je bila torej 
predstava za red A v torek, preds
tava za red B pa v sredo.

Prem ik dnevov pa ni edina 
nevšečnost, zaradi katere so se 
m orali organizatorji gledališke
ga abonm aja  v Novem mestu 
vnaprej opravičiti obiskoval
cem. H ujšo sm olo so imeli pred 
kakim  mesecem, ko so obisko
valce vabili na ogled Ajshilovih 
Peržanov, s katerim i bi se tudi

m orala začeti nova gledališka 
sezona na novom eškem  odru , pa 
so od Slovenskega m ladinskega 
gledališča v L jubljani, ki so ga 
pričakovali, tako  rekoč vsega ne
kaj u r pred najavljenim  na
stopom  dobili obvestilo, da 
predstave Peržanov ne bo. M la
dinsko gledališče je  gostovanje 
odpovedalo zaradi bolezni v an
sam blu. Č eprav so o  tem obisko
valce seznanili prek radia , se je 
vseeno zgodilo, da so nekateri za 
odpoved gostovanja zvedeli šele, 
ko so zam an prišli v dom  kulture.

T ako je novo gledališko 
sezono v Novem  mestu nam esto 
Ajshila začel Shakespeare. Ajs- 
hilovi Peržani, ki sejim  novom e
ški organizatorji seveda niso 
odpovedali, bodo na sporedu 
kdaj drugič. O rganizatorji želijo 
le, da bi imeli pri vnovičnem 
vabljenju več sreče s Slovenskim 
m ladinskim  gledališčem, kar 
sicer velja tudi za vse druge v 
novomeški abonm a uvrščene 
predstave drugih gledališč.

I Z .

0 davnini z onstran Kolpe
V Ganglovem razstavišču v Metliki na ogled arheološka karta in številni predmeti 
________ iz arheoloških najdišč na območju skupnosti občin Kariovac

METLIKA —  Občine Duga Resa, Kariovac, O zalj, Slunj, Vojnič in 
Vrginmost tvorijo skupnost občin, ki ima sedež v Karlovcu. Območje je 
arheološko bogato, kar zgovorno potrjujejo izkopanine, ki jih hrani 
karlovški mestni muzej. Pred dvema letoma so v Karlovcu —  ob dnevu 
varstva kulturnih spomenikov na Hrvaškem —  izdali arheološko karto za 
omenjeno skupnost občin, na kateri je označenih 38 pomembnih najdišč. 
Najdeni predmeti so iz treh daljših časovnih obdobij: iz prazgodovine, 
starega veka in zgodnjega srednjega veka.

Od m inulega petka je arheološka 
ka rta  skupnosti občin K ariovac na 
ogled v Ganglovem  razstavišču v 
metliškem gradu. Mestni muzej iz

FOTOGRAFSKA 
RAZSTAVA V 

POSAVSKEM M UZEJU
BREŽICE — V galeriji Posavske

ga m uzeja so na ogled fotografije 
Bojana Radoviča, G o ran a  Rovana 
in Stojana Šobe. Razstavo so odprli 
predvčerajšnjim . Na otvoritvi so 
obiskovalci prisluhnili p rogram u, ki 
ga je pripravil literarni klub »Beno 
Zupančič« iz Krškega. R azstava bo 
odprta  do  14. decem bra.

Tri ure ob zvokih tamburic
V soboto je bilo v Črnomlju in prvikrat v Beli krajini tradicionalno srečanje 
tamburaških skupin Slovenije — Sodelovali tudi tamburaši iz Črnomlja, Sod- 
________ ražice in Artič — Nastope spremljala tudi strokovna komisija

K arlovca je v tem razstavišču razsta
vil tudi predm ete iz najdišč, vrisanih 
na karti. M ed najstarejše predm ete 
sodijo kam nite sekire in ostanki 
keram ičnih posod, ki sojih  našli med 
zaščitnim  arheološkim  izkopava
njem v Belaju. N a m estu, kjer je 
danes kam nolom , je  nekoč stalo 
naselje prazgodovinskih prebival
cev. N a ogled so številni sledovi dela 
človeških rok od sive davnine dalje, 
predm eti, ki so jih ljudje potrebovali 
pri vsakdanjem  življenju, pri obre
djih, in veliko takšnih , s katerim i so 
se branili pred napadalci. Izpričana 
je navzočnost Keltov, veliko sledov 
pa so zapustili Rimljani. V Kobiliču 
so, denim o, odkrili ostanke bronas
tih kipov rim skih bogov, med d ru 
gim A polona. V Kam enskem  so 
prišli na  dan rimski bakreni kovanci 
itd.

Na otvoritvi razstave v Metliki je 
Z vonko Rus, ravnatelj Belok

ranjskega muzeja, poudaril, d a je  ta 
razstava dokaz dobrih  odnosov in 
sodelovanja z M estnim  muzejem iz 
Karlovca, za Belokranjce pa zani
miva tudi zato, ker je  na njej veliko 
takšnih predm etov, kakršne so 
arheologi našli na slovenski strani 
Kolpe ozirom a v obeh belokranjskih

•  Prvo strokovno vodenje po 
razstavi je opravil njen avtor 
arheolog Lazo Cučkovič iz karlov
škega muzeja. Podal je zgodovinski 
oris območja, za katero je izdelana 
arheološka karta, in označil posa
mezna obdobja, o katerih govore 
tudi izkopanine, prikazane na tej 
razstavi. Posebej je poudaril, da je  
vse, kar je videti v Ganglovem razs
tavišču, plod dolgoletnih izkopavanj 
in raziskovanj številnih arheologov 
in drugih strokovnjakov.

občinah. Iz tega lahko sklepam o, da 
je ljudi na obeh straneh Kolpe že od 
sive davnine dalje povezovalo 
podobno  življenje in da  je  bila tudi 
njih usoda sorodna, kar pom eni, da 
tu ni bilo nikoli takšnih  meja in ne 
pregrad, da bi ne mogli sodelovati in 
živeti v sožitju.

I Z .

ČRNOMELJ — Minulo soboto so številni Črnomaljci in drugi Belokranjci 
preživeli večer v črnomaljskem kulturnem domu,kjerjebilo7. srečanje tamhura- 
ških skupin Slovenije. Na skoraj triurni prireditvi seje zvrstilo deset slovenskih in 
ena hrvaška skupina oziroma skupaj nad 150 tamburašev. Nastopajočim je 
dobrodošlico v imenu gostiteljev insoprirediteljev izrekel mag. Janez Kramarič, 
predsednik sveta za kulturo pri občinski konferenci SZDL v Črnomlju. Obisko
valce so obvestili, da se tamburaši iz Koroške zaradi težav z denarjem niso mogli 
udeležiti tokratnega srečanja.

7. srečanje je  začela dom ača 
tam buraška skupina, ki deluje v 
okviru folklorne skupine Zeleni 
Ju rij, vodi pa jo  D ušan Šuštar.
Predstavila se je  s tremi skladbam i, 
prav toliko skladb pa je izvedla 
vsaka naslednja skupina.

Za Č rnom aljci so prišli na oder 
tam buraši iz Sodražice. Za skupino, 
ki jo  vodi Janez Lesar, je značilno, da 
igra po  dom ače, brez not. Potem  so 
se zvrstili: tam buraški orkester

SPET VEČ NOVIH KNJIG
NOVO M ESTO — Na ponedelj

kovi skupni seji sveta oddelka NOB 
ter komisije za program iranje 
raziskovalnega dela, izdajanje virov 
in gradiv pri D olenjskem  m uzeju so 
največ časa posvetili založniški de
javnosti. Navzoči so zvedeli, da je 
letos izšlo že vse, ka r je bilo načrto
vano s program om  za leto 1986, 
razen dveh brošur, katerih  natis za
radi objektivnih razlogov prenašajo 
na kasneje. Več pom em bnih in zani
miv knjig in knjižic pa bo izšlo 
prihodnje leto. V p rogram u je  med 
drugim  D nevnik Slavke Kersnikove, 
Tone Š tam pohar je napisal daljšo 
razpravo Razm ejitev obm očij med 
NOB na obm očju Ž um berak — G o 
rjanci, Slavko Dokl b rošu ro  o 
Javorovici itd. N ajpom em bnejše 
delo bo zbornik razprav  o spo
minskem obm očju Žum berak — 
G orjanci, prebranih  na  nedavnem  
posvetovanju v Novem mestu.

K U D  A nton Stefanciosa iz Rogatca 
pod vodstvom  Agice Vuk, tam bu
raška sekcija KU D  Franc Preložnik 
iz D vorjan  (vodi jo  R ajko Roter), 
tam buraški orkester prosvetnega 
društva »Janez Čuk« iz Vučje vasi 
pod  vodstvom  M atije Kovačiča, 
tam buraški orkester Bisernica iz 
Reteč (vodi jo  Janez Kerm elj) pa 
tam buraški orkester prosvetnega 
društva  »Oton Župančič« iz Artič, ki 
ga vodi D rago Križanič.

Iz L jubljane so bili kar trije 
orkestri: orkester M andolina, ki 
deluje v okviru KU D  Stadion, vodi 
pa  ga M ilan K ontarček — ta  sestav 
igra predvsem  na m andole in m and
oline — potem  orkester folklorne 
skupine Em ona pod vodstvom  
Tatjane Jurkovič  in še en orkester te 
skupine, ki ga vodita  R ato Tatalovič 
in Igor M izdarič. Kot gostje so 
nastopili tam buraši K U D  Dr. A nton

UMETNIŠKI VEČER 
V NOVI STAVBI SDK

NOVO M ESTO — V avli nove 
stavbe SD K v Kandiji bo drevi ob 18. 
uri nastopil igralec D are  U laga z 
odlom ki iz Jančarjevega dela Vsi 
tirani, m am eluki so hud konec vzeli, 
Jurčičevega Desetega b ra ta  (Krjav- 
ljevo pripoved) in Partljičevega 
dram skega besedila Nekoč in danes. 
Slovenski oktet trobil bo program  
popestril z glasbo avtorjev H olbor- 
na, Scheidta, Kreka in H orovitza.

Likovna pomlad pri Slonu
V oživljenem razstavišču so zdaj na ogled dela Alenke 
Dakič, članice novomeške likovne skupine »V. Lamut«

NOVO M ESTO — Ljubitelji lepih 
um etnosti sm o veseli izredne kul
tu rne poživitve v Novem m estu z 
vsakotedenskim i nastopi članov 
likovne skupine »Vladim ir Lam ut« v 
razstavišču gostišča Pri slonu.

Vsak petek se srečam o z drugim  
avtorjem  razstavljenih likovnih del. 
T ako se bo razodevala likovna po
m lad prek zimske puščobe tja do 
prvega brstenja ob Krki.

Pretekli teden sm o sledili Alenki 
Dakič v odprt p rostor jasno izrisanih 
človeških figur. Obiskovalcem  jep o - 
nudila lasten portret. Za smelimi 
potezam i razberem o resnično • po
dobo  avtorice. Daleč, v nedogle- 
dano , so zazrte poudarjene oči. Skoz 
stisnjene ustnice je  slišati m olk:

»Ne znam  pripovedovati o stva
reh, ki se mi prikazujejo v čisto d ru
gačnih razsežnostih. Vidim jih , pa ne 
s temile očmi. V izbranih trenutkih , 
ko mi postane bivanje v krhkem  tele
su breme, odhajam  po poteh, k ijih  
ni, v svobodo vseenosti. T akra t se 
sprosti energija duha in v potoki h lije 
skoz o trp lo  telo. Roke se zganejo, 
čopič in trstika  sledita naponu čus
tev, glina se m ehko vdaja pod prsti; 
tako  spočenjam  ideje v t vari tega sve
ta. Potem  se svetlejša vrnem k svoji 
družini, vsakdanjim  opravkom  in 
poklicnem u delu v šoli.«

Toni Vovko, duša te likovne po
mladi, je  ob otvoritvi razstave pou
daril, d a je  Dakičeva zlasti uspešna 
kiparka. Zaradi prostorskih  težav 
svojih kiparskih stvaritev to po t ni 
mogla pokazati.

Alenki Dakičevi in vsem članom  
likovne skupine želimo ustvarjalnih 
moči v pogum nem  izpovedovanju.

F. D.

ZBORI USIHAJO
T R EB N JE  — V gradivu za 

decem brsko konferenco Zveze kul
turn ih  organizacij lahko preberem o 
kaj nerazveseljivo ugotovitev, da 
pevski zbori v trebanjski občini 
zlagom a usihajo. Z aradi kadrovskih 
težav je  v minulem obdobju  prenehal 
z delom  m ešani zbor T rim o, mešani 
zbor KU D  M arija K m etova v 
Šentlovrencu je  utihnil, ker nima 
zborovodje, nekaj časa že tudi ni 
slišati dekliškega zbora v Veliki Lo
ki. Preseneča tudi ugotovi ev (ob njej 
je  vprašaj), da se več ne oglaša tudi 
znani in naširšem obm očju uve
ljavljeni trebanjaki dekliški nonet 
Carm en. N anovo pa so začeli delo
vati Trebanjski oktet, dekliški zbor 
glasbene šole v Trebnjem  in mešani 
zbor pri trebanjskem  društvu 
upokojencev.

Barac iz G rižan na Hrvaškem , kijih  
vodi Vladim ir Pergjun.

Po svoji program ski usm eritvi se 
skupine delijo na tiste, ki se bolj 
posvečajo tako  im enovanem u kon- 
certantnem u tam buraštvu, in na 
tiste, ki so bolj vezane na izročilo 
folklornega tam burašt va t er izvajajo

•  7. srečanje je pripravilo Združe
nje tamburaških skupin Slovenije 
hkrati s črnomaljsko Zvezo kulturnih 
organizacij. Združenje obstaja vsega 
pet let, to pa seveda ne pomeni, da 
tamburaška dejavnost pri nas nima 
tradicije. Nasprotno, nekatere sku
pine se ponašajo z več kot polstoletnim 
delovanjem. Redno srečanje skupin'pa 
je bilo letos prvič v Beli krajini, ki jo, 
kot je zapisal Marko Studen, sveto
valec za glasbeno dejavnost pri ZKO 
Slovenije, štejemo za domovino 
pravega ljudskega tamburaštva.

priredbe ljudskih plesov in pesmi. 
Obem a vrstam a je  bilo m oč prisluh
niti tudi v črnom aljskem  kulturnem  
dom u, kjer je predstavljene prog
ram ske in izvajalske dosežke skupin 
sprem ljala strokovna komisija. 
Seveda vloga strokovnjakov ni v 
tem , da skupine ocenjujejo in razv
rščajo po kvaliteti, marveč im ajo pri 
tem le svetovalno nalogo.

I Z .

AVTOR OBISKOVALCEM — Na petkovi otvoritvi arheološke razstave, ki sta 
jo v Ganglovem razstavišču v Metliki organizirala Belokranjski muzej in Mestni 
muzej iz Karlovca, je govoril in prvo strokovno vodstvo po razstavi oprav il njen 
avtor, karlovški arheolog Lazo Cučkovič (na posnetku na levi). (Foto: I. Zoran)

BREŽIŠKI PEVCI 
DREVI V KRŠKEM

BREŽICE — Moški, ženski in meša
ni pevski zbor bodo nocoj ob 18. uri pe
li na proslavi v počastitev dneva repu
blike v Delavskem kulturnem domu E. 
Kardelja v Krškem. Z njimi bodo tudi 
tamburaši iz Artič. Brežiški pevci se 
tokrat pod vodstvom Dragutina in 
Elizabete Križanič prvič predstavljajo 
krškemu občinstvu s celovečernim 
koncertom.

NO CO J V METLIKI: 
»METLIKA JE  ŠPARTA«
M ETLIK A  — Nocoj ob  19. uri bo 

Jože Falkner, am aterski igralec in 
recitator iz T rebnjega, v K ulturnem  
dom u E dvarda Kardelja v Metliki 
izvedel m onodram o Tonija Gašpe- 
riča z naslovom  »M etlika je Šparfa« . 
K rstno izvedbo je  to  delo znanega 
metliškega hum orista in satirika 
doživelo že prej.

RAZSTAVA KNJIŽNIH 
DRAGOCENOSTI

NOVO M ESTO — K ot sm o že 
poročali, bo Študijska knjižnica 
M irana Ja rca  pripravila razstavo 
knjižnih dragocenosti in z njo počas
tila 40-letnico lastne ustanovitve. 
O tvoritev razstave bo danes ob 17. 
uri. Ob tej priložnosti bo prof. Ja ro  
D o lar govoril o Prim ožu T rubarju  in 
slovenskem protestantizm u.

RAZSTAVA DEL 
BELOKRANJSKEGA 

PESNIKA
Č R N O M E LJ — Danes, včetrtek ,

27. novem bra, bo ob 13. uri v ljudski 
knjižnici v Č rnom lju otvoritev razs
tave del pesnika Lojzeta K rakarja, 
dom ačina iz Semiča. Razstava bo 
posvečena 60-letnici njegovega rojs
tva, na njej pa bodo na ogled pe
sniške zbirke, ki jih hranita  
novomeške Študijska knjižnica Mi
rana Ja rca  in črnom aljska knjižnica. 
V kulturnem  program u ob otvoritvi 
bodo sodelovali učenci osnovne šole 
M irana Ja rca , pesnika pa bo preds
tavila vodja knjižnice Lea G rab ri
jan . Razstava bo odp rta  do  12. 
decembra.

V ČRNOMLJU 
PREDSTAVILI KNJIGO 

»BELA KRAJINA«
Č R N O M E LJ — M inuli petek so 

na srednji šoli Edvarda K ardelja v 
Č rnom lju v okviru kulturnega dne, 
ki so ga imeli ta dan  na šoli, predsta
vili m onografijo »Bela krajina«. 
Sodelovala sta tudi oba avtorja, ki 
sta opravila glavni delež pri tej 
knjigi, književnik Jože D ular, ki je 
napisal sprem no ozirom a uvodno 
besedo o  Beli krajini, opravil izbor 
um etniških besedil belokranjskih 
piscev in tekstovni del tudi uredil, ter 
belokranjski ro jak  M irko Kam bič, 
ki je  za m onografijo prispeval 
barvne fotografije.

ŠE JE  ČAS ZA 
PRISPEVKE

Č R N O M E LJ — Tukajšnja Zveza 
kulturnih organizacij bo še do 15. 
decem bra sprejem ala literarne pri
spevke za obm očno srečanje pesni
kov in pisateljev začetnikov, ki bo
14. februarja  v Vinici. Razpis so 
nam reč podaljšali, saj se je rok 
iztekel že ok tobra.

Ni sladak ta slikarski kruh
Mala zgodba Jožeta Marinča, ki je iz rojstne Dolge Brige odšle vsvet in zdaj 
kot akademski slikar v svobodnem poklicu živi in ustvarja v Kostanjevici
Na zemljevidu kočevske občine 

je Dolga Briga zaznam ovana kot 
vas, ki ima čedalje manj prebi
valcev. Krajani so iz najrazlične
jših razlogov odšli po svetu, m nogi 
po večji kos kruha, kot jim  ga je 
mogla dati dom ača zemlja. In še 
odhajajo, čeprav ne več tako  m n
ožično kot včasih.

Med tistim i, ki so nekega dne 
vzeli pot pod noge. je  bil tudi M a
rinčev Jože. Ko je  odbosopetil 
o troštvo  in osem letko, g a je  gnalo 
naprej v šole. Kam drugam  kot v 
Ljubljano, k ije  imela veliko tiste
ga, kar je želel videti, doživeti.sku
siti. Vpisal se je  na šolo za obliko
vanje, nadaljeval študij na pedago
ški akadem iji in zatem  še na 
akadem iji za likovno um etnost. 
Leta 1979 je diplom iral in povečal 
dolgo vrsto slovenskih akadem 
skih slikarjev. Takoj po diplom i se 
je odločil dopolniti znanje na spe
cialki. kjer je  bil njegov profesor 
znani akadem ski slikar, k ipar in 
grafik Janez Bernik,

Ves čas je  Jože m arljivo risal, sli
kal in vztrajno raziskoval svet 
likovne um etnosti. Udeleževal seje 
likovnih kolonij, se preizkušal v 
motiviki in tehnikah. Pa tudi razs
tavljal. Prvič je  s svojimi deli stopil 
pred javnost v dom ačem  kraju, v 
Kočevski R ek i.T o jeb ilo le ta  1975. 
ko mu je bilo 21 let in je  tedaj kom aj 
dobro  zastavil študij na akadem iji. 
Od tak ra t so se razstave kar vrstile. 
Do leta 1981. ko je končal spe
cialko, je imel za seboj kake štiri 
sam ostojne in osem skupinskih 
razstav. Likovna kritika ga je 
pozorno sprem ljala in ga pou

darjeno om enjala med tistimi ta
lenti. ki so začeli vidno zaznam o
vati sodobne tokove v slovenski 
um etnosti.

Jože M arinč že nekaj let živi in 
dela v Kostanjevici. V ta kraj jo  je 
prim ahal naravnost iz Ljubljane. 
»Takrat sem bil v prvem  letniku 
specialke, ko je prišla iz K ostanje
vica objava, da iščejo nekoga za 
likovno delo na osnovni šoli.« se 
spom inja. »Ponudba je bila vablji
va. in sem se odločil. Vedel sem. 
kam grem. da imajo v Kostanjevici 
galerije, vrsto um etniških zbirk in 
sploh poseben odnos do kulture, 
um etnosti. Najbolj m eje  s svojimi 
deli pritegnil France Kralj, k ije  bil 
kot um etnik ves zazrt v malega 
človeka. Potem  pa je bila tuše For
ma viva z edinstveno galerijo na 
prostem , kjer je  tako  rekoč na 
enem mestu združeno in prikazano 
vse. kar je  moč izpovedati v lesu. 
Vse to pa je  okolje, ki na ustvarjal
ca spodbudno vpliva. Laže dela.«

M arinč pravi o sebi, d a je  obču t
ljiv slikar. Občutljiv za dogodke, 
dejanja. Nekako ga zavezujejo, da 
sejim  odziva. Vendar ne kot njihov 
kronist, dokum entarist. Pomenijo 
mu sam o povod, da o njih razm i
šlja kot slikar. So le spodbuda, da 
se globlje zamisli v življenje. »Za 
nikakršno sporočilnost mi ne gre. 
za verno odslikavo nečesa objek
tivnega.« poudarja, »ker bi rad sli
kal sam o to in tako, kakor sam vi
dim in doživljam.« Zadnje čase ga 
zanim ajo človeški obrazi. Obrazi 
nenavadnih ljidi, tako  imenovanih 
posebnežev. »Strašno me ima, da 
bi jih  upodobil. Seveda upodobil

po svoje. Rad bi jih  naslikal tako, 
da bi se videlo g loboko v njihovo 
notranjost in kaj se tam  dogaja s 
svetom , ki je  sam o njihov. To v 
nobenem  prim eru ne bodo p o rtre 
ti, iz katerih  bo razvidna sam o 
podobnost s portretiranci, temveč 
bolj psihološke študije.«

Nekaj tega nakazujejo že ne
katere slike, ki jih je  M arinč uvrstil 
v cikel Praznovanje šelme za razs
tavo v Dolenjski galeriji v Novem 
mestu. Č eprav je na teh slikah v 
ospredju pustna m aska, je ven
darle zaznati slikarjev pravi na
men: razkriti, da se za temi m aska
mi, tudi človeškimi obrazi, skriva 
vse kaj drugega, kot kaže njihov 
zdaj kam niti zdaj sladkobni zuna
nji videz, izraz.

Praznovanje šelme je  m otivno 
vezano na Kostanjevico, pa ven
darle so te M arinčeve slike najprej 
videli Novomeščani. »Zakaj ta 
ko,« sprašujem  avtorja, »ko pa bi 
bilo bolj naravno in razum ljivo, da 
bi bila razstava najprej v K ostanje
vici? Ali niso imeli Kostanjevičani 
neke predpravice do  tega?« »Res 
je. da bi bilo tako  bolj prav, žal pa 
nisem prišel v poštev, ko so p rip ra
vljali razstavni program . Sicer pa 
sem cikel končal šele-tedaj, ko jeb il 
ta program  že narejen,« odvrne 
nekoliko zagrenjeno mladi slikar. 
Na obrazu mu berem , da bi rad še 
nekaj povedal. Pravi: »V K ostanje
vici sicer ni tako, kot sem si preds
tavljal in si želel, da bi bilo. Prebija
ti se m oram  sam , kakor vem in 
znam . si sam pripravljati razstave. 
Ker sem stopil v poklic svobodne-

Jože Marinč

ga um etnika, vse to še bolj obču
tim. Naletevam na nerazum e
vanje. Največ grenkih izkušenj pa 
imam  s tako  im enovanim i u radni
ki. ki krojijo kulturo. Predvsem 
zato, ker nim ajo nikakršnega po
sluha za tekoče ustvarjanje.«

V Kostanjevici se je  M arinč za 
vselej udomil. Pravi, da vsaj tako 
kaže. Tu bo ustvarjal in se jezil, če 
bo m oral še naprej pritiskati na 
kljube uradov in ponujati svoje 
slike za razstavo in odkup. Navs
ezadnje od tega živi. Kruh 
svobodnega um etnika ni sladak. 
To M arinč dobro  ve, čeprav je šele 
na začetku svobodnjaškega pokli
ca. M orda kdaj pom isli, da bi mu 
življenje prizaneslo s to  izkušnjo, 
če bi ostal v Dolgi Brigi in se ukva
rjal s čim donosnejšim , kot je 
um etnost. M orda bi raje ostal ano
nimen mali človek, kot pa zdaj 
nenehno dokazoval s svojim 
prim erom , da se »zgodovina odno
sa družbe do um etnikov ponavl- 
lja.« M orda ali pa tudi ne. Z aenk
rat vztraja, poznavalci njegovega 
slikarstva ga pri tem vspodbujajo. 
Tudi zato, ker vidijo v njem lep 
obet za slovensko likovno um e
tnost.

L ZORAN
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POJASNILO
NOVO M ESTO— Na posredovanje 

Andreja Šventa, avtorja v prejšnji 
številki objavljenega prispevka pod 
naslovom »V športno vampirskem 
mestu...«, objavljamo odlomek iz 
izvirnika, kateremu smo po mnenju 
avtorja med redaktorskimi posegi 
spremenili vsebino. Takole je v izvir
niku pisal Švent:

»Že spomladi, po koncu do sedaj 
najuspešnejše sezone, smo se vsi, ki naj 
bi tvorili jedro kluba, dvakrat zbrali pri 
pokrovitelju v Labodu. Skušali smo 
zastaviti organizacijsko shemo delova
nja kluba in predstavniki Laboda so pri 
tem pokazali veliko mero zainteresi
ranosti in razumevanja, medtem ko 
naš predsednik ni za to pokazal 
nobenega posebnega interesa.«

PRIJETEN VEČER 
OSTARELIH

17. novem bra je bilo v dom u stare
jših  občanov v Šm ihelu spet zelo 
prijetno. Obiskali so nas gostje iz 
krajevnih skupnosti K andija-G rm , 
M ajde Šilc, Ž ab ja  vas, Birčna vas in 
Ruperč vrh. Predstavniki prvih dveh 
so bili pri nas že sedmič. M ed obisko
valci so bile tud i stare  aktivistke, kot 
M ilica Šali, Lojzka Sekula in druge. 
Vsakem u so prinesle vrečko kave in 
bonbonov. Pri nas so vsi ostali na 
družabnem  večeru. Zabaval nas je 
naš mešani pevski zbor, solisti in re
citatorji. Peli sosam estareslovenske 
pesmi, ki so že skoraj pozabljene, in 
recitirali pesmi A n to n a  Aškerca. 
Večer je še popestrila  h arm on ika  na
šega dobrega prijatelja T ineta 
H rastovška. V jedilnici so to  po t bili 
tudi nepokretn i oskrbovanci. Pripe
ljale so jih  naše požrtvovalne sestre 
na  vozičkih. V kuhinji pa  so se še 
posebej po trud ili, d a  so prišle na 
m izo sam e dobro te. Č eprav sm o sta
ri in bolni, nam  je  lepo, ker nismo 
pozabljeni.

M A RA  SA JE V IC

NASTOP V SEVNICI
Naša folklorna skupina se je 12. 

novembra udeležila otvoritve zadruge 
Bohor v Sevnici. Nastopali smo v 
gasilskem domu. Najprej smo plesali 
polko, potem pa so nasobkolili učenci, 
ki so oblečeni v črne puloverje predsta
vljali sovražnike. Mi smo se jim uprli in 
jih preganjali. Ob tem je moški pevski 
zbor pel »Bohor je vstal...« Po proslavi 
smo dobili malico.

ROBI in PRIMOŽ, 7.r 
COŠ Milan Majcen 

Šentjanž

Odprto pismo 
viniških 
šolarjev

Poslali so ga delovni 
organizaciji, ki naj bi 

skrbela za turizem
Člani turističnega podm ladka 

na viniški osnovni šoli so poslali 
o d p rto  pism o delovni organiza
ciji G o lftu rist iz Ljubljane, 
katere tozd  G ostinstvo Bela k ra 
jin a  naj bi skrbel ne le za razvoj 
gostinstva, pač pa  tudi turizm a v 
deželi ob Kolpi.

K ot navaja 32 podpisanih 
članov, v Vinico, kljub tem u da ni 
velika, zaide veliko turistov , k ijo  
že dodobra  poznajo. K njim 
zahajajo predvsem  Nizozemci, 
med njimi so številni, ki so 
preživeli dopust v kam pu ob 
Kolpi že nekaj let zapored. Med 
oddihom  pa opažajo, da  sta tako 
objekt ko t okolica nesprem enje
na, še vedno neurejena in zane
m arjena ter tak o  dajeta slab 
zgled. Prav tako  niso urejene 
površine za rekreacijo, čeprav bi 
gostje prav  gotovo želeli igrišča 
za nogom et, odbojko , tenis in 
podobno.

Viniški šolarji zaključujejo 
svoje pism o s tem , d a je  letošnja 
bodeča neža, k ijo je d o b il  belok
ranjski turizem , zbodla tudi nje, 
najm lajše turističnedelavce, zato 
so pri razvoju turizm a ponudili 
svojo pom oč, da bi tudi v Beli 
krajini zacvetel turistični nagelj.

.  M
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SPREJEM  MED 
PIONIRJE

Že ves teden potekajo priprave na 
sprejem cicibamov v pionirsko orga
nizacijo. D a bi ta dogodek našim naj
mlajšim ostal čim bolj v spominu, je 
organiziranih veliko prireditev. Mla
dinke imajo s cicibani razredne ure, na 
katerih se pogovarjajo o pionirjih med 
vojno, o liku pravega pionirja ter o 
dolžnostih pionirjev. Črnomelj je tudi 
gostil vse cicibane iz črnomaljske 
občine. Ogledali so si sklop risank, v 
šoli pa malicali.

SUZANA MRAVINEC 
OŠ Črnomelj

M ESEC BOJA PROTI 
ALKOHOLIZM U

V novembru, mesecu boja proti 
alkoholizmu, smo učenci poglobljeno 
obravnavali probleme in posledice, ki 
jih v družbi povzroča alkoholizem. 
Zaradi alkoholizma namreč ne trpi 
samo zasvojenec, temveč tudi njegova 
družina, delovna organizacija in vsa 
družba. Naučiti se moramo premago
vati težave, se spoprijeti s problemi in 
iskati sprostitve v delu, športu, kulturi. 
O alkoholizmu smo pripravili oddajo v 
šolskem radiu, biološki krožek pa 
stenčas.

MOJCA BRULC 
OŠ Šentjernej

TELEVIZIJSKI SPORED

MALOŠOLARJI NA OBISKU — Novomeška glasbena šola Marjana Kozine 
je ena nepogrešljivih v dolenjski kulturi. Njeni učenci in učitelji zapolnijo in 
popestrijo marsikatero proslavo in prireditev. To pot so se izkazali učitelji in za 
mlade nadobudneže pripravili komentirane glasbene urice. Seznanili so jih z 
instrumenti, naučili novih pesmic, na koncu pa so učenci ob zvokih učiteljskega 
ansambla tudi zaplesali. Zaenkrat so glasbenim uricam prisluhnili malošolarji 
novomeških vrtcev, spomladi pa bodo prišli na vrsto tudi vsi ostali iz novomeške 
občine. (Foto: J. Pavlin)

Jezik JLA v teoriji in praksi
275. izjava jezikovnega razsodišča pri RK SZDL Slovenije________

»Že več kot deset let sem rezervni 
starešina v JLA  in imam vsako leto 
kakih sedem dni orožnih vaj v Sloveni
ji. Enota, v katero sem vključen, je 
sestavljena iz Slovencev in tistih pri
padnikov armade izdrugih republik, ki 
imajo stalno bivališče v Sloveniji. 
Aktivni oficirji, ki jih je v posameznih 
enotah le okrog 3 odstotke, so s srbohr
vaškega jezikovnega območja. Uradni 
jezik v enoti je srbohrvaščina.

K pisanju me je spodbudil neki 
aktivni polkovnik, ki m eje na zadnjih 
vajah opozoril, da se na zemljevid ne 
sme zapisati .delovna karta*, ampak 
‘radna karta*, in me poučil, da se v red
nih enotah JLA govori in piše 
<-rbohrvaško.

Prosim vas, da nam rezervistom 
razložite, kateri jezik smemo oz. 
moramo uporabljati med služenjem v 
rezervnem sestavu. Sedaj se velika 
večina rezervnih starešin in vojakov 
odloča za naučeno .vojaško' srbohr
vaščino, da se ne bi zamerili nadreje
nim.« E. S. iz Ljubljane.

. Kot smo v eni izmed izjav že zapisali, 
sta zvezna ustava (243. člen) in zakon o 
Jugoslovanski ljudski armadi (98. 
člen) glede tega vprašanja povsem 
nedvoumna: tudi v armadi je zakonsko 
zagotovljena enakopravnost jezikov 
narodov in narodnosti. Izjemi sta le 
poveljevanje in vojaški pouk, za katera 
je predpisana raba srbohrvaščine na 
celotnem jugoslovanskem ozemlju. 
Vendar je mogoče rabiti druge jezike 
narodov in narodnosti tudi v omenje
nih dveh položajih, če so posamezne 
enote jezikovno homogene. O tem 
govori tretji odstavek 98. člena zakona 
o JLA (Ur. 1. SFRJ št. 21/82), ki se 
glasi:

»Pri poveljevanju in vojaškem 
pouku selahko v posameznih enotah in

ustanovah Jugoslovanske ljudske 
armade uporablja tudi kakšen drug 
jezik naroda ali narodnosti Jugosla
vije, če uporaba tega jezika glede na 
sestavo pripadnikov enote oziroma 
ustanove zagotavlja učinkovito pove
ljevanje in uspešen pouk.«

V enotah rezervnega sestava, ki se 
oblikujejo na orožnih vajah, je pogoj iz 
pravkar navedenega člena vsekakor 
izpolnjen. Na območju Slovenije so te 
enote, obstoječe iz vojakov, podofi
cirjev in oficirjev, sestavljene iz 
Slovencev (na narodnostno mešanem 
ozemlju tudi pripadnikov italijanske 
oz. madžarske narodnosti) ter manjše
ga števila občanov iz drugih republik in 
pokrajin, ki živijo in delajo v Sloveniji, 
torej izključno iz ljudi, ki slovenščino 
obvladajo bodisi kot materinščino 
bodisi (bi jo morali obvladati) kot jezik 
okolja. Zato predlagamo vsem za to 
področje odgovornim (republiškemu 
sekretariatuza ljudsko obrambo, svetu 
za SLO in DS pri RK SZDL, povelj
niku ljubljanskega armadnega obm
očja), da nemudoma seznanijo zvezni 
sekretariat za ljudsko obrambo s 
potrebo po uvedbi slovenščine'kot 
poveljevalnega inučnegajezikavenote

rezervnega sestava JLA na območju 
naše republike. Po že citiranem 98. 
členu zakona o JLA je namreč odl
očitev o tem, kje se lahko pri poveljeva
nju in vojaškem pouku »uporablja tudi 
kakšen drug jezik naroda ali narodno
sti Jugoslavije«, v izključni pristojnosti 
zveznega sekretarja za ljudsko obram 
bo.

Morebitne pomisleke o nezadostni 
razvitosti slovenščine na vojaškostro- 
kovnem področju je treba že vnaprej 
zavrniti, kajti slovenski jezik se je  kot 
jezik poveljevanja, raportiranja in 
vojaškega pouka razvil in popolnoma 
uveljavil že med narodnoosvobodil
nim bojem (tudi na osnovi še starejšega 
izročila s konca prejšnjega in začetka 
tega stoletja), uspešno pa v njem že 
vrsto let poveljujejo in poučujejo v eno
tah teritorialne obrambe. Vztrajanje 
pri rabi srbohrvaščine tudi v tistih 
govornih položajih, za katere zakon o 
JLA tega ne predvideva, in pojmo
vanje srbohrvaščine kot vsesplošnega 
in za vse obveznega uradnega jezika 
armade pa je zgrešeno in povzroča 
zlasti med tistimi pripadniki armade, 
katerih materinščina ni srbohrvaščina, 
upravičeno nezadovoljstvo in prizade-

O PO ZO R ILO
Vse naše sodelavce, ki jim je 

banka spremenila žiro račune, 
prosimo, naj spremembo čim- 
prej pismeno sporočijo uredni
štvu Dolenjskega lista.

Uredništvo DL

Komisija za delovna razmerja 
Srednje šole tehniških in zdravstvene 
usmeritve Boris Kidrič 
Novo mesto, Ul. Milke Šobar 30

razpisuje dela in naloge

1 knjigovodje — ekonomski tehnik
Dela in naloge razpisujemo za do ločen  čas, s polnim 
delovnim časom  in 2-m esečnim  poskusnim  delom (nad
om eščan je  delavke na porodniškem  dopustu  od 1. 2. 
1987 dalje).
Prijave z dokazili pošljite v 15 dneh  po objavi razpisa. Vsi, 
ki s e  bodo  prijavili na razpis, bodo  o izbiri obveščeni v 30 
dneh  po izteku roka za zbiranje prijav.

988/48-86

PETEK, 28.11.
TV MOZAIK:
9.00 TEDNIK
10.00 PO BELIH IN ČRNIH TIPKAH 
15.40 — 23.55 TELETEKST
15.55 TV MOZAIK, ponovitev 
17.25 POROČILA
17.30 KAKO JE  JAZBEC PRELI
SIČIL LISICO in LEV IN ČLOVEK 
17.50 ZGODBE MODREGA TELE
FONA: NE HODI Z NAM I, 6. del 
nanizanke
18.15 RAČUNALNIŠKI INFORM A
CIJSKI SISTEMI: G radnja in upora
ba baz podatkov, 2. del 
18.45 RISANKA
19.00 DANES
OBZORNIK LJUBLJANSKEGA 
OBMOČJA
19.30 DNEVNIK
19.55 VREME
20.05 NOVI PACIFIK: Vrnitev v raj,

3. del ameriške dok. serije
21.10 HOLLYW OODČANKE, 3. del 
ameriške nadaljevanke
22.00 DNEVNIK
22.20 VELEPOSLANIK, jugoslovan
ski film

Film Fadila Hadžiča je aktualen, sa
tirično zajedljiv pogled na uveljavljene 
politične strukture. Govori o up
okojenem ambasadorju, ki se mu šele 
po upokojitvi, takrat, ko ima prvič čas, 
začne razkrivati lastna družina. 
Veleposlanik pa zamujenega ne more 
nadoknaditi. Avtor filma razmišlja o 
problemih političnih privilegijev, ki 
znajo uničiti družinsko, človeško v 
ljudeh, ki se »žrtvujejo« za politični 
poklic.

DRUGI PROGRAM
17.10 Test — 17.25 Dnevnik — 17.45 
Začetek brez konca— 18.15Družinski 
magazin — 18.45 »Frka« (humoristi

čna serija) — 19.30 Dnevnik — 20.00 
Srečanje glasbenih akademij Jugosla
vije — 20.45 Včeraj, danes, jutri —
21.00 Ljudski faktor — 21.50 Halo, ta
ksi (jugol. film) — 23.25 Bis I. (nočni 
spored TV Beograd)

TV ZAGREB
8.20 Poročila— 8.25 Začetek brez kon
c a — 8.55TVvšoli— 10.35TVvšoli— 
12.35 Poročila — 13.45 Videoklub — 
14.45 Goli z evropskih nogometnih ig
rišč — 15.00 TV v šoli — 16.00 Dober 
dan (informativno-mozaična oddaja) 
— 17.25 Kronika Reke — 17.45 
Začetek brez konca — 18.15 Družinski 
m agazin— 18.45 TV koledar— 18.55 
Številke in črke — 19.30 Dnevnik —
20.00 Lyttonovdnevnik (6. del nadalje
vanke) — 20.55 Dober večer: Mišo Ko
vač —21.40 Dnevnik — 21.55 Gost 
urednik — 23.55 Bis (nočni program)

SOBOTA, 29. XI.
7.45 — 01.05 TELETEKST
8.00 POROČILA
8.05 PIHALNI ORKESTER RAVEN
SKIH ŽELEZARJEV 
8.35 ŽIV ŽAV
9.30 VOJNA JE  VOJNA, ponovitev 
otroške oddaje
9.45 RIŠEM SONCE
10.00 KAKO JE  JAZBEC PRELI
SIČIL LISICO in LEV in ČLOVEK 
10.25 Sestriere: SVETOVNI POKAL 
V SMUČANJU — VELESLALOM 
(M), prenos 1. vožnje
11.50 EX LIBRIS M+M, ponovitev 
12.55 VELESLAOM (M), prenos 2. 
vožnje
14.00 NOVI PACIFIK: Vrnitev v raj, 
ponovitev 3. dela
15.10 POROČILA

15.15 DOMOVINA V SRCU
17.35 PRIM OŽ TRUBAR (ponovitev 
2. epizode)
18.05 PRVA REPUBLIKA
18.50 RISANKA
19.00 DANES 
ŠE NEKAJ ZASE
19.30 DNEVNIK 
19.48 VREME
19.50 ZRCALO TEDNA
20.15 DOKTOR, slovenski film
21.50 POPEVKE OB GARDSKEM 
JEZERU
22.20 DNEVNIK
22.35 Mozart: ČAROBNA PIŠČAL, 
balet

DRUGI PROGRAM
13.30 Festival Revolucija in glasba —
15.00 Boks za Zlato rokavico — 17.30

Svečanost revolucionarne pesmi —
18.30 Vaterpolo M ornar: Catalunia—
19.30 Dnevnik — 20.00 Mir na svetu —
21.30 Poročila — 21.40 Športna sobota
— 22.00 Rdeči in črni (jugosl. film) — 
00.00 Bis II (nočni spored TV Beograd)

TV ZAGREB
9.45 Poročila — 9.55 Pihalni orkester 
ravenskih železarjev — 10.25 Vele
slalom (m) (prenos 1. vožnje) — 12.0C 
Živi srečna v svobodi — 12.55 Vele
slalom (2. vožnja) — 14.00 Volk (ma
džarski risani film) — 15.15 Domovina 
v srcu — 16.45 Dnevnik — 17.00 Dober 
večer, Irina (romunski film) — 18.30 
Prva republika — 19.30 Dnevnik — 
20.00 Lovec proti topu (drama) — 
22.05 D nevnik— 22.20 Za konec tedna
— 23.50 Bis (nočni program)

NEDELJA, 30. XI.
7.45 — 13.05 in 14.25 — 23.05 
TELETEKST
8.00 POROČILA 
8 55 ŽIV ŽAV
<L50 ZGODBE M ODREGA TELE
FONA: NE HODI Z NAMI, pono
vitev 6. dela
10.15 NEZVESTOBA PO SLO
VAŠKO, 3. del nadaljevanke 
11.30 PTUJ 86,4. oddaja
12.00 KMETIJSKA ODDAJA 
13;00 POROČILA
14.40 MIRNI ČLOVEK, ameriški film 
16.50 POROČILA
17.00 V NEDELJO POPOLDNE IZ

MARIBORA 
18.45 RISANKA
19.00 DANES 
POTROŠNIŠKA POROTA
19.30 DNEVNIK 
19.53 VREME
20.00 PRIMOŽ TRUBAR: Moji ljubi 
Slovenci (3. del nadaljevanke)
21.00 ŠPORTNI PREGLED
21.30 REPORTAŽA Z NOGOM E
TNE TEKME C Z : DINAMO
22.00 REPORTAŽA Z NOGOM ET
NE TEKME V E L EŽ : PARTIZAN
22.30 REZERVIRAN ČAS
23.00 POROČILA
op.: morda 9.55 SLALOM (M), I . tek 
12.55 SLALOM (M), 2 tek.

DRUGI PROGRAM
14.00 Finale teniškega ženskega 
tekmovanja Jugoslavija : Kitajska — 
16.30 Leningrajski musichall (zabavna 
oddaja) — 17.05 In ne samo za praznik 
— 17.35 Mak fest (zabavna glasba) — 
18.15 Udeleženec in priča — 19.00 Od
daja iz kulture — 20.00 Španska drža
vljanska vojna (2. del) — 20.55 Poroči
la — 21.05 Zdravnik umirajočega časa 
(zadnji del nadalj.) — 22.15 Filmski 
program — 23.50 Bis III (nočni spored)

PONEDELJEK, 1. XII.
8.45 — 12.35 in 13.45 — 23.05 
TELETEKST
9.00 POROČILA
9.05 KAJ MORA SOVA OPRAVITI 
POZIMI (predstava Lutkovnega gle
dališča)
9.45 KLOVNI SO BOLNI OD SME
H A — Čevlji
10.00 SMOGOVCI, zadnji del naniza
nke
11.30 II. KONCERT KLASIČNE 
GLASBE Z MLADIMI SOLISTI — 
M ADRID 86, ponovitev
12.30 POROČILA
14.00 NEZVESTOBA PO SLO
VAŠKO, zadnji del nadaljevanke
15.15 Z MUZEJSKIM VLAKOM PO

N AGELJ IN NEŽO
16.45 POROČILA
16.50 LJUBITELJI NARAVE, 6. del 
angl. dok. serije
17.20 VIDEOGODBA, ponovitev
17.50 TV KAVARNA
18.45 RISANKA 
19.00 DANES:
PODRAVSKI OBZORNIK 
19.30 DNEVNIK
19.55 VREME

20.05 LJUBEZEN IN SLEPARS
TVO, 1. del kanadske nadaljevanke 

Glavna junakinja kratke nadalje
vanke je ženska z več imeni, katere pri
vlačna zunanjost in prirojena bistrost 
staji omogočili, daje z revnega podeže
lja prišla v mesto, kjer je zaživela

razkošno in vznemirljivo življenje, 
pogosto na tuj račun. Zgodba sedogaja 
na prelomu stoletja in ima tri dele.
21.00 DOKUMENTARNI FILM
22.00 POPEVKE OB GARDSKEM 
JEZERU
23.00 POROČILA

DRUGI PROGRAM
16.25 Kako bitiskupaj— 17.10Blagoje 
Janičijevič — 17.40 Odbojka — 18.10 
Raziskovanja — 19.00 Indirekt — 
19.30 Dnevnik — 20.00 Hit meseca — 
20.50 Poročila — 20.55 En avtor, en 
film — 21.25 Zemlja in mlin (1. del 
francoske nadaljevanke) — 22.25 Veli
mir Jakič (dok. oddaja) — 23.05 Bis 
(nočni spored)

TOREK, 2. XII.
TV MOZAIK
9.00 VESOLJE: Blues za Rdeči planet 
16.05 — 22.30 TELETEKST
16.20 TV MOZAIK, ponovitev
17.20 POROČILA
17.20 POROČILA
17.25 MITI IN LEGENDE: Kristuso
va dela in čudeži
17.40 HALO, BRATISLAVA, TU
LJUBLJANA
18.45 RISANKA

19.00 DANES:
ZASAVSKI OBZORNIK 
19.30 DNEVNIK 
19.55 VREME
20.05 SVEČANA PRISEGA, drama 

Dva fanta, kmet in profesor, prideta 
k vojakom, oba sta dom a pustila 
nerešene probleme. Na dan svečane 
prisege pride k kmetu oče, ki ga fant 
noče videti, zato pošlje k njemu prijate
lja. Zadeva se zaplete, kajti k profeso
rju pride na obisk žena s sinčkom... 
21.25 M EDNARODNA OBZORJA:

ZDA — REAGANOVIH ŠEST LET 
22.15 DNEVNIK

DRUGI PROGRAM
17.25 Dnevnik — 17.45 Pisani avtobus
— 18.15 Nadarjeni — 18.45 Popularni 
jazz — 19.30 Dnevnik — 20.00 V torek 
ob osmih (glasbena oddaja) 20.55 Žre
banje lota — 21.00 Včeraj, danes, jutri
— 21.15 Po poteh svobode — 22.00 
Pretekli čas

SREDA, 3. XII.
TV MOZAIK
9.00 S. Rozman: ŠTUDENT AND
REJ IN SOBA, drama
16.05 — 22.35 TELETEKST
16.20 TV MOZAIK, ponovitev
17.20 POROČILA
17.25 SLOVENSKE LJUDSKE PRA- 
LJIVE: O mačehi, 2. del 
17.55 ZLATA RIBICA: Gregor, 3. del 
nadaljevanke
18.20 NIZOZEMSKA DELTA 
18.45 RISANKA
19.00 DANES:
DOLENJSKI OBZORNIK 
19.30 DNEVNIK

19.55 VREME
20.05 FILM TEDNA: ULICA UMI
RAJOČIH, avstralski film

Film pripoveduje zgodbo Cola 
Turnerja, ki se je  z družino preselil v 
Ameriko in se naselil v ulici, kjer 
pretežno prebivajo ameriški vojni vete
rani. Col je že skoraj pozabil na svoje 
vojskovanje v Vietnamu, toda nena
vadna krvna bolezen ga pripelje do te
ga, da začne sam raziskovati vzroke 
svoje bolezni in izkaže se, da je vzrok 
uporaba bojnih strupov v Vietnamu. Z 
ženo se zavedatajteozdravljivosti bol
ezni, a kljub temu začneta pravdo proti 
ameriški državi. Col sicer ne bo doživel 
izhoda pravde, je pa to prva pravda, ki

jo  je ameriška država izgubila zaradi 
uporabe bojnih strupov.
21.40 BANČIČI — VAS STOLE
TNIKOV, dok.oddaja 
22.20 DNEVNIK

DRUGI PROGRAM
17.25 Dnevnik — 17.45 Dolga bela sled 
— 18.15 Muzeji in galerije — 18.45 
Glasba na zaslonu — 19.30Dnevnik — 
20.00 Koncert v galeriji Sanu — 20.50 
Včeraj, danes, jutri — 21.05 Neznane 
sile (dok. oddaja) — 21.50 Jazz kvartet 
Duška Gojkoviča

ČETRTEK, 4. XII.
TV MOZAIK:
9.00 SLA PO ŽIVLJENJU, ameriški 
film
15.10 — 23.50 TELETEKST
15.25 TV MOZAIK, ponovitev
17.25 POROČILA
17.30 PAHLJAČA MLADOSTI
17.45 MLADINSKI PEVSKI FESTI
VAL CELJE 85
18.15 OBRAMBA IN SAMOZAŠČI
TA
18.45 RISANKA
19.00 DANES:
OBALNO-KRAŠKI OBZORNIK
19.30 DNEVNIK

19.55 VREME
20.05 TEDNIK
21.05 BESEDILOSLOVNI UTRIN
KI: O kazalniku drugosti
21.20 CECILIJA, 3. del kubanske
nadaljevanke
22.15 DNEVNIK
22.30 MIR IN RAZOROŽITEV, 6 .del 
dok. serije OZN

DRUGI PROGRAM
17.55 Namesto top liste — 18.25 SP v 
rokometu (ž), Jugoslavija : Poljska — 
20.00 Očetje in sinovi (2. del nadalje
vanke) — 21.05 Poročila— 21.10 U me- 
tniški večer

' .    ,.....
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IMP IKO n.sol.o.
t o z d  Č r p a l k e  -  p r o iz v o d n j a  
Č r p a l k  in  a g r e g a t o v , n.soi.o.
LJUBLJANA, JOŽETA JAME 12 
OBRAT ELEKTROMOTORJEV  
METLIKA

PROIZVODNI PROGRAM TOZD-a 
ČRPALKE

proizvodnja črpalk in agregatov 
proizvodnja drsnih tesnil 
proizvodnja vgradnih elektromotorjev za 
črpalke za centralno  ogrevanje 
servisna služba za svojo proizvodnjo

OB OBČINSKEM PRAZNIKU
REPUBLIKE ČESTITAMO

št. 48 (1946) 27jiovem bra1986
DOLENJSKI LIST

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------—  -  N

Praznovali bo
predvsem delovno_____

PRAZNIK OBČINE METLIKA☆

zamenjavo oprem e 130,000.000 
din, Pionir-TOZD Zaključna 
dela je vložil v pridobitev novih 
proizvodnih in poslovnih pros
torov 150,000.000 din, DO Ko
munalno gospodars tvo  pa v 
obnovo poslovnih prostorov
60.000.000 din. V začetku julija 
1986 sm o izročili nam enu  novo 
proizvodne prostore  IMP DO — 
IKO — TOZD Črpalke — obrat 
za proizvodnjo vgradnih elek
tromotorjev Metlika, v katerega 
je bilo vloženih 200,000.000 din. 
Investicija je realizacija naših 
naporov v smeri nadaljevanja 
prestrukturiranja g o spoda rs t
va v občini Metlika in pridobiva
nja perspektivnih in dohodkov
no intenzivnih proizvodnih pro
gramov.

Na področju izgradnje komu
nalnih objektov bo letos investi- 
ranih skupaj 315.000.000 din.

V vzdrževanje in moderniza
cijo občinskih cest in vaških po
ti v skupni dolžini 10 km je bilo 
vlpženih 160.000 din. Moder
nizirane so  bile ceste: S lam na 
vas — Radoviča, ce s ta  v Vid- 
ošiče, Radoviča — Krašnji vrh, 
ce s ta  Rakovec — meja SRH, 
vaške poti v KS Metlika, Lokvi- 
ca, Podzemelj, Rosalnice. Bo- 
žakovo in Suhor.

Za obnovitev vodovodnega 
omrežja in za zagotovitev novih 
virov pitne vode je bilo investi
ranih 70.000.000 din.

Za varstvo vodnih virov in za 
izgradnjo kanalizacije je bilo 
nam enjeno  15.700.000 din.

Za razširitev telefonskih po
vezav med poštno centralo Me
tlika in Novo m e s to z a  dodatnih 
24 linij so združeno delo in dru

gi porabniki zagotovili 22.470.000 
din.

Za kom unalno urejanje stav
bnih zemljišč na zazidalnih 
območjih v Metliki skupaj s 
pridobitvijo izvedbene doku
mentacije je bilo vloženih
50.000.000 din.

Iz podatkov je razvidno, d a je  
združeno delo občine v letu 
1986 investiralo skupaj
3.205.000.000 din, kar p redsta
vlja 10% od pričakovanega 
d ružbenega  proizvoda g o sp o 
darstva vi. 1986. Kljubnizkemu 
deležu investicije v družbenem  
proizvodu menimo, da  so  bila 
vlaganja zelo dobra, ker je 85% 
vseh investicij namenjenih po
sodabljanju tehnološke opre
me in novim kapacitetam in 
sam o 15% novim proizvodnim 
prostorom.

V celoti pa z doseženimi 
rezultati ne morem o biti zado 
voljni, saj nismo storili vsega, 
kar je v naši moči; š e  veliko 
neizkoriščenih možnosti ima
mo na področju kmetijstva in 
nekaterih drugih področjih 
gospodarjenja . S e  veliko nalog 
nas čaka  pri uresničevanju 
razvojnih programov Novole- 
sa, IMV, SCT, gostinstva in tu 
rizma in ne nazadnje pri ustva
rjanju pogojev za prihod novih 
programov na n aše  področje.

V letu 1987 pričakujemo nad
aljnjo rast fizičnega o b se g a  pr
oizvodnje, uvajanje novih p rog
ramov z artikli višjega cenovne
ga razreda, večje vključevanje v 
izvoz, povečanje produktivnos
ti s  posodabljanjem tehnološke 
opremljenosti, kar bo ob  us
treznejši politiki nagrajevanja

zagotovilo nadaljnjo rast g os
podarstva v občini. K hitrejš 
rasti gospodarstva" bodo pris
pevale tudi načrtovane investi
cije v gospodarstvu v prihod
njem letu, kakor tudi nad- 
aljevnje izgradnje komunalnih 
objektov, kjer bo prioritetna na
loga zagotoviti vsem prebi
valcem občine dobro  pitne 
vodo, m edsebojno  telefonske 
povezavo in posodabljanje 
občinske ceste  in vaške poti.

Več pozornosti kot do seda  
bomo morali posvetiti varstvu 
okolja in narave, in to  tako, 6e 
bomo več namenili za izgradnje 
čistilnih naprav in za urejanje 
deponije za odpadke.

Zaključena je javna razprave 
o planskih dokumentih, druž
benem planu občine Metlika ze 
obdobje  1986—1990 in dolgo
ročnem planu občine Metlika 
za 1986—2000. Po programu 
dela skupšč ine  bo o s rednje
ročnem in do lgoročnem  planu 
razvoja razpravljala ter  oba do 
kum enta tudi sprejela delegat
ska skupšč ina še  do konca leta 
1986. V javni razpravi sc 
sodelovali krajani vseh KS in 
delavci v združenem  delu 
Izrečenih je bilo veliko resni
čnih potreb in želja ter pri
pravljenosti sodelovati pri ure
sničevanju nalog.

Ob našem občinskem  praz
niku in prazniku dneva repu
blike vsem občanom  v imenu 
naše  delegatske skupščine, 
n jenega IS in v imenu DPO 
iskreno čestitam.

Predsednik SO 
METLIKA: 

STANISLAV BAJUK

» f r * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

| KRAJEVNA SKUPNOS f
VSEM KRAJANOM KS SUHOR 

ČESTITAMO ZA KRAJEVNI PRAZNIK 26. NOVEMBER J
* ZBOR DELEGATOV KS SUHOR J
★ *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Prebivalci občine  Metlika 
smo si za občinski praznik izb
rali 26. novem ber kot trajen 
spomin na dan pred 44 leti, ko 
so v večernih urah brigade 
slovenskih in hrvatskih par
tizanov v skupni in dobro  na
črtovani ter  pripravljeni akciji 
napadle  in uničile belogardis-  
tičnoi posto janko  na Suhorju  
pri Metliki. B o rb eso tra ja lec e lo  
noč od 26. na  27. novem ber in 
se  konča le  s popolno  zm ago 
nad sovražnikom.

Današnji dan  so  si 
krajani KS S u h o r  izbrali tudi za 
svoj krajevni praznik. Vsi o b č a 
ni občine Metlika pa  praz
nujemo naš  občinski p razn ikše  
s posebn im  ponosom , saj sov
pada  s praznovanjem n ašega  
največjega praznika narodov in 
narodnosti  Jugoslavije, z 29. 
novem brom , rojstnim dnevom  
naše  republike.

Kakor že vrsto let sm o  se  tudi 
letos odločili, d a  bom o naš 
praznik praznovali v duhu 
g o sp o d a rsk e  stabilizacije in 
predvsem delovno. Zato  je 
prav, da  d an e s  ocenim o d o se 
žene  poslovne rezultate in se  
ozremo v bližnjo prihodnost.

Pred II. svetovno vojno in 
prva leta po vojni Metlika ni 
imela no b en e  industrije, pač  pa 
se  je takoj po vojni 6 delavcev 
vozilo na delo iz občine. Začetki 
industrializacije v občini segajo  
v sred ino  petdese tih  let, hitrejši 
razvoj kmetijstva, industrije in 
kom unale pa je stekel še le  po 
letu 1965. Ves razvoj industrije 
in kmetijstva v občini Metlika 
ima izrazit sam orastn iški zna
čaj.

Danes sm o lahko ponosni na 
do se že n e  rezultate. Ko govo
rimo o razvoju industrije vobči- 
ni Metlika, m oram o omeniti to 
varno Beti, ki praznuje Ietos30- 
letnico obstoja, in n jeno vlogo v 
razvoju občine.

G o sp o d arsk a  g ibanja vdeve- 
tih mesecih  le tošnjega leta so 
dokaj ugodna, k ljub tem u d a s o  
bile am bicijeza  letošnje leto ve
liko večje, vendar  jih ni bilo 
m ogoče  uresničiti zaradi sp re 
minjajočih se  in poslabšan ih  
pogojev gospodarjenja .

Organizacije zd ruženega  d e 
la so v devetih mesecih  
le tošnjega leta, v primerjavi z is
tim obdobjem  leta 1985 d o se g 
le za 97% več ce lo tnega  prihod
ka, dohodek  je večji za 135%, 
sredstva  za  OD so  večja za 
144%, sreds tva  za reprodukcijo 
za 100%. Število zaposlenih  se 
je povečalo za  3,5%, povprečni 
čisti OD se je  povečal za 130% in 
znaša za devet mesecev 90.017,00 
din na zaposlenega .  Dohodek 
na delavca se  je povečal za 
127% in znaša  2.550.000 din na 
delavca. Fizični obseg  pr
oizvodnje se  je povečal za 11% 
ob  3,5-odst. rasti zaposlenosti.  
Kazalci uspešnosti  poslovanja, 
kot so  ekonom ičnost,  renta
bilnost, produktivnost, akum u

lacijska in reproduktivna sp o 
sobnos t  gospodarstva,  se  gib
lje v okvirih resoluciej in se  niso 
poslabšali v primerjavi z rezul
tati iz leta 1985. Ni zanemarljiv 
podatek, da naše  g o sp o d a rs 
tvo, predvsem Beti in Komet, 
ustvarjajo čez 15% ce lo tnega  
prihodka od prodaje natu jih  tr
gih. Zelo p om em bna  je ugoto
vitev, da  znaša  delež izvoza na 
konvertibilno področje 90% 
ce lo tnega  izvoza.

Sodimo, da  se  devetmesečni 
rezultati do  konca leta ne bodo 
poslabšali.  Nasprotno, ob  za
ključnih računih za I. 1986 
pričakujemo še  nekoliko ugo
dnejše  rezultate, predvsem pri 
rasti dohodka, usklajenosti OD 
in rasti sredstev  za reprodukci
jo.

Kljub težavam, ki jih že vrsto 
let imamo v kmetijski dejavnos
ti, je nosilec razvoja d ružbene
ga in organiziranega zadružne
ga sektorja kmetijstva, SOZD 
M-KIT — DO — Kmetijska zad
ruga Metlika, nadaljeval že v 
preteklih letih zače ta  vlaganja v 
izboljšavo in komasacijo  ze
mljišč, zamenjavo oprem e v 
Vinski kleti in v poslovne 
prostore. T ako je M-KZ Metlika 
v letošnjem letu skupaj investi
rala 130 milijonov, in sicer 
TOZD Vinska klet v novo 
oprem o in poslovne prostore 
90 milijonov tu ZTO-Koopera- 
cija v agromelioracije 172 ha40  
milijonov.

G ospodars tvo  občine Metli
ka bo letos skupaj investiralo v 
novo oprem o in poslovne 
prostore 2.630.000.000 din. Od 
tega  je TOZD Novoteks vložil v 
novo tehnološko  oprem o
1,390.000.000 din, DO Beti v 
posodobitev tehnološke opre
me 640,000.000 din, Komet v



PRAZNIK OBČINE METLIKA jr METLIKA

»Belokranjska 
trikotažna i
Metlika slavi le
svoj 30-letni 
Že od dneva ustanovi
tve se skrajšano 
imenuje »Beti
pod tem ime 
poznana ne
doma, temveč
marsikje na tujih trgih.
P rolzvodno-prodajn l program i:

— vse vrste s in te tičn ih  in volnenih prej, kar v 
s tru k tu ri obsega poslovanja predstavlja  
34%, nadalje

— m etražno blago (vse vrste kaširan ih  in ne- 
kaširanih triko tažn ih  p le tiv  za usnjarsko, 
pohištveno in avtom obilsko indus trijo  ter 
vse vrste op lem eniten ih  — barvanih, belje
n ih  in  tiskan ih  — p le tiv  za nada ljn jo  kon fek
c ijsko  predelavo in š iroko  potrošn jo), kar 
predstavlja nada ljn jih  26% obsega poslova
nja, in

— kon fekcijsk i izde lk i (m oško, žensko in 
o troško triko tažno pe rilo  te r vrhnja oblačila  
za p ros ti čas in kopalke), kar predstavlja  
preosta lih  40% v s tru k tu ri ce lotnega obse
ga poslovanja DO »Beti« Metlika.

2079-članski kolektiv delavk in delavcev iz o r
ganizacijskih enot v Metliki:

DSSS
—  T O Z D  Kodranka in volna
— T O Z D  M et raža
—  T O Z D  Konfekcija M etlika
—  T O Z D  Srednja šola tekstilne usmeritve

in Iz organizacijskih enot izven M etlike:

—  T O Z D  Konfekcija Črnom elj
— T O Z D  Konfekcija M irna peč
—  T O Z D  Konfekcija Dobova
— O O U R  D ječja konfekcija Žakan je
—  Pogon Konfekcija Krstinja
—  Predstavništvo Beti L jubljana
—  Predstavništvo Beti Beograd
—  Predstavništvo Beti Split

ČESTITA OBČA
IN  DELOVNIM  
OBČINE METLIK

OBČINSKEM PRAZNIKU 
IN DNEVU REPUBLIKE

' ; . ;



PRAZNIK OBČINE METLIKA☆

/ / / M t
/ f / M M ČESTITAMO 

ZA PRAZNIK 
IN DAN REPU

29. NOVEMBER
NOVOTEKS 

TOZD PREDILNICA METLIKA

Novi moderni predilni stroj

ZA PRAZNIK OBČINE
REPUBLIKE, 29. NOVEMBER, ČESTITAMO 
POSLOVNIM PRIJATELJEM 
IN VSEM OBČANOM
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Industrija motornih 
vozil

OBRATSUHOR

p Krajanom krajevne skupnosti Suhor čestitamo 
|  za krajevni praznik, občanom občine Metlika za 
|  občinski praznik in vsem za dan republike

obrtno
zodrugo
metliko

Metlika tel. 068/58- 510, 
58-179, 58-201, 58-598

S SVOJIMI POSLOVNIMI ENOTAMI
— avtoprevoznlštvo In gradbena mehanizacija 

Novo m esto Kastelčeva 9
—  avtoprevoznlštvo In gradbena mehanizacija 

Ljubljana Resljeva 34
— avtoprevoznlštvo In gradbena enota Krško
—  špedicija Čatež

068/23-001

061/313-749
068/72-505
068/62-039

|  ČESTITA VSEM SVOJIM ČLANOM, KOOPERANTOM, 1  
I POSLOVNIM PARTNERJEM IN VSEM OBČANOM ZA 1  
I PRAZNIK OBČINE METLIKA IN DAN REPUBLIKE 
1 TER SE PRIPOROČA S SVOJIMI IZDELKI 
1 IN STORITVAMI!
!&.. Ifevbrts «i’om s* 9 (!iesM M

m

I
8 8
9 8

m CJCnuzllj.čkci zcuLeuĉ ci (A td iikci N SC* O

60330 M E T L I K A ,  T R G  S V O B O D E  3 —  T E L .  068-77261

***oycs?fvo vittQ

»KIT« Kmetijska zadruga Metlika, kl jo sestavljata temeljni enoti TOZD Vinska klet In TZO  
Kooperacija, TOZD Trgovina na drobno, zagotavlja uspešno sodelovanje z vsemi kmetij
skimi proizvajalci, pa tudi z vsemi kupci In potrošniki.
Samo dolgoročno In pošteno sodelovanje med proizvajalci grozdja, sadja, mesa, mleka, 
krompirja In ostalih kmetijskih pridelkov na eni strani In Kmetijsko zadrugo na drugi strani 
lahko zagotovi trajno preskrbo s kvalitetnimi pridelki naših občanov.

ČLANOM ZADRUGE, KOOPERANTOM, POSLOVNIM 
PARTNERJEM IN OSTALIM OBČANOM ČESTITAMO ZA 
PRAZNIK OBČINE METLIKA IN ZA DAN REPUBLIKE

r = r a r ^ i r = ?

I:;! GRADBENO INDUSTRIJSKO  

PODJETJE NOVO MESTO

TOZD ZAKLJUČNA DELA 
V GRADBENIŠTVU METLIKA
Dejavnost:
krovsko-kleparska, slikopleskarska, 
fasaderska, kamnoseška dela

r n r i T T r l
PiDNira

ČESTITAMO OB PRAZNIKU OBČINE 
IN DNEVU REPUBLIKE!
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NAGRADA V OREHOVO
GRETI KLANŠEK iz Orehove

ga je bila izžrebana izmed reše
valcev naše 42. nagradne križanke. 
Žreb ji je dodelil knjigo slovenskega 
pisatelja Iva Zormana Kdo bo meni 
prižigal sveče, v kateri avtor opisuje 
usode mladih skojevcev, pri tem pa 
ne zahaja v agitko, marveč se drži 
realnosti. Zanimiva in branja 
vredna knjiga!

Rešite današnjo križanko in 
pošljite rešitev najkasneje do 5. 
decembra na naslov: Uredništvo 
Dolenjskega lista, Germova 3, 
68000 Novo mesto, s pripisom 
KRIŽANKA 44.

PM3SCE
m a s  l i

Resnica ne more biti ena 
sama in nikdar ne bo.

E. ČIMIČ 
Dogma je pribežališče za 

ljudi revnega duha.
D. TANASIČ 

Čar slave je tolikšen, da 
vzljubimo vse, česarse slava 
dotakne, tudi če je to smrt.

B. PASCAL 
če človek niti dobre 

besede ne bo dal več 
zastonj, potem je konec sve
ta zelo blizu.

A. TRSTENJAK

NAGRADNA KRIŽANKA
DL ZAPUŠČINA

POSLOVNI 
JE Z K  

V. AFRIKE
ENOCLENIK POVRŠINSKA

MERA
MIT.HCl

FEJASKEGA
KRALJA

SE S T . 
J .  UDIR

AM.
0R2AVA

VOTLO
DREVO

I6RALKA
WEST

TUREK BOTER

KRILO 
RIM. LEfiUE/ 
NA ZDRAVJE 

ISKANO)

M i i 1 1  j
PRIPRAVA

ZA
STISKANJE

KIT.UTEZ
MERA/
OBRAT

ZAPRIOOB.
SOTE

►

USTROJENA
KOZA/VOJNA

POSTA

GOROVJE V 
ITALIJI

DL

► STROJ

DL
KEM. 

SIMBOL ZA 
DEVTERU/ 

GRC

SVILENA
TKANMA/

PRITOK
SENE

KONICA
DRUŠČINA/

GORSKI
VRH

HU AKUSTIČ
NE

S t u d u  e
JUG. LUKA

PRIPOVEDNA
PESNITEV/

M U SL
SVEČENIK

VRSTA
JEDI

AN1KVI-
TETA/

DALM.2.
IME

RIM.
VARUHI

OGNJIŠČA

6LASBENK 
SOSS/  
ORANJE

ARAB.
KNEZ/
ANTON

DERMOTA

STOPNJA
TISK.
CRK

ZVIJAČA

DL DL
p r ™
RENA V
SVCI

N U 0 6 T

Konec plastične nadloge
V svetu pospešeno odkrivajo takšne plastične snovi, ki 

se razkrojijo — Najbolj obetavna

Še pred nekaj leti je grozilo, da 
nas bo plastično sm etje zadušilo. 
Najrazličnejših plastičnih odpad
kov, od  vrečk in em balaže do 
trakov in folij, je bilo povsod  
dovolj; našli so  jih celo na obalah  
odm aknjenih o tok ov  v severnem  
Pacifiku, kjer ne živi č lovek, a so 
jih tokovi odnesli na konec sveta  
izpred kanalizacijskih žrel velikih  
mest. Res je plastika koristna in 
zelo uporabna stvar, dokler je v 
uporabi, kot odpadek pa je hudo 
nezaželena. Njena slaba lastnost 
je , da je praktično nerazkrojljiva. 
Kljubuje soncu , vlagi in vodi, celo  
m ikroorganizm i, ki sicer marljivo 
pospravljajo najrazličnejše o d 
padke, je ne marajo. In tudi zadnje 
sredstvo, sežiganje, ni dobra  
rešitev, ker plastika pri gorenju 
smrdi in sprošča strupene pline. K 
sreči pa so strokovnjaki našli 
rešitev. Izum ili so plastiko, ki se po  
določenem  času razkroji ali pajo je  
m ogoče uničiti v nekaterih razto
pinah.

V Združenih državah Am erike 
in v nekaterih evropskih državah je 
nerazkrojljiva plastika že na sez
nam u prepovedanih stvari. Pred
m eti netrajne narave, kot je vsa 
em balaža in pod obn o, ne s mejo bi-

V  . M U *  t S S š J -# fr» -jr.

Plastične smeti, nadloga, ki so ji pi
sani kratki dnevi. Ali kmalu tudi pri 
nas, pa je nekoliko bolj vprašljivo.

ti več narejeni iz sintetiziranih  
polim erov, ki so  nerazkrojljivi. 
T ako so  v nekaterih državah tudi z 
ustreznim i zakoni spodbudili pr
o izvodnjo novih plastičnih m ate
rialov in izumljanje novih um etnih  
polim erov z drugačnim i lastnost
mi.

M ed najbolj obetavnim i plasti
kam i je izum  m alega švicarskega 
podjetja Biberist. K em iki te 
delovne organizacije so  izum ili 
plastično folijo , ki je nepropustna  
za tekočine. Je torej široko up
orabna. K o p ap ostan eod p ad ek .je  
dovolj da se poškropi z vodo , kate
ri se doda neki kem ični reagent, in 
plastika se stopi v nič.

»Ostanek je m ikroskopsko maj
hen in za okolje ne predstavlja prav 
nobene nevarnosti,« zatrjuje R o
land Belz, eden od  izum iteljev  
nove plastične snovi.

Zanim anje za novo plastiko so 
že pokazali številni podjetneži, 
med njimi tudi odgovorni m ožje 
pri BM W . P lastično folijo  nam era
vajo uporabiti kot zaščito za svoje 
nove avtom obile, da bi jih tako  
sijoče in čiste izročili kupcu. A vto  
bo treba tik pred izročitvijo le

oprati z vodo  in dodano snovjo, pa 
bo tak, kot je zapustil tovarniško  
pralnico.

Zanim anje so  pokazali tudi 
um etnostni zgodovinarji. Z novo  
plastiko nam eravajo prekriti dra
gocene kulturne spom enike, da bi 
jih tako zaščitili pred razjedajočim  
kislim  dežjem in plini v velikih  
m estih. Plastična folija je namreč 
brezbarvna in povsem  prozorna.

MiM
(Vir: N ew sw eek)

Nasilje se more skrivati 
samo za laž, laž pa more 
obstati samo z nasiljem.

A. I. SOLŽENICIN
S tem, da drugega zapreš 

v norišnico, še ne dokažeš 
svoje pameti.

F. M. DOSTOJEVSKI 
Ponižanju lahko ubežimo 

le po poti, ki pelje navzgor.
M. KUNDERA

Samo duševne reve pod
cenjujejo svoj jezik.

A. DANTE

Alge in rak
Odkrivanje raka s pomoč- 

jo barvila iz alg
Stara japonska jed  suši, ki je na

rejena iz m orskih alg, je postala  
priljubljna širom  po svetu, z njo 
vred pa se širi tudi spoznanje, da so 
m orske alge zelo koristna stvar. 
Seveda pa še zdaleč nesam o kot vir 
hrane za ljudi in kot krma za živali, 
uporabnost alg je veliko večja. 
M ed najnovejšim i iznajdbam i je 
uporaba alg za odkrivanje tum or
jev.

Eden o  načinov odkrivanja ra
kastih tvorb je ta, da raziskovalci 
odkrivajo nenadno povečanje šte
vila določenih antigenov na napa
čnih« mestih. Če tako odkrijejo v 
tkivu, vzetem  iz vratu, snovi, ki so  
značilne za raka na prostati, potem  
je  to jasno znam enje, da se je  rak z 
m etastazam i razširil iz prvotnega  
žarišča v vrat. Za odkrivanje teh 
znanilcev raka pa m edicinski 
strokovnjaki uporabljajo več me
tod , m ed njimi tudi m etodo  
im unofluorescence, pri kateri an- 
titelesca obarvajo s fluorescentni
mi barvam i, da ugotovijo njihovo  
prisotnost, število in razširjenost v 
človeškem  organizm u. Vendar je 
to zelo zahteven in težak postopek, 
ker niso im eli na voljo dovolj dob
rih in neškodljivih barv. Zdaj pa je 
drugače.

Iz rdečih m orskih a lgso  pridobi
li nove visoko pigm entirane be
ljakovinske snovi, ki so  se od lično  
izkazale pri obarvanju antigenov. 
D esetkrat bolj izrazito označijo te 
delce in tako je tudi raziskava od l
očilno uspešnejša.

Strokovnjaki zdaj preskušajo  
m ožnosti, da bi m etodo fluores
centnih barvil iz alg uporabili tudi 
za ugotavljanjeprisotnosti virusov  
aidsa.

Pri algah se nečesa zanesljivo ni 
bati: da bi jih zm anjkalo, morja so  
jih prepolna.

Šola v etru
Razdalje v Avstraliji so velike, 

naselja v nekaterih predelih te ce
line so često oddaljena eno od 
drugega po nekaj deset kilometrov, 
mesta pa po stotine. Naselje je ta
mkaj že vsaka kmetija, mesto pa 
nekaj stanovanjskih hiš s pošto, 
trgovino in gostilno. Življenje v teh 
puščah ni lahko, še posebno ne za 
otroke, ki morajo živeti odrezani 
od svojih vrstnikov. Pa vendartudi 
po teh samotnih zaselkih in posta
jah  hodijo redno k pouku, po
slušajo učiteljeve razlage, se 
pogovorijo s sošolci, čeprav so 
eden od drugega oddaljeni veliko 
kilometrov. Pouk jim poteka v 
posebnih šolah, pravijo jim šola v 
etru, deluje pa preko radijskih zvez 
s pomočjo satelita.

V Avstraliji imajo 12takšnihšol. 
Z njimi pokrivajo zelo redko na
seljena območja, velika blizu pol 
milijona površinskih kilometrov. 
Vanje so vključeni otroci tistih 
staršev, ki opravljajo delo v od
maknjenih krajih kot živinorejci, 
rudarji, železničarski čuvaji, svetil
ničarji, vzdrževalci ipd. Prevažanje 
otrok v šolo je praktično nemogoče 
in bi bilo predrago tqr nesmiselno, 
ker bi otroci potem ne preživeli 
nobene ure s starši in ostalo 
družino. Tako pa se uče potrebnih 
reči in hkrati vzdržujejo medseboj
ne stike, saj so zelo potrebni vsem, 
ki so prisiljeni živeti v samoti.

Mleko z mehurčki
M leko je izvrstna pijača, le m no

gim  okus tega izvrstnega živila ne 
prija. Kaže pa, da se bo m leko uve
ljavilo na trgu, kjer ga nihče ni 
pričakoval. V raziskovalni ustano
vi U D I A , am eriškega prehramb
nega velikana, pripravljajo gazi
rano m leko, ki bo konkuriralo ko
kakoli, pepsikoli in podobnim  
gaziranim  pijačam.

D osedanje ugotovitve o  pripravi 
gaziranega m leka skrbno čuvajo, a 
že sam a vest, da je v pripravi ta
kšna pijača, je zbudila veliko zani
manje. Japonci (in ti im ajo nos za 
stvari, ki gredo dobro v prodajo) 
so  se že ponudili, da odkupijo  
licenco, enako pa so  se za novo  pi
jačo zagreli v Kanadi in štirih 
evropskih državah. Najprej pa bo 
gazirano m leko prišlo na ameriški 
trg, predvidom a konec prihodnje
ga leta.

Pri gaziranju m leko ne izgubi 
nobene od koristnih lastnosti, ima 
pa sicer značilen m lečni okus 
občutno manj izrazit, tako da pi
jača daje zelo svež okus. Tudi ni 
tiste mrenice, ki pušča pivcem  mle
ka nad ustnico m lečne »brke«. In 
tudi naj bi ne bilo zadreg z okusi. 
Strokovnjaki pripravljajo gazi
rano m leko z okusi od  čokolade do 
kole. Zaenkrat so se še najbolje 
obnesle poskusne serije z okusom  
po lešnikih in rahlim okusom  po 
pivu.

K ončno torej koristna in dobra 
osvežilna pijača!

vaša zgodba
Smrt pod previsom

G ore in hribi so  jim a bili v naj večje veselje že od  zgodnjega otro
štva, čeprav sta živela precej daleč o d  goratega dela Slovenije. Tam  
sta našla tisto zadovoljstvo in prisrčnost, ki sta ju v zm aterializi- 
ranem m estnem  življenju zam an iskala.

Kot vsak prost dan sta se tudi tisto avgustovsko nedeljo od loči
la, da gresta spet v hribe. Ker sta bila odlično razpoložena, sta se 
odločila  za Triglav, ki jim a je bil z vsakim  obiskom  bolj pri srcu. 
Kadar sta zasopla in utrujena dosegla Aljažev stolp , sta se vedno  
srečno spogledala in si podala roki. V tistem  trenutku sta začutila, 
da jim a ti trenutki pom agajo prem agovati problem e v vsakdapjem  
življenju. |

T isto nedeljo sta bila ob  devetih zjutraj že na Kredarici. Pri 
oskrbnikih in izkušenih planincih sta se pozanim ala, kakšno 
vrem e obetajo za ta dan. N ovice so  bile kar spodbudne, le pozno  
popoldne so  obetali manjše nevihte. Zato sta se Lojz in Katja b jfz  
skrbi podala na pot proti vrhu. M ed hojo nista veliko govorila , 
vsak zaseje občudoval lepoto  sveta okrog sebe, vendar sta vedela, 
da čutita enako neizm erno ljubezen do vsega, kar ju obdaja. Izbra
la sta si srednje težko smer, zato z vzponom  nista im ela večjih 
težav. Na vrhu sta sedela nekaj časa m olče, potem  pa sta se tako 
vneto pogovarjala, kot da se vidita prvič.

O krog dveh popoldne sta se odločila  za spust, vendar po drugi 
strani. N epričakovano so hribi začeli bobneti. N evihtajeprihajala  
bliskovito, zato nista im ela časa, da bi si poiskala varnejše zat
očišče. O bstala sta na majhni skalni polici. N ebo seje pom račilo in 
le bliski so ga razsvetljevali. N enadom a je strela usekala prav blizu 
njunega zatočišča. Prestrašena sta se še bolj stisnila drug k druge
mu. Vendar jim a usoda ni bila naklonjena. Strela je naslednjič 
udarila vanju. Lojz je padel čezrob  previsa, Katja pa se je obdržala  
na polici, vendar je bila popolnom a om am ljena. Ko se je čez nekaj 
ur prebudila, je zaznala ostro bolečino. Lojza ni bilo več. Bila je  še 
to liko prisebna, da je odvrgla uro in vse kovinske predm ete, ki jih 
je im ela pri sebi.

Zvečer so jo  nezavestno našli reševalci. V roki je držala L ojzovo  
čepico, v  kateri je bil tudi še šop njegovih las.

Po tem  strašnem  dogodku Katja dolgo časa ni zbrala pogum a, 
da bi šla v gore, kajti vzele so ji človeka, ki ga je ljubila. T  oda čezčas  
je spoznala, da življenje teče dalje in da hribi pravzaprav niso krivi 
za njeno izgubo. Vedela pa je tudi, d a je  Lojz umrl prav tam, kjersi 
je želel.

A cadem ic Privacy

Ignac Jereb: Umirajoča domačija El
»Torej zato si rekel, d a  bom o potrebovali 

nekaj več denarja  in naj bi prodali 
delovne vole?«

»Prav zato. S am o  takrat še  nisem bil 
tako na trdnem  z odločitvijo,« je v zadre
gi povedal Matevž.

»Zato sem  bil pa jaz toliko bolj 
odločen in trden, da  ustrežem tvoji želji. 
Prodal sem  vole nekemu poznanem u 
mešetarju  iz Notranjske, ki tihotapi 
živino v Italijo. Konec tega  m eseca  bo 
prišel ponje.«

Pogovor med starim Osojnikom in 
njegovim sinom Matevžem se  je tisto 
noč zavlekel skoraj do jutranjega svita.

V nedeljo po maši je završalo po vsej 
Zadoljski dolini, d a  se  bosta  vzela O soj
nikov Matevž in Grabnarjeva natakarica 
Marjeta. Opravljivke so  imele tokrat kaj 
premlevat. Nekateri so  vedeli povedati 
kaj s labega  o Matevžu, drugi zopet o . 
Marjeti, d o b rega  ničesar.

Pri Grabnarju je bil ogenj v hiši. Ni se  
mogel sprijazniti, da  se  Marjeta moži na 
Osoje, da so mu spodleteli računi z 
Marjeto. Nekaj dni je popival in grmel po 
hiši in stresal jezo nad delavci na  žagi. Z 
vso svojo župansko  močjo si je prizade
val, da  bi preprečil poroko. Tudi župnik 
je potegnil z Grabnarjem  in nasprotoval 
sklenitvi tega  zakona. T oda  daljni Marje
tin sorodnik je poskrbel vse po trebne lis
tine in odobritve za poroko.

Govorilo se  je o šum nem  ženitovanju, 
a se  je na željo Marjete in Matevža pa tu 
di zaradi bolne m atere vse pripravljalo 
brez hrupa in bahavosti v ožjem krogu 
sorodnikov in prijateljev.

Navkljub vsemu je Matevž čutil dolž
nost,  da povabi na svatbo tudi G rabna
rja. Kaj bi moral narediti š e  hu jšega kot 
to, da  ga  je prišel vabit na svatbo? G rab
nar je kar ponorel, ko je slišal povabilo. 
Vse, kar je tisti trenutek prišlo pod  roke, 
je zmetal v Matevža, da  se  je komaj rešil 
iz njegove hiše.

Vse d rugačna  je bila G rabnarjeva 
žena. Skrivaje pred možem je Marjeto 
odpravila od  hiše, kot d a je  njena hči. Ve
liko od pripravljene bale za umrlo Kris
tino je dala Marjeti. Zaupni hlapec, ki je 
vozaril les z gore  mimo Osoj, je zjutraj 
zgodaj še  v temi nakladal balo na voz in 
jo zvozil na Osoje.

G rabnarica  je poslala poročno  poste
ljo na Osoje. »Takšen je običaj in ne bi 
bilo lepo, če  bi Marjeta osta la  brez tega,« 
je rekla, ko je prišla na Osoje.

Nazaj g rede  jo je Marjeta hotela 
pospremiti, a jo je zavrnila: »Je bolje ta 
ko, da naju nihče ne vidi skupaj.«

G rabnarica se  je pri odhodu  za tre
nutek ustavila na robu ravnice in se  ozrla 
nazaj na Osoje. »Kakšen red in sn ag a  
vladata na tej domačiji!« je vzhičeno vz
kliknila. Prvič je bila tu gori in se  je 
tembolj čudila, njen mož ji je vedno 
govoril, kako beraška  in zanikrna d o 
mačija so  Osoje.

S vadba ni bila šumna, a tudi ne  tako 
skromna. Osojnik ni maral, da bi ga za
radi tega  obirali in govorili, da  so  imeli 
nam esto  svatbe pogrebščino. Ženin je 
bil svečan  in sam ozavesten , a nevesta je 
bila prav nasprotno: v poročni obleki se  
je počutila nelagodno  in plaho. Vse se  je 
dogajalo kot v sanjah. Bila je srečna. 
Edino to je bilo moč brati z n jenega 
obraza.

Svatovali so  vso noč. Proti jutru so  ne

kateri svatje začeli odhajati, drugi so  vzt
rajali š e  naprej.

Marjeto je začelo utrujati, nekaj od 
predporočnih  skrbi in dela, nekaj od po 
pitega vina, ki ga  je morala popiti iz 
vljudnosti, ko so ji nazdravljali. Končno 
je zbrala toliko pogum a, da je Matevža 
pocukala za rokav in pošepetala: »Mora
la bova oditi k počitku!« Matevž se  je 
brez obotavljanja vzdignil in se  oprostil 
svatom ter odpeljal Marjeto iz izbe.

Stopila s ta  v njima nam enjeno  pod
s trešno  sobico. Marjeta je z mešanimi 
občutki obsta la  pred široko posteljo, 
visoko postlano in pogrn jeno  z dišečimi, 
belimi rjuhami, ki so  bile nam enjene  za 
Kristinino balo, a jih je G rabnarica  dala 
njej. Z glave si je snela bel venček in z 
njim v roki obsedela  na veliki bogato  po
slikani skrinji. Strmela je v posteljo in po 
utrujeni glavi s o s e j i  p o d i le zm ed e n em i
sli. Matevž se  je slačil, še le ,  ko je pos te
lja zašum ela  pod Matevžem je pre
plašeno  pogledala.

Matevž je ležal vznak, napol gol, z ro
kami pod glavo in jo vabil: »Sleci se  in 
pridi!«

Marjeta je stopila k petrolejki, da bi jo 
ugasnila.

»Pusti jo goreti!« je bolj zaprosil kot 
ukazal Matevž.

Marjeta se  je obotavljajoče počasi 
obrnila od postelje in se  zače la  slačiti. 
Ko se  je obrnila in obsta la  pred posteljo, 
je imela na sebi sam o srajco.

Matevžu je za nekaj trenutkov obstal 
pogled na njej in kot začaran  občudoval 
lepoto n jenega telesa. Počasi se  je 
ovedel, da  stoji pred njim njegova žena, 
ženska, po kateri je hrepenel in sanjal.

Matevž se  je vzdignil na komolce in 
dejal: »Lepa si, Marjeta!«



Za pet vlomov sedemnajst let zapora
Marko Šešič, Darko Dragaš, Vesna Barantin in Tatjana Lichten»haler vnovič pred sodiščem — Na zatožni klopi

še Slavko Blatnik in Niko Goleš

dežurni
poročajo

, DVE KRAJI NA ENEM MESTU
— V noči na 23. november je neznan 
storilec vlomil v osebni avtomobil 
Franca Žagarja z Jelševca in z njega 
odvil dva žarometa, tako daje  lastnik 
oškodovan za 7 tisočakov. Na istem 
kraju je bilo to noč vlomljeno še v eno 
vozilo,, ki je stalo parkirano blizu 
gasilskega dom a na Veliki Strmici. 
Avtomobil je bil last Jožeta Stariča iz 
Bogneče vasi, storilec pa  je tudi temu 
vozilu odvil žaromet.

AVTOBUS BREZ REZERVNEGA 
KOLESA — Med 18. .n 22. 
novembrom je neznanec z avtobusa 
niškega Ekspressa ukradel rezervno 
Jtolo in tako podjetje oškodoval za 100 
tisočakov. Avtobus je zaradi okvare 
stal na pločniku ob pokopališču na 
Cesti herojev, o storilcu pa ni nobenih 
sledi.

IZGINIL RADIOKASETOFON
— Neznanec je 16. novembra mčd 20. 
uro in 21.30 iz osebnega avtomobila 
Antona Slobodnika iz Slamne vasi 
ukradel radiokasetofon. Vozilo je stalo 
parkirano pred metliško kinodvorano.

PO DOLENJSKI 
DE2EU

•  Minulo nedeljo je bil v 
Metliki veleturnir v malem nogo
metu, na katerem so svoje moči 
merili miličniki. Nastopilo je šest 
ekip iz območja, ki ga pokriva 
novomeška UNZ, in možje postave 
s postaje milice Ozalj. Zlobneži ob 
igrišču so takole komentirali 
dogodke: »Pa naj še kdo reče, da 
miličniki ne znajo brcati!«

•  Posebne kozmetične nege so 
bili med 8. in 10. novembrom 
deležni prometni znaki v Šmarju, 
Hrastju, Gornjem Maharovcu in 
Orehovici. Neznanec jih je namreč 
vse po vrsti pošprical z rdečim 
sprayem. Kakšne vrste manifesta
cijo je hotel s tem obeležiti, ni 
znano.

•  Sedemnajstletni Roman S. iz 
Dolenje Straže je minuli petek 
pešačil po Cesti kom andanta 
Staneta. Fanta je očitno zazeblo, 
pa je stopil v prodajalno, si tam 
izbral pulover in ga oblekel, poza
bil pa je plačati. Na srečo so bile 
prodajalkine oči na pravem mestu.

•  Na vrtu pred stanovanjsko 
hišo Srečka Završnika v Velikem 
Gabru je do nedavnega rastlo šest 
manjših sadnih dreves. Nekomu so 
bila hudo napoti, da jih je izpulil, 
prelomil in nato odvrgel. M artina 
Krpana modernega tipa možje 
postave še iščejo.

NOVO M ESTO, LJUBLJANA — Zagotovo se krški kriminalisti, ki so 
predlanskega septembra ob sodelovanju krajanov in kolegov iz Novega mesta 
prijeli 32-letnega Marka Šešiča iz Piskavice pri Banjaluki, 31-letnega Darka 
Dragaša iz Novega mesta, 29-letno frizerko z Rateža Vesno Barantin in 33-letno 
novomeško natakarico Tatjano Lichtenthaler, niso zavedali, da imajo v rokah 
skupino, ki jim vlom v krško Elektrotehno, zaradi katerega je bila sprožena 
iskalna akcija, še zdaleč ni edini. To je namreč pokazala šele kasnejša obširna 
preiskava.

Kot je  znano, je om enjena četve
rica za vlom  v krško E lek tro tehno , iz 
katere so odnesli 12 vrtaln ih  strojev,

OKOSTNJAKA V 
PORUŠENI 

HIŠI NI BILO!
N O V O  M E STO  — Konec 

minulega ledna in m ed vikendom  
so se po Novem mestu razširile 
govorice v stilu znanih H itchocko- 
vih grozljivk, češdasoprejšnjedni 
m ed rušenjem stanovanjske hiše 
ob IM V  našli vzidano truplo. 
Govorice so spletle celo grozljivko  
z vsemi podrobnostmi, zgodba pa  
je  segala celo tja  v petdeseta leta, 
ko je  v Novem m estu na nep
ojasnjen način izginil občan. O 
vsem tem smo se pozanimali pri 
odgovornih možeh novomeške  
IM V, k i so odkritje kakršnegakoli 
v hišo vzidanega skeleta odločno 
zanikali. N i kaj, Novomeščani 
imamo bujno domišljijo!

Tovornjak 
porušil lesen 

most na Otočcu
25 ton tovora je bilo 
preveč za most do gradu 
_______ Otočec________

OTOČEC — Neverjetna malo
marnost in neprevidnost 21-letnega 
Antona Koreniča z Gomile, voznika 
tovornjaka s polpriklopnikom, ki je 
last Avtoprevoza iz Ivančne gorice, je 
v zgodnjih ponedeljkovih urah zakri
vila, da se je leseni most na lokalni 
cesti med Ratežem in Otočcem pri 
gradu podrl.

K oren ičje  nekaj pred  1. uro peljal 
tovorn jak  s po lprik lopnikom , na 
katerem  je imel naloženih 25 ton 
oetonskega železa v palicah, po 
regionalni cesti iz Šentjerneja p ro ti 
Ratežu. T am  je  iz nepojasnjenega 
razloga zavil na  lokalno cesto proti 
O točcu in po t nadaljeval po  njej. Ni 
se zmenil za opozorila  pred  lesenim 
m ostom  na o to k  pri O točcu, pač pa 
je enostavno zapeljal naprej. Le 
m alo je m anjkalo , da  m u podvig ni 
uspel. Šele ko je  bil z vlečnim vozilom  
že p reko m ostu , je slednji pod  težo 
prik lopnika vendarle popustil in se 
zrušil, v K rko  je  zdrsnil tud i del 
p rik lopnika, m edtem  ko je keson 
obvisel na m ostu.

G ovoriti o  povzročeni škodi je 
zaenkrat še prezgodaj, zagotovo je 
le, da  prve številke, ki so govorile o 
800 tisočakih škode na m ostu in 200 
tisočakih na  vozilu, n iso 'dokončne.. 
Z arad i poškodovanega m ostu je 
p rom et preusm erjen po  regionalni 
cesti R atež— N ovo mesto.

Se so šoferji brez napak
Priznanje stoterici Gorjančevih šoferjev

'N O V O  M ESTO  — V novo
meškem hotelu M etropol so 22. 
novem bra priredili slavje za naj
boljše in najbolj prizadevne 
šoferje podjetja  G orjanci. T rad i
cionalno srečanje najboljših voz
nikov je tud i letos m inilo v 
prisrčnem  vzdušju. S podelitvijo 
priznanj 107 šoferjem  tovor
njakov in av to b u so / spodbujajo  
pravilno  in varno vožnjo, skrb  za 
vozila in racionalnost pri up o ra 
bljanju z velikimi družbenim i 
sredstvi, kakršna  s o ' težki 
kam ioni in avtobusi.

Zelo zahtevne pogoje za prido
bitev Z late značke (brez nesreče 
in praske na cesti vse leto, brez 
prom etnega prekrška itd.) je 
izpolnilo 8 voznikov iz tovorne
ga in 5 iz avtobusnega prom eta. 
V oznikom , ki so tak o  priznanje 
že dobili, so  pa kljub tem u izpol
nili pogoje za zlato značko, so 
podelili denarno  nagrado. Takih 
je bilo 12, ostali so prejeli srebrne 
značke ozirom a denarne nagra
de.

Ob tej priložnosti je tudi 
zavarovalnica Triglav podelila 
spom inska darila  25 najboljšim  
voznikom  po njihovih m erilih, 
svet za preventivo in vzgojo v 
cestnem prom etu pa je zaslužne

šoferje G orjancev nagradil s 
p laketam i vzorni voznik, plake
tam i s srebrnim  vencem in 
plaketo z zlatim  vencem. T o naj- 
vjšje priznanje je dobil M arjan 
Sm rke. •

S indikalna organizacija G o r
jancev je, ko t je običaj, počastila 
še krvodajalce iz lastnih vrst z 
zahvalo, posebnim i priznanji in 
praktičnim i darili.

R. B.

PRIZNANJA ŠOFERJEM — Mar
jan Bradač, predsednik centralnega 
delavskega sveta, in Igor Gruden, 
direktor podjetja Gorjanci, sta 107 
šoferjem stisnila roke in se jim ob 
podelitvi priznanja zahvalila. (Foto: 
R. Bačer)

9 kotnih brusilk, sesalec za prah , 
električne škarje, povra tno  žago in 
barvni televizor, že m orda na 
zatožno klop. K rško sodišče je  
tak ra t Šešiča obosodilo  na 3 leta 
zapora , D ragaša na 2, B arantinovo 
na 1 leto in 3 mesece ter L ichtent- 
halerjevo na 1 leto zapora , to k ra t pa 
so m orali vsi štirje skupaj s 30-letnim 
Slavkom  B latnikom  in enako starim  
N ikom  Golešem  (oba sta iz Novega 
m esta) še enkrat p red sodnike. Senat 
novom eške enote, ki mu je predsedo
val mag. Janez K ram arič, jim  je 
nam reč sodil za serijo preostalih 
vlomov.

M arko  Šešič je tak o  15. avgusta 
1984 v Z icherlovi ulici v L jubljani 
vlomil v trgovino in servis Riza. 
Potem  ko je odlom il ključavnico, je 
iz trgovine odnesel 2 barvna  televizo
rja  Telefunken, katerih  cena je  bila 
3.495 zahodnonem ških  m ark , in 108 
tisočakov ter 2 radiokasetofona, 
vredna 43.000 din. U kradeno blago 
je odnesel v stanovanje T atjane 
L ichtenthaler in ga tam  shranil.

Le deset dni kasneje je bil Šešič 
vnovič v Ljubljani, to k ra t v družbi z 
D arkom  D ragašem  in Vesno B aran
tin. Skupaj so vlomili v kiosk D ela in 
odnesli 12 zavitkov cigaret Partner, 
140 zavitkov W instona, 86 zavitkov 
M arlboro , 60 zavitkov cigaret 
D rina, 10 zavitkov F-57 in 50 škatel 
M ilde Sorte, zraven pa še tri plinske 
vžigalnike. T udi to k ra t so ukradene 
stvari končale v stanovanju  Lichten- 
thalerjeve, ki je bila očitno dober 
skladiščnik. O m enjena trojica vlo
milcev je m irovala do  5. septem bra 
predlani, ko  so se zopet podali v 
L jubljano in tam  vlomili še v dva

kioska. Iz tistega n a  K ajuhovi cesti 
so vzeli 11 zavitkov cigaret D unhill, 
več škatel A stor cigaret in HB, prav 
jim  je prišlo celo 9 zavitkov Ibar, ob 
tem pa so s seboj vzeli še 20 baterij
skih vložkov, žepni nož, vžigalnik, 
sončnike, obliže, znam ke in za 4 
tisočake drobiža, tako  da je  skupna 
vrednost znašala blizu 70 tisočakov. 
Stvari je seveda spravila T atjana  
L ichtenthaler, podobno  kot plen, do 
katerega so prišli z vlom om  v kiosk 
na Dolenjski cesti. Šešič, D ragaš in

ZLORABILA POLOŽAJ 
V BANKI

NOVO MESTO — 20-letna 
Marija J. iz Novega mesta je 
utemeljeno osumljena, da je kot 
delavka Ljubljanske banke—Teme
ljne dolenjske banke Novo mesto v 
času med 29. majem in 3. junijem 
letos v svojo hranilno knjižico sebi v 
dobro vpisala saldo 374.034 din. S 
tem je seveda prišla do neupravičene 
koristi in oškodovala banko za 
omenjeni znesek. Kazenska ovadba 
je bila poslana temeljnemu javnemu 
tožilcu.

NAŠLI OSEM  MIN 
IN BOMBO

KOČEVSKI ROG — Delavci 
novomeškega G G  so 19. novembra ob 
7. uri našli v gozdu na Žagah v 
Kočevskem Rogu 6 min ročnih 
minometalcev kalibra 80 mm, težkih 
po 3 kilograme, in 2 mini ročnega 
minometalca kalibra 80 mm, ki sta bili 
težki po 5 kilogramov, ob njih pa še 
italijansko ročno bombo in eno 
topovsko mino. K otsejepokazalo.gre 
za eksploziv še iz druge svetovne vojne. 
Nevarne ostanke izpred več kot štirih 
desetletij je še istega dne pirotehnik 
uničil.

Kar z avtom nad miličnika
30-letni Ciril Štine je končal v priporu — Najprej z 

avtom nad miličnika, nato še z nožem

Č eprav vklenjen, je brcal in mili
čnikom a grozil z ubojem , tak o  da je 
ju tro  pričakal v p rostoru  za p rid 
ržanje. M ed tem  časom  pa so milični
ki o Stinetu zbrali še nekaj podatkov. 
Pokazalo se je , da  je v zadnjih štirih 
letih storil več kaznivih dejanj zoper 
spolno nedotakljivost, zaradi česar 
so ga privedli preiskovalnem u sodni
ku, k ije  zoper Štineta odredil pripor. 
O stale podrobnosti bo  razjasnila 
preiskava.

GORENJE SUŠICE — Novomeški 
miličniki so bili v soboto, 22. novembra, 
zvečer opozorjeni, da na domu na Gore
njih Sušicah razgraja 30-letni Ciril 
Stine. Slednji je doma razbijal, ženi in 
hčerki je grozil z ubojem, razgnal pa je 
tudi mladince, ki so imeli v spodnjih 
prostorih sestanek. Kot je bilo ugotov
ljeno, se je za njimi potem podil celo z 
avtomobilom.

Po prijavi so se m iličniki takoj po
dali v G orenje Sušice, tam  pa opazili, 
da  jim  nasproti prihaja  osebno 
vozilo, ki ga je vozil p rav  Štine. Sle
dnji je zapeljal na  levo stran  ceste in z 
dolgim i lučmi osvetlil prihajajoče 
vozilo. K o je  videl, da gre za milični- 
ški avto, se je  s svojim vozilom  pog
nal naprej in  čelno trčil v avtom obil 
m iličnikov. M oža postave sta  koj 
zatem  stopila  iz vozila in odšla do 
Štinetovega avta, ko pa  se mu je prvi 
od m iličnikov približal, je Štine vrata 
sunkovito  odprl in z nožem  zam ah
nil p roti osebi v m odri uniform i. Mi
ličnik je  bil na  srečo dovolj vešč, daje  
blokiral udarec in Š tineta s s trokov
nim prijem om  obvladal in uklenil. 
Nasilnež pa  še zmeraj ni miroval.

POTNIKA HU DO 
RANJENA

ŠE N T JU R  — V soboto , 22. 
novem bra, ob  15.05 se je 38-letni 
M iloš V ukotič iz okolice Bosanske 
G radiške, sicer začasno zaposlen v 
Zahodni Nemčiji, peljal z osebnim  
avtom obilom  iz Z agreba p ro ti Lju
bljani. V Šentjurju  je  pričel prehite
vati tovorn jak  s polprik lopnikom , 
tak ra t pa  m u je nasproti pripeljal 
31-letni Č edo Ožegovič iz Sremske 
M itroviče. Prišlo je  do čelnega trče
nja, v katerem  sta se hudo ranila 
sopotn ika, 30-letni Beograjčan Žika 
Bajaktarevič v Ožegovičevem in 69- 
letna Ruža Žarič iz Bjeline v Vuko- 
tičevem osebnem  avtom obilu. M a
terialna škoda je  bila ocenjena ka r na 
7 m ilijonov dinarjev.

STEKEL NA CESTO
SEMIČ — V četrtek, 20. novembra, 

ob 13.55 se je 54-letni Stanislav Mavsar 
iz Kota pri Semiču peljal z osebnim 
avtomobilom po lokalni cesti izSemiča 
proti Gabru. V bližini stanovanjske 
hiše št. 10 je  na levi strani vozišča na 
pločniku stal 3-letni Jaka Kambič iz 
Semiča, ki je nenadoma stekel na 
vozišče. Mavsar navzlic zaviranju in 
umikanju ni mogel preprečiti najhujše
ga. Trčil je v otroka in ga zbil po tleh, 
pri čemer se je  Jaka  poškodoval in so 
mu zdravniško pomoč nudili v črno
maljskem zdravstvenem domu.

B arantinova so Delo »olajšali« za 60 
zavitkov cigaret L ord, 50 zavitkov 
HB, 90 zavitkov F-57 ter kake 4 
tisočake gotovine.

In zakaj sta bila na zatožni klopi 
tudi Slavko Blatnik in N iko Goleš? 
Prvi je 5. septem bra 1984 vzel od 
Šešiča barvni televizor G orenje, za 
katerega je vedel, da  je ukraden , in 
m u zanj obljubil plačilo 50 
tisočakov, poleg tega im a na vesti še 
nekaj vlomov. T ak o jem e d  11. in 13. 
decem brom  1982 na novom eški 
Cesti herojev vlomil v osebni avto 
Bojana D am iša in mu ukradel nekaj 
o rod ja  in bencina, 23. novem bra 
1983 pa je bencin iztočil tud i iz vozila 
Terezije Vidrih. Podobno  tatv ino  si 
je  privoščil še dvakrat: 2. m aja 1983 
iz avtom obila M arije G ričar, ki je 
stal na O točcu, in 6. m aja, ko je  iz 
vozila Jožeta  Ajdiča iztočil 25 litrov 
bencina. 30-letni N iko Goleš pa  je 
m oral pred sodnike, ker se je  4. 
septem bra 1984vsvojem stanovanju 
na Ragovski cesti v Novem  m estu 
dogovoril z M arkom  Šešičem, da bo 
za nagrado 100.000 din našel kupce 
za ukradenestvari. Prav zategadelj je 
od Šešiča, D ragaša in B arantinove 
prevzel 10 vrtaln ih  strojev, 9 kotnih 
brusilk , sesalec za p rah , 2 barvna 
televizorja Helios G orenje, pov
ra tn o  žago in električne škarje, vse 
skupaj v vrednosti 763.209 din.

Predno  pogledam o kazni, povej
mo še, da se je  Šešič pred senatom  
zagovarjal tudi za razgrajanje v 
novom eških zaporih , ko je razbil 
steklo in okenska krila ter mizo, s 
čim er je  povzročil za 90.000 din 
škode.

Senat novom eškega sodišča je 
Šešiču, D ragašu, B arantinovi in 
Lichtenthalerjevi kazen za našteta 
dejanja združil s sodbo krškega 
sodišča za vlom v E lek tro tehno  in 
izrekel enotne kazni: M arku Šešiču 8 
let in 4 mesece zapora, D arku  D ra
gašu 4 leta in 6 mesecčv, Vesni 
B arantin  2 leti in 6 mesecev ter 
T atjani L ichtenthaler I leto in 7 
mesecev zapora, medtem  ko  je bil 
Slavko B latnik obsojen na 2 leti, 
N ik o G o le šp a n a  10 mesecev zapora. 
Sodbe še niso pravnom očne.

B. B

PREVEČ UNIČEVALCEV
RIBNICA — Svet za preventivo in 

vzgojo v cestnem prometu občine Rib
nica že tri leta namenja ves svoj denar 
za obnovo in posodobitev cestnesigna- 
lizacije v občini. Objestneži pa 
prometne znake neprestano uničujejo. 
To je znamenje naše kulturne stopnje.

M .G -č

Še letos 
sodni razplet 
davčne utaje?

Sojenje Žarku Buža- 
nčiču je bilo prekinje- 
_________ no_________

NO VO M ESTO, BREŽICE 
— Veliko jih je, ki so z zani
m anjem  pričakovali razplet soje
nja 35-letnemu lastniku disko- 
kluba v Čateških Toplicah 
Ž ariku Bužančiču, ki naj bi po 
navedbah v lanskem  letu vložene 
obtožnice skušal u tajiti preko 
sta ro  m ilijardo dinarjev davkov. 
Sojenje je  bilo zaradi razjasnitve 
še nekaterih  okoliščin pre
kinjeno, končalo pa naj bi se v 
prihodnjem  mesecu.

Vse pa kaže, da  kaj bistveno 
novega sodišče ne bo ugotovilo, 
vprašanje je le, kakšen bo končni 
znesek utajenega davka, že sedaj 
pa lahko zapišem o, da  kakšnih 
večjih odstopanj od v obtožnici 
navedene številke 10,035.061 din 
ne bo. Z a osvežitev spom ina 
zapišim o, da  je  Ž arko  Bužančič 
pričel delati v čateškem  disko- 
klubu februarja  1981, pc skoraj 
na tanko  treh letih pa so ga v 
stanovanju  obiskali uslužbenci 
krške UNZ. Ob pregledu p rosto 
rov so našli dve beležnici, šlo je za 
poslovna koledarja , ki sta  p ra 
vzaprav razkrila  vse. V njih je 
imel nam reč Bužančič navedene 
podatke o številu prodanih-kart 
za vstop v nočni disko, prav tako  
pa tudi podatke o dnevnih izt
ržkih. Ze hitri seštevek je 
pokazal, da je nekaj hudo 
narobe: razkorak  med naved
bam i o letnih prihodkih , ki jih  je 
Bužančič om enjal v davčnih 
napovedih, in tistim , kar je bilo 
zapisano v beležnici, je bil 
ogrom en. Preiskava, k ije tra ja la  
dom ala  poldrugo leto, je sum e v 
celoti potrd ila . N avedim o le 
prim er, do kakšnega razkoraka 
je prišlo v prijavi davčnih 
napovedi za leto 1983. Po naved
bah obtožnice je Bužančič prija
vil 4,781.314 din celotnega 
prihodka, od  tega 2,908.127 din 
stroškov, tako  d a je o d d o h o d k a , 
ki mu je  ostal, plačal le 442.010 
din davka. N aspro tno  pa  je 
izvedenec izračunal, da  je  bilo 
tisto  leto kar 14,067.030 din 
celotnega prihodka; ob  odbitku  
stroškov se je pokazalo, da bi 
m oral Bužančič p lačati najm anj 
6 m ilijonov dinarjev davka. Sicer 
p a  bo  kaj več o na D olenjskem  in 
Posavju doslej največji davčni 
utaji m oč napisati, ko bo tudi 
sodišče opravilo svoje delo. Kot 
sm o že rekli, se bo to zgodilo 
najverjetneje še letos.

B. B.

Obsojen za goljufijo in zlorabo
Diplomirani pravnik Franc Šilc spoznan za krivega posebnega primera goljufije in 

zlorabe položaja, za kar je dobil 14 mesecev zapora
KOČEVJE — Franc Šilc, diplomirani pravnik iz Kočevja, star 52 let, je bil 19. 

novembra pred sodiščem v Kočevju obsojen na leto in dva meseca zapora, izrečen 
pa mu je bil tudi varnostni ukrep prepovedi opravljanja poklica, dejavnosti ali 
dolžnosti, ki je povezana z razpolaganjem z družbenim premoženjem za dobo 
dveh let.

O btožba, ki jo  je zastopal nam es
tnik javnega tožilca Bojan Šobar, je 
brem enila Šilca, da si je  kot d irek to r 
splošnega kadrovskega sektorja  pri 
LIK Kočevje p ro tip ravno  pridobil 
prem oženjsko korist, ki presega 
500.000 din, s tem da si je  dal na  svojo 
hran ilno  knjižico izplačati 756.360 
din, ki naj bi jih  dobila Z denka Rajh 
kot odškodnino za nesrečo pri delu. 
V resnici pa je  bila Rajhovi prisojena 
za pol m anjša odškodnina, kar je Šilc 
vedel. Nadalje g a je  ob tožba  brem e
nila, da  je  trdil, da  im a pooblastilo  
Rajhove za posojilo tega denarja, ki 
pa ga tak ra t v resnici ni imel. T udi v 
drugem  primeTu si je na  podoben na
čin izposodil 264.002 din, ki naj bi jih 
dobil nekvalificirani delavec D juro  
Peštalič kot odškodnino za nesrečo 
pri delu. T a  znesek je  plačal L IK , ker 
pa Šilc o tem  ni obvestil zavaroval
nice v Novem  m estu, je isti znesek na
kazala Peštaliču še zavarovalnica. 
Z arad i obeh dejanj je obtožba

BREZPLAČNI 
TEHNIČNI 
PREGLEDI

Č R N O M E L J, M E T LIK A  — 
V okviru akcije »Brezhibno 
vozilo je  varno vozilo« lahko vsi 
vozniki m otorn ih  vozil iz Bele 
krajine v četrtek in petek, 4. in 5. 
decem bra, pripeljejo svoja vozila 
na brezplačen testni tehnični 
pregled v T ehnično bazo AM ZS 
v Črnom lju.

brem enila Šilca grabeža in zlorabe 
položaja.

Po zaslišanju prič je tožilec v celoti 
vztrajal pri obtožbi, obram ba, se 
pravi odvetnik Rade Lecič, in 
obtoženi France Šilc pa sta  v kon
čnih govorih poudarjala , da krivda 
ni dokazana, da Šilc ni odgovoren za 
očitana dejanja, am pak  je to  krivda
finančnega sektorja  L IK , da seŠilcni
okoristil in d a je  od vsega imel korist 
v prim eru Peštaliča LIK (ki mu je za
računaval velike obresti), v prim eru 
Rajhove pa si je LIK  sam kriv, če ni 
obračunal (prim ernih) obresti. Šilc 
je še posebej poudaril, da se ne čuti 
krivega, da si je  denar sposodil, ker 
g a je  potreboval za nakup  hiše v Lju
bljani, da sta na to  Peštalič in Rajho- 
va p ris ta la  ter da  ni imel nam ena

nikogar oškodovati, najm anj pa 
d ružbeno lastnino.

Senat peterice, ki mu je predsedo
val sodnik Blaž Volf, je delno ugodil 
obtožbi in obram bi. Razsodil je, da 
gre v prim eru Rajhove za poseben 
prim er goljufije (in ne za grabež), za 
kar je bil obsojen na leto dni zapora, 
v Peštaličevem prim eru pa za zlo
rabo  položaja ali pravice odgovorne 
osebe in je bil za to dejanje obsojen 
na 6 mesecev zapora. Obe sodbi j e so
dišče nato  združilo v enotno kazen 
leto in dva meseca zapora. Izreklo je 
tudi varnostni ukrep prepovedi 
opravljanja dolžnosti, poklica in de
javnosti, ki je  povezana z razpola
ganjem z družbenim  premoženjem  
za dobo dveh let. Poleg tega je 
F rance Šilc, ki je zdaj zaposlen kot 
vodja splošnega sektorja  pri Instala
ciji v Ljubljani, dolžan plačati 40.000 
din sodnih stroškov. Sodba še ni 
pravnom očna.

J. PRIM C

NEPREVIDNO NA PREDNOST
NO CESTO — 16-letni Ivan Kovačičiz 
Trške gore seje 18. novembra peljal na 
kolesu z motorjem iz Trške gore proti 
Mačkovcu! V križišču s prednostno 
cesto ni upošteval prometnega znaka, 
neprevidno je zapeljal na glavno pot, 
p<5 kateri se je takrat iz novomeške 
smeri zosebnim avtomobilom pripeljel 
25-letni Štefan Murgelj iz Ždinje vasi. 
Kovačič je trčil v Murgljev avtomobil, 
pri čemer je padel po vozišču in se hudo 
poškodoval. Kovačiča so prepeljali na 
zdravljenje v novomeško bolnišnico, 
medtem ko so materialno škodo oce
nili na 140 tisočakov.

PREHITRO JE  VOZIL — 25-letni 
Nenad Bogdan iz Zagreba se je 18. 
novembra ob 16.30 peljal z osebnim 
avtomobilom po magistralni cesti iz 
Zagreba proti Ljubljani. Pri DoBruški 
vasi je pričel prehitevati tovornjak, 
takrat pa je zaradi prevelike hitrosti 
pričelo zanašati počitniško prikolico, 
pripeto za vozilo lada-niva. Bogdan je 
zategadelj izgubil oblast nad vozilom 
irT zapeljal na nasip, od koder se je 
avtomobil prevrnil, počitniška prik
olica pa seje odpela. Telesnih poškodb 
na srečo ni bilo, materialno škodo pa so 
ocenili na 4 milijone dinarjev.
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Jesenski naslov gre v Ribnico
Z zmago v zadnjem kolu je Inles osvojil naslov jesenskih prvakov v slovenski 

rokometni ligi — Pomembni zmagi Črnomlja in Ponikev___________
Ribničani so v letu, ko RK Inles praznuje 20-letnico obstoja, izpolnili veliko željo: z 

zmago v zadnjem kolu jesenskega dela I. SRL nad Usnjarjem jim je uspelo osvojiti 
naslov jesenskega prvaka. Prvič in hkrati ob najbolj pravem trenutku so v letošnjem 
prvenstvu stopili na vrh prvenstvene razpredelnice, kjer bodo prezimili.

pogrešali, to je borbenost. Jesenski na
slov je brez dvoma velika nagrada vsem 
generacijam ribniškega rokometa, za
hvala odrekanju, s katerim so Ilc,

JESENSKI PRVAKI — To so rokometaši Inlesa, ki jim je prav v zadnjem kolu na 
srečanju z Usnjarjem uspel veliki met. Posnetek je nastal po zadnjem sodniškem žvi
žgu v trebanjski športni dvorani, kjer si je Inles priboril odločilno zmago za naslov 
jesenskega prvaka. Na posnetku stojijo — od leve proti desni: trener Radič, Žagar, 
Mate, Ambrožič, Fajdiga in Ilc; čepijo: Lukič, J. Šilc, F. Šilc, Mihelič, Lesar, Gelze. 
Zaradi poškodbe manjka na posnetku Čirovič. (Foto: M. Glavonjič)

»Lesarji« so bili, resnici na ljubo, 
med največjimi favoriti prvenstva, ven
dar z igro tega niso potrdili. Pravi ob
raz so pokazali šele v zadnjih kolih z 
zmagami nad Astro Jadranom , 
Črnomljem in seveda Usnjarjem. 
Dotlej pa je ribniška vrsta igrala 
nezanesljivo, tudi nemotivirano, kar 
so najbolje izkoristili rokometaši Po
nikev in Partizana, ki so Ribničane 
prikrajšali za dve načrtovani točki. Naj 
bo kakorkoli, finiš prvenstva je ven
darle dokazal, da ima Inles objektivno 
najmočnejšo vrsto, ki ji ne manjka iz
kušenj, v zadnjih srečanjih pa je prišla 
na dan še ena odlika, ki smo je pri »lesa
rjih« v letošnjem prvenstvu še kako

MED OSNOVNIMI 
ŠOLAMI 

ČRNOMELJ
ČRNOM ELJ — V telovadnici cent

ra srednjih šol v Črnomlju je bilo pred 
dnevi zaključno tekmovanje območne
ga prvenstva osnovnih šol v malem 
nogometu. Rezultati zaključnih bojev: 
Vavta vas — Mirna 1:3. Črnomelj — 
Vavtavas4:4in M irna— Črnomelj 1:6. 
Najboljši igralec turnirja je bil Smuk iz 
Mirne.

KRČANOM 
SREDNJEŠOLSKI 

TURNIR
NOVO MESTO — Mladi igralci SŠ 

Krško so zmagovalci letošnejga 
območnega prvenstva šol usmerjenega 
izobraževanja v malem nogometu, kije 
bilo prejšnji torek v Novem mestu. V 
finalnem obračunu so Krčani prema
gali SŠ Črnomelj z 1:0, medtem ko je v 
obračunu za 3. mesto SŠTZU Novo 
mesto premagala SŠGTU z 2:1. Naj
boljši strelec turnirja je bil Krčan Ro
žman, najboljši vratar pa Polovič. Krča
ni so si tako priborili pravico do 
sodelovanja na republiškem turnirju 
ŠŠD.

PORAZ TREBANJSKIH 
KEGLJAČEV

ČRNOMELJ — V 5. kolu dolenjske 
kegljaške lige so igralci Metlike na keg
ljišču v Kanižarici premagali vrsto tre
banjskega Mercatorja s 4.865 — 4.825 
podrtimi keglji. S to zmago so Metliča
ni prevzeli vodstvo na lestvici. Pari 
zadnjega, 6. kola so taki: Mercator — 
Novo mesto, Rudar Črnomelj — Me
tlika in pri ženskah Mercator — Novo 
mesto.

p a r t i z a n  m i r n a  — 
RADOVLJICA  

93:92 (46:55)
MIRNA — Z veliko sreče so koša

rkarji mirenskega Partizana v soboto v 
nadaljevanju prvenstva II. SKL ugnali 
ekipo Radovljice, k ijenaM irnoočitno  
prišla po obe točki. Gostjeso vodile že s 
16 točkami razlike, a so jih gostitelji 
predvsem po zaslugi Bevca, Silvestra in 
Bukovca ujeli in prehiteli.

Kegljači brez kegljišča
Dvejset let KD Rudi Kepa — Sevnica brez registrirane

ga in primernega kegljišča — Sramota za Ajdovec

SEVNICA — S kegljaškim tekmo
vanjem na štiristeznem avtomatskem 
kegljišču hotela Ajdovec, ki so sega udel
ežile štiri desetčlanske ekipe, je KD Rudi 
Kepa iz Sevnice pred dnevi obeležilo 20- 
letnico delovanja in obstoja. Ob tej 
priložnosti je jubilantom čestital tudi 
sekretar občinskega sveta ZS Sevnica 
Zdravko Groboljšek.

Začetek kegljanja v Sevnici sega 
daleč v predvojne čase, ko so krajani

BESEDO IMAJO ŠTEVILKE

odbojka
II. ZVEZNA LIGA, moški, 

ZAHOD, 5. KOLO: ZADAR — 
PIONIR 1:3 (-13,6,-10, 12)

Pionir: Vernig, Komadina, Tra- 
vižan, Petrovič, Prah, Resnik, 
Goleš, Koprivnik, Gregurek.

LESTVICA: 1. Ljubinje in Zelj- 
ezničar po 12 točk ...10. Pionir 2 
točki.

Novomeščani bodo v prihod
njem kolu imeli v gosteh vrsto 
Ljubinja.

I. SOL, ženske, 7. KOLO: 
KOČEVJE — M ISLINJA 3:2 (6, 
- 11 , - 11 , 1 1 , 11)

Kočevje: Klun, Hočevar, Uran, 
Levstik, Turk, Gornik, Kočevar, 
Drobnič, Ahac.

LESTVICA: 1. Kočevje 14točk, 
2. Krim 10 itd.

Kočevke potujejo v 8. kolu k 
ekipi Topolšice Kajuh

rokomet
I. SRL, moški, 11. KOLO:

USNJAR — INLES 19:22 (9:13)
Inles: Gelze, J. Šilc, Mihelič. Ilc 

4, Lukič, Lesar, Karpov 3, F. Šilc, 
Ambrožič 4, Mate 6, Fajdiga 3, 
Fajfar.

FUŽINAR — DVZ PONIKVE 
23:26(9:14)

DVZ Ponikve: Jambrovič, Bam
bič 4, Fink 1. M. Strnad 4. D. Str
nad 7, Drab 6, B. Strnad, Škantelj, 
F. Strnad, Vrabec, Podgoršek 4, 
Košič.

ČRNOMELJ — PRULE 23:20 
(13:10)

Črnomelj: Plut,Bohte,M . Papež 
3, Kavšek 1, Hudelia 5. Novak 3,

Možina, Svetič 1, J. Papež 6, 
Adlešič 4, Pezdir, Kmetič.

LESTVICA JESENSKEGA 
DELA: 1. Inles 16 točk, 2. Usnjar 
16, 3. Šoštanj 14, 4. Prule 13, 5. 
Astra Jadran 12, 6. Rudar 11, 7. 
Partizan 11, 8. Črnomelj 10, 9. 
Ajdovščina 8, 10. Ponikve 8, 11. 
Peko 7 in 12. Fužinar 2 točki.

Pari 1. pomladanskega kola: 
Inles — Prule, Partizan — DVZ 
Ponikve, Črnomelj — Ajdovščina, 
STT Rudar — IUV Usnjar itd.

I. SRL, ženske, 11., zadnje 
jesensko kolo: VETA — NOVO 
MESTO 24:32(10:17)

Novo mesto: Jerman, Abazovič
1, Pelko, Iličin 5, Žagar 2, Jakše 5, 
Kram ar 7, Knafeljc 1, Simončič 2, 
Opruc 9, Pate, Butala.

ALPLES — ISKRA in KRANJ
— ITAS KOČEVJE preloženo. 

LESTVICA PO NEPOPOL
NEM 11. KOLU: 1. Kranj 18 točk,
2. Novo mesto 17, 3. Iskra 14, 4. 
Branik 14, 5. Itas Kočevje 13 itd.

Pari 1. pomladanskega kola: 
Alples — Novo mesto, Itas — 
Polana, Mlinotest — Iskra, Burja
— Kranj itd.

košarka
SKL, moški. 6. KOLO: NOVO- 

LES — KRAŠKI ZIDAR neodig- 
rano, ker gostov ni bilo v Novo 
mesto.

SKL, ženske, 6. KOLO: LABOD 
— JESENICE 56:78 (30:31)

Labod: Srebrnjak 21, Gal 9, Aš 
2, Čavlovič 7, Bratož 5, Dragman 
4, Smrke 6, Avguštin 2.

LESTVICA: l.ID Ježica  12točk 
...11. Labod 7.

V prihodnjem kolu potujejo 
Novomeščanke v goste k ekipi 
Metke.

ki še danes navzlic številnim prošnjam 
in obljubam ni plastificirano, tako da 
sevniški kegljači tekmovalne nastope 
opravljajo v Radečah. Asfaltna keg
ljišča so namreč preteklost, na njih ni 
moč organizirati niti prijateljskih in 
rekreativnih srečanj. Odveč je pripom
niti, da steze niso registrirane, ob vsem 
tem pa moti tudi neodgovoren odnos 
hotelskega osebja do tega športa. Prav 
zaradijubilejasosenam rečv K D Rudi 
Kepa odločili, da praznično tekmo 
vendarle organizirajo v hotelu Ajdo
vec, zagotovljeno jim je bilo, da bodo 
steze dobro urejene. Toda, ko so se 
tekmovalci napovedanega dne in ob 
napovedani uri zbrali na kegljišču, so 
se izgubili ključi dveh stez, zanje nista 
vedela ne receptorka ne direktor Rado 
Umek.

Da, v takšnih razmerah živijo in de
lajo sevniški kegljači. Mar res ni 
sredstev in volje, da se vendarle uredi 
obljubljeno kegljišče v novem športno
rekreacijskem centru ob sevniškem 
bazenu?

J. BLAS

Franc Abram, dolgoletni kegljačin sous
tanovitelj KD Rudi Kepa: »Takšno keg
ljišče jesramotaza sevniško gostinstvo.«

pri znani Vrtovškovi gostilni v Sevnici 
podirali keglje na stezi iz tolčenegline. 
Prelomen datum za razvoj kegljanja v 
občini pa je bil 14. decembra 1965, ko se 
je na novem dvosteznem asfaltnem 
kegljišču pri gasilskem domu zbralo 40 
privržencev tega športa, ki so na us
tanovnem občnem zboru ustanovili 
svoje društvo. V svojih vrstah so imeli 
tudi Rudija Kepo, katerega ime je klub 
prevzel po njegovi smrti. Danes sode
luje društvo v zasavsko-posavski 
tekmovalni skupnosti, kjer dosega 
dobre rezultate, kar je še posebej 
pomembno, če vemo, s kakšnimi teža
vami se srečujejo sevniški kegljači. V 
mislih imamo skrajno zanemarjeno in 
neurejeno kegljišče v hotelu Ajdovec,

DERNOVŠKU 
BLOUDKOVA 

PLAKETA
SEVNICA — O dkar republiška 

telesnokultuma skupnost pode
ljuje Bloudkove nagrade in plake
te, ta najvišja družbena priznanja 
za dosežke v telesni kulturi, sta iz 
sevniške občine prejela plaketo le 
Jožko Papež in Drago Bizjak. Na 
slovesni podelitvi ta teden v Novi 
Gorici je Bludkovo plaketo prejel 
še tretji Sevničan — Miloš 
Dernovšek.

NEKAJ ŠPORTNIH 
IZ ČRNOMLJA

ČRNOMELJ — Odbor za šolski 
šport pri črnomaljski ZTKO je minule 
dni pripravil vrsto tekmovanj v okviru 
prvenstva šolskih športnih društev. V 
rokometu je med pionirji zmagala vrs
ta Vinice pred Dragatušem in Se
mičem, medtem ko so bili pri pionirjih 
najboljši fantje iz Starega trga, sledita 
pa Črnomelj in Semič. V igranju male
ga nogometa je zmaga odšla v 
Črnomelj, drugi je bil Semič in tretji 
Dragatuš, v namiznem tenisu pa je pri 
dekletih zmagala vrsta Starega trga 
pred Vinico in Semičem. Tudi pri fan
tih je zmaga odšla v Stari trg, Semič je 
bil drugi in Črnomelj tretji, medtem ko 
sta v posamični konkurenci prvi mesti 
osvojila Kastelčeva in Majerle, oba iz 
Starega trga.

-ob

V ROKOMETU DOB, 
V NOGOM ETU TESNILA

TREBNJE — V nadaljevanju 
občinskega sindikalnega prvenstva so 
bili pred dnevi zaključeni boji v 
rokometni in nogometni konkurenci. 
Rokometaši KPD Dob so zasluženo 
zmagali, potem ko so v finalu tesno ug
nali ekipo Tesnil iz Velike Loke. V igra
nju malega nogometa so se igralci Te
snil oddolžili Dobu zaporazvrokom e- 
tu. Zmagali so pred KPD Dob in Iskro.

SLAVIJA — ELAN 
4:5 (2:3)

VEVČE — V letošnji zadnji tekmi za 
pokal NZS so nogometaši novomeške
ga Elana gostovali v Vevčah pri ekipi 
Slavije. Novomeščanomjeuspetareva- 
nša za poraz nadomačem igrišču, strel
ci za goste pa.so bili: Kobe 2 ter Pavlin, 
Mesojedec in Plevnik po enega.

M. GORENC

SREČANJE POSAVSKIH 
PLANINCEV

BREŽICE — V Mrzlavi vasi pod 
Gorjanci so se pred dnevi na svojem 
zborovanju zbrali posavski planinci, ki 
so se jim pridružili še kolegi iz Hrvaške. 
Zborovanje so združili tudi z martino
vanjem, najboljša vina, ki sojih planin
ci prinesli s seboj, pa so celo nagradili.

B. HORVATIČ

Karpov, Abrožič, Gelze in Mate vzor 
vsem, ki prihajajo. Vsi pa so si tudi eno
tni, da ima Inles lepe možnosti, da tudi 
po končanem prvenstvu ostane na vr
hu lestvice. Ne le, da ima dobro ekipo, 
ampak ima spomladi tudi ugoden 
razpored srečanj, saj prihajajo na 
parket ribniške dvorane domala vse 
ekipe iz gornjega doma lestvice, ome
nimo le Usnjar, Astro Jadran, Šoštanj, 
Ajdovščino, Prule, Ponikve.

Zadnje kolo pa je prineslo velik us
peh tudi igralcem Črnomlja in Po
nikev, ki sta se z zmagama pomaknila 
iz nevarnih voda. Še posebej za novince 
v ligi, ekipo Črnomlja, velja, daje igra
la dobro in da lahko od te vrste že v bli
žnji prihodnosti pričakujemo, da bo 
mešala štrene celo na vrhu prvenstvene 
lestvice. Najmanj, kar je , pa lahko že 
sedaj zapišemo, da so Črnomaljci s ta
kšnimi igrami v nadaljevanju prvens
tva brez skrbi pred morebitnim iz-

153 EKIP NA 
ŠPORTNEM 

DNEVU KRKE
NOVO M ESTO— V soboto, 22. 

novembra, je bil v novomeški špor
tni dvorani že tradicionalni peti 
športni dan delavcev Tovarne zd
ravil Krka. Nastopilo je kar prek 
700 tekmovalcev v 153 ekipah, kar 
je zagotovo svojevrsten rekord, 
pomerili pa so se v sedmih pano
gah. Poglejmo skupno uvrstitev: 1. 
Zdravila 6.060 točk, 2. Zdravilišča 
5.310, 3. Izolacije 5.210, 4. DSSD 
4.320,5. Inštitut 4.210,6. Biokemi
ja 3.380, 7. Marketing 3.190, 8. 
Kozmetika 2.920, 9. Isis 2.720 in
10. Tehnoservis 2.420 točk.

HAJDER DRŽAVNI 
PRVAK

ZAGREB — Pred dnevi je bilo v 
dvorani zagrabškega Budokai 
centra letošnje državno prvenstvo 
v semmi contactu, na katerem so 
nekateri dolenjski karateisti, člani 
semiške sekcije TVD Partizan, 
dosegli izvrstne rezultate. Tako je 
Sead Hajder v kategoriji prek 89 kg 
postal državni prvak, potem koje v 
finalu premagal klubskega tova
riša Gregoriča. Poleg tega so še 
štirje Semičani osvojili četrta mes
ta: Balabanič v kategoriji do 79 kg, 
Šebukdo71 kg, Sančan v kategoriji 
do 67 kg in Djurkovič do 63 kilog
ramov. Omenimo ob tem, da 
Hajder vodi tudi na rang listi naj
boljših karateistov v njegovi 
kategoriji.

Kdaj iz dobrih 
pionirjev tudi 
dobri člani?

Velikemu uspehu pio- 
nirjev Inlesa ob rob

RIBNICA  — Nedavni uspeh Inleso- 
vih pionirjev, k i so v Titovem Velenju 
vnovič osvojili naslov najboljših v re
publiki, je  vnovič potrdil dobro in 
kvalitetno delo z najmlajšimi v tem de
lu Slovenije. Nobena tajna ni torej več, 
da prav v Ribnicinajboljedelajo zm la-  
dimi, pa ne le pionirji. Inles ima na
mreč tudi najboljše mladince v repu
bliki, enak uspeh so ponovili tudi ka
deti, da pionirjev vnovične omenjamo.

Trener mladih ribniških zvrst 
Zdenko M ikulin j e  prav gotovo lahko 
zadovoljen, še posebej, ker so vsi 
trenerji v Titovem Velenju, kjer je  bil 
zaključni turnir pionirskih vrst, meni
li, da je  ekipa Inlesa po  'prikazani igri
in znanju dva koraka pred ostalimi. Pa
vendar navzlic temu pravih vzrokov za 
veselje ni. K ajti vse prepogosto se je  v 
Ribnici doslej dogajalo, da taistim  
mladim igralcem ni uspel prehod  v 
člansko vrsto. Nekateri za dokazo
vanje tudi niso dobili prave priložnos
ti, breme, k i  je  potem  naenkrat padlo 
nanje, pa je  bilo za mnoge pr et ežko .N  i 
tako malo primerov, ko  so se igralci, 
k i bi morali potrditi svoje kvalitete  v 
najboljši vrsti in seveda neprimerno 
močnejši konkurenci, razbežali po 
drugih, manjših krajih, nekateri pa  so 
celo prenehali z  igranjem. N ekdo je  te 
dni celo izračunal, da bi Inlesovi igral
ci, k i ta čas nastopajo v drugih klubih, 
denimo v Donitu in Itasu, in tisti, k i so 
prenehali z igranjem, tvorili ekipo, k i 
bi se zanesljivo borila za vrh v prvi re
publiški ligi. A dobro j e  že, da so Rib
ničani sploh prišli do tega spoznanja. 
V letu, ko Inles slavi 20 let obstoja, si 
takšnih napak, ko t sami pravijo, ne 
bodo več privoščili.

M. G LAVO N JIČ

padom izlige. Tega pa ne bi mogli trditi 
za vrsto Ponikev, ki jo  od predzadnjega 
mesta loči le točka in na dlani je, da 
ekipo čaka med zimskim odmorom ve
liko dela.

O zaključku jesenskega dela prvens
tva v ženski ligi je tačas preuranjeno 
govoriti, saj je bila večina tekem 
preloženih. Sicer pa je že nekaj časa 
znano, da gre naslovjesenskih prvakinj 
v Kranj, Iskri in Novem mestu pa 
preostaja, da v spomladanskem delu 
prvenstva nadoknadita zamujeno.

B. B.

Mladi hočejo vrh
Pogovor s krmeljskim 
rokometašem Romanom 
______ Lužarjem_______

KRM ELJ — 18-letni srednješolec 
Roman Lužar iz Krmelja se je  resneje 
začel ukvarjati z rokometom že v 4. 
razredu osnovne šole. Zdaj je stalni 
član prvega moštva rokometnega klu
ba Krmelj, ki tekmuje v drugi slovenski 
ligi — vzhod. V ligi nastopa že od leta 
1980, najprej se je preizkušal na 
desnem, potem na levem krilu, kjer je 
tudi ostal.

»To mesto v moštvu mi najbolj us
treza. Nekaj časa sem igral tudi pri 
Krškem, kjer m eje Oskar Kovač dosti 
naučil, čeprav nočem zanikati, daje  bil 
moj prvi učitelj Krmeljčan Janez Mirt 
in da me je prav on pravzaprav popeljal 
na pot rokometaša,« pravi Roman. V 
moštvu velja za enega najobetavnejših 
fantov, ker pa je tako zgodaj začel igra
ti, ima že tudi precej izkušenj, ki včasih 
celo odločilno pripomorejo k zmagam 
ekipe.

Predlanskim je bilo v krmeljskem ta
boru rokometnih privržencev veliko 
črnogledov, ki so se bali za prihodnost 
rokometa v tem nekdanjem rudarskem 
kraju, zdaj pa mu daje gospodarski in 
tudi športni utrip Metalna. Menjava 
generacij je bila namreč tako temeljita, 
da je v bistvu cela mladinska ek;pa 
zamenjala člansko. Toda mladeniči so 
s srčnostjo obstali v ligi. »Vojske še 
nisem odslužil. Le 6 članov od 13 je že 
obleklo vojaško suknjo. Sicerpabi bilo 
lažje vaditi in bi imeli dosti več uspeha, 
če bi imeli večjo dvorano. Novozgraje
na je premajhna, primerna le za 
košarko in res škoda, da nam ni uspelo 
zgraditi take, kot smo načrtovali,« 
pravi Lužar.

P .P .

i

Torek zadnji 
dan za oddajo 

glasovnic
Izbiramo športnika, 
športnico in ekipo No

vega mesta

Roman Lužar: »Časje,daseprebijemov 
prvo slovensko ligo, saj, kar pomnim, 
krmeljski rokomet životari v 2. SRL.«

NOVO MESTO — Le še nekaj 
dni je in potekel bo rok za oddajo 
glasovnic, s pomočjo katerih bomo 
letos, po daljšem premoru, v 
Novem mestu vnovič dobili špor
tnika, športnico in ekipo leta. 
Doslej je v naše uredništvo prispel 
že kar lep kup pisem in dopisnic z 
glasovnicami, ker pa je I. decemb
ra, ki smo ga določili kot zadnji dan 
za oddajo glasovnic, praznik, 
bomo pri seštevanju glasov in žre
banju upoštevali glasovnice, ki 
bodo v naše uredništvo prispele do 
vključno torka, 2. decembra.

Kot smo že zapisali, bo svečana 
proglasitev najboljših športnikov 
združena z veliko športnozabavno 
prireditvijo 12. decembraob 19. uri 
v novomeški športni dvorani. 
Dovolj je, da ponovimo le nekatera 
imena nastopajočih. To so an
sambel GU-GU, Tone Fornezzi- 
Tof, Janez Hočevar-Rifle, delovne 
organizacije Novoteks, Labod in 
Beti, ki se bodo predstavile z veliko 
modno revijo. Bodo tudi razgovori 
z znanimi novomeškimi in sloven
skimi športniki. Prireditev bo vodil 
in povezoval Marjan Lah.

Ker je še čas za oddajo glasovnic, 
osvežimo spomin na kandidate za 
športnike leta. Ob kolesarjih Pap
ežu, Glivarju, Smoletu sotu  še atle
ti Cujnik, Primc, Šimunič, avtomo
bilist Šali, motociklist Hmeljak, pri 
dekletih smo v prejšnji številki 
pozabili omeniti Hrenovo, ki ima 
ob Erženovi pa nekaterih rokome
tašicah verjetno največ možnosti 
za laskavi naziv. V ekipnem seštev
ku pa bo prej ko slej odločil dvoboj 
med AK Iskra in KD Krka. Za
pišimo, da bo glasove preštela 
posebna komisija, rezultate pa 
objavila na slavnostni prireditvi
12. decembra.

MILIČNIŠKI NOGOMET 
V METLIKI

METLIKA — V počastitev dneva 
republike sta postaja milice Metlika ter 
športno društvo »31. maj«, ki deluje pri 
PM Novo mesto, v metliški, športni 
dvorani organizirala turnir v malejn 
nogometu, ki se gaje udeležilo šest ekip 
s področja UNZ Novo mesto ter iz z 
Metliko pobratenega Ozlja. Zmagala 
je ekipa PM Novo mesto, druga je bila 
ekipa SJS Ozalj, tretje mesto pa so si 
pribrcali člani ekipe UNZ Novo mesto, 
4. je bila ekipa postaje prometne milice 
Novo mesto, 5. PM Črnomelj in 6. PM 
Metlika.

Za šahovnico že 55 let
Dr. Franc Friedrich Gesztesy iz Wagne že 12 let 

hodi v Metliko na šahovska tekmovanja

PODZEM ELJ — Kot na večini 
dosedanjih šahovskih turnirjev, ki 
jih prirejajo v počastitev praznika 
metliške občine, je tudi na 
letošnjem v Podzemlju sodeloval 
dr. Franz Friedrich Gesztesy, 
predsednik šahovskega kluba iz z 
Metliko pobratenega avstrijskega 
mesta Wagna.

Dr. Gesztesy pozna in obiskuje 
Metliko že 12 let. v to belokranjsko 
mesto pa ga je pripeljalo prav 
sodelovanje med pobratenima 
občinama. »Vedno znova rad pri
hajam v Metliko, na katero me 
vežejo lepi spomini, tukaj pa sem si 
v teh letih pridobil tudi več dobrih 
znancev in prijateljev. Vse v Beli 
krajini mi je zelo všeč, ljudjeso zelo 
prijazni in ustrežljivi, pokrajina je 
nadvse lepa, Metlika je lepo mesto. 
Najmanj vsako drugo leto pridem 
sem, govorim tudi srbohrvaško in 
se brez težav sporazumevam z ljud
mi. Dvakrat sem bil tudi vodja 
otrok iz naše občine, ki v okviru 
izmenjave med pobratenimi mesti 
Metliko, \7agno in italijanskimi 
Ronkami preživijo del počitnic pri 
svojih vrstnikih v enem od teh 
mest,« je pripovedoval dr. Gesztesy.

Sicer pa je dr. Gesztesy, magister 
prava in doktor političnih ved, več 
kot 33 let delal v občinskem svetu v 
Wagni, kjer je bil 27 let tudi blagaj
nik, in to brezplačno, sicer pa je bil 
deželni svetnik v Gradcu. Sedaj je že 
sedem let v pokoju, vestno pa še 
kljub temu opravlja 10 raznih funk
cij, od občinskih, preko stranskih 
(že 40 let je član avstrijske socialis

tične stranke) do šahovskih. Kot 
rečeno, je predsednik šahovskega 
kluba v Wagni ter podpredsednik 
štajerske šahovske zveze. »Šah ak
tivno igram ze celih 55 let, sem 
mojstrski kandidat, leta 1963 pasem 
bil tudi prvak Štajerske. Za naš klub 
igrata tudi dva Metličana, Egon Pet
rič in mag. Marjan Balkovec. in tudi 
njima se moramo zahvaliti, da se naš 
klub, ki že več let igra v prvi štajerski 
ligi, dobro drži. Sedaj, po 3. kolu, t  
smo na drugem mestu. Oba dobra 
metliška šahista naš klub zelo 
potrebuje.«

Vedno, kadar gredo šahisti iz 
Wagne na šahovski festival v Pulj ali 
se od tam vračajo, se ustavijo v Metli
ki. »Z družinami nas je tudi po 30. j  
Vedno se zelo rad vračam v 
Metliko.«

A. B.

Dr. Gesztesv: »V Metliki in Beli kra
jini se vedno lepo počutim.«
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DO Avtopromet, gostinstvo in turizem 
GORJANCI Vavta vas

Komisija za delovna razmerja delovne skupnosti  skupnih  
s lužb razpisuje pros ta  dela in naloge s posebnimi p o o 
blastili in odgovornostmi:

1. VODJA DEVIZNE SLUŽBE
Poleg splošnih  pogojev morajo kandidati izpolnjevati še 
nas lednje p o se b n e  pogoje:
— višja izobrazba (VI. s topnja) ekonom ske  smeri
— 4 leta delovnih izkušenj na področju  zunan je trgo 

v inskega p rom eta
— aktivno znan je  vsaj e n e g a  tu jega jezika .
— opravljen strokovni izpit za dela pri zunan je trgo 

vinskem prometu.

2. SISTEMSKI ANALITIK
Poleg sp lošn ih  pogojev morajo kandidati izpolnjevati še 
nas lednje  p o se b n e  pogoje:
— visoka ali višja izobrazba (VII. ali VI. stopnja) računal

niške ali e lek tro tehn ične  smeri
— 3 oziroma 5 let ustreznih delovnih izkušenj.
Delavec pod 1 in 2 bo izbran za  dobo  štirih let.
P o n u d b e  z dokazili dostavite  kadrovski službi podjetja na 
naslov: GORJANCI, Vavta vas, p. Straža, v 8 dneh po 
objavi.
O izbiri bodo  kandidati obveščeni v 30 dneh  po ko
nčanem  zbiranju prijav.

991/48-86

ŽTO-TOZD za vleko vlakov Novo mesto, n. 
sub. o. 
Kolodvorska 9, NOVO MESTO

Komisija za delovna razmerja razpisuje pros ta  dela in 
naloge

vzdrževalca-električarja
Pogoji:
— kon ča n a  poklicna šola  za poklic avtoelektričar
— dve leti delovnih izkušenj
— odslužen  vojaški rok
— poizkusno delo 1 m esec  
Zaposlitev je za nedo ločen  čas.

■' Kandidatu, ki bo u sp e šn o  opravil poizkusno delo, pa 
nima re še n eg a  s tanovan jskega  vprašanja, je na voljo 
dvosobno  stanovanje.
P isne p o n u d b e  s priloženimi dokazili naj kandidati 
pošljejo v osmih dneh  po objavi.

996/48-86

Razpisna komisija 
SLUŽBE DRUŽBENEGA KNJIGOVODSTVA  
V SR SLOVENIJI 
PODRUŽNICA KRŠKO

razpisuje p ros ta  dela in naloge:

OPRAVLJANJE NALOG ZA PODROČJE AOP
Pogoji:
— višja izobrazba ekonom ske  ali računalniške smeri
— 2 leti delovnih izkušenj
Na razpis se  lahko prijavijo tudi pripravniki.
Kandidati naj pošljejo p isne prijavez dokazili o izpolnje
vanju pogojev in kratkim življenjepisom v 8 dneh po 
objavljenem razpisu na naslov:
S lužba  d ru žb e n eg a  knjigovodstva v SR Sloveniji, podru
žnica Krško, C es ta  4. julija 42, razpisna komisija. 
Kandidate bom o o izidu razpisa pisno obvestili v 30 dneh 
po sprejem u sklepa o izbiri kandidata.

992/48-86

SKUPNA SLUŽBA SIS DRUŽBENIH  
DEJAVNOSTI 
NOVO MESTO

RAZPISUJE
prosta  dela in naloge s posebnimi pooblastili in 
odgovornostmi:

1. strokovno-tajniška opravila
za M edobčinsko zdravstveno sk u p n o s t  Novo mesto,

2. strokovno-tajniška opravila
za  O bčinsko  raziskovalno skupnos t  Novo mesto,

3. vodenje oddelka za plan in analize
ter  opravljanje zahtevnejših  plansko-analitskih opravil.

Pogoji:
pod 1 in 2:
— visoka ali višja izobrazba ekonom ske  ali d ružboslov

ne usmeritve
— 3 oz. 5 let delovnih izkušenj
— izpolnjevanje pogojev po d ružbenem  dogovoru o 

kadrovski politiki v občini Novo m esto
pod 3:

— visoka izobrazba ekonom ske  smeri
— 3 leta delovnih izkušenj
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati 
pošljejo v 30 dneh po objavi razpisa na  naslov: S kupna  
s lužba SIS družbenih  dejavnosti, Novo mesto, Kidričev 
trg 3.
Kandidati bodo  na razpisana dela in naloge izbrani za 
do b o  štirih let.
O izbiri bom o kandidateobvestil i  v 3 0 dneh poopravljeni 
izbiri.

989/48-86

Komisija DS za razpis del in nalog s posebnimi pooblastili 
in odgovornostmi pri

DO Industrija in rudniki nekovin KREMEN 
Novo mesto

razpisuje
po 109. členu s ta tu ta  in 32. č lena pravilnika o delovnih 
razmerjih delovne organizacije prosta  dela in naloge:

1. vodenje in organizacija tehničnega sektorja,
2. vodenje in organizacija splošnega sektorja

Kandidat mora izpolnjevati pogoje, ki so  določeni z 
družbenim dogovorom  o kadrovski politiki vobčini Novo 
mesto, ter biti:
1. — dipl. inž. naravoslovja in tehnologije  s strokovnim 
izpitom in 5 leti delovnih izkušenj pri podobnih  delih in 
nalogah;
2. — dipl. pravnik ali pravnik s 5 ali 10 leti delovnih 
izkušenj pri podobnih  delih in nalogah.
Kandidati naj pošljejo p isnepri javespotrebnim idokazil i  
najkasneje v 15 dneh  po objavi razpisa na naslov:
DO Industrija in rudniki nekovin KREMEN N o v o m e s to s  
pripisom »za razpisno komisijo«.
O izbiri bom o kandidate obvestili v 30 dneh po preteku 
prijavnega roka.

995/48-86

Komisija za delovna razmerja 
Elektrarne Brestanica

objavlja prosta  dela in naloge:

1. Inž. za merilne, krmilne 
in regulacijske sisteme MERA 
parnih postrojev
Pogoj: višja šola, sm er  za avtomatiko in regulacijo, 
znanje  n em škega  ali ang leškega  jezika, 4 leta delovnih 
izkušenj

2. Instrumentarec za vzdrževanje
Pogoj: 4 letna s redn ja  šola za avtomatizacijo ali d ruge 
ustrezne smeri, 4 leta delovnih izkušenj

3. 2 KV ključavničar
Pogoj: končana  3-letna poklicna šola  s tro jne  smeri

4. Voznik motornih vozil »C« kategorije
Pogoj: 1 leto delovnih izkušenj

Delo se  združuje za nedo ločen  čas. Pisne prijave z do 
kazili o izpolnjevanju pogojev spre jem am o 15 dni po 
objavi. O izbiri bodo kandidati obveščeni v 20 dneh po 
roku za prijavo.

998/48-86

Za boljši televizijski 
in radijski sprejem

Postavitev an ten  za televizijski in radijski sprejem  preds
tavlja vedno  določen  problem.

G lede na  to, da  je na Trdinovem vrhu začel obratovati 
pretvornik za prvi program  TV Ljubljana (kasneje še  drugi 
p rogram  K-48) sm o  vam pripravili kratek nasvet.

Antenski drog na ka terega bom o montirali spre jem ne 
a n ten e  postavimo na na jugodnejše  m esto  nas treh i,  ki je na 
nasprotni strani od ceste , Severno  od dimnika in ne blizu 
električne napeljave. Antenski drog naj bo ozemljen. V sp o 
dnjih skicah so  prikazani trije sistemi in sicer: 

s is tem  1. TV Plus in logaritemska an tena  
sis tem  2. TV Plus in klasične kanalne an tene  
sis tem  3. TV klasik in klasične kanalne an tene  

Na področju , kjer je TV in RA signal slabši uporabljamo 
ojačevalce (TPO — K ...) iz s is tem a TV plus po kanalih pri 
m očnejš ih  signalih p af i l treT PF  K ... Pris is tem u 1 je m o žn o z  
dvema a n ten a m asp re jem a ti3  televizijske program e, vendar 
mora biti sm er  VHF in UHF kanala iz iste smeri. S istem 2 je 
predvsem  nam enjen  področju  s  slabšimi pogoji sp re jem a
nja. O ba  s is tem a napa jam o z usm ern ikom  N EO 2212 — 12 V, 
ki ga  postavimo pri televizorju.

Module TV Plusa m ontiram o čim bliž jesprejemnih  anten 
na letvico TPL in to  na suhem  mestu. Prednosti  s is tem a 1 in 2 
so  v tem, da  d o p u šč a  m ožnost kasnejšega  dograjevanja  pri
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ZG II ant. TV 4043
LJ I ant. TV 4023
TKF 2653 — 9,28,35 UKV (48) 
TKO 2074 
NEO 2202 A 
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možnosti spre jem anja  več TV kanalov. Č e je na  vašem podr
očju m ožno sprejemati še  TV Koper ali kateri drugi program  
je po trebno  dodati pri TV plusu sam o modul za sprejemni 
kanal in TV anteno.

Iz e n e g a  s is tem a TV plusa je možno napajati od enega  do 
štirih televizorjev z d oda tno  m ontažo  delilnika (TPR). 
Sistem 3 1. i. TV klasik je prav tako priročen in tudi nekoliko 
cenejši.

Pri nakupu navedete  sam o željene spre jem ne kanale. Pri 
zelo dobrih sprejem nih  pogojih je m ožno uporabiti sam o 
TKF brez o jačevalca TKO 2074 in usm ernika NEO 2202 — A.

Celoten  sis tem pa povežem o s koaksialnim kablom KEL
75/5/173.

Dolžina kabla je odvisna od velikosti zg radbe  in od 
daljenosti TV sprejem nika od anten.

Za vse dodatne informacije se obrnite na GORENJE -  
ELRAD, Gornja Radgona, tel. 069 — 74-831.
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PAVLIHOVA 
PRATIKA 
1987

v prodaji povsod 
po naši deželi

raiaisiira

N O V O  M E S T O

V skladu s 15. čl. S p re m em b  in dopolnitev S ta tu ta  DO, 
sprejetih 27.6 .1980, te r  v skladu s 5. in6. čl. S p rem em b  in 
dopolnitev S ta tu ta  DO, sprejetih v času  od 27.7. do 16.9. 
1982, delavski sve tde lovneo rgan izac i je razp isu jep ros te  
delovne naloge in opravila:

1. predsednika poslovodnega odbora

in

2. člana poslovodnega odbora 
za komercialno in poslovno koordinacijo 
za inozemska tržišča.
Za predsedn ika  in č lana poslovodnega  o dbo ra  je lahko 
imenovan delavec, ki poleg splošnih pogojev izpolnjuje 
še  naslednje pogoje:
— da ima visoko s trokovno izobrazbo gradbene, 

ekonom ske, stro jne ali pravne smeri z najmanj 3 leta 
delovnih izkušenj pri delovnih opravilih s  posebnimi 
pooblastili in zadolžitvami ter 10 let delovnih izkušenj 
pri opravljanju ustreznih delovnih opravil,

— ali da  ima višjo strokovno izobrazbo gradbene,  
ekonom ske, stro jne ali pravne smeri z najmanj 5 leti 
delovnih izkušenj pri delovnih opravilih s posebnimi 
pooblastili in zadolžitvami ter  10 let delovnih izkušenj 
pri opravljanju ustreznih delovnih opravilih,

— ali da  ima srednje  strokovno izobrazbo g radbene  
smeri z najmanj 8 leti delovnih izkušenj pri delovnih 
opravilih s posebnimi pooblastili in zadolžitvami ter 
10 let delovnih izkušenj pri opravljanju ustreznih 
delovnih opravil,

— da izpolnjuje pogoje, ki jih do ločadružben i dogovor o 
kadrovski politiki.

Clan za komercialno in poslovno koordinacijo za in
ozem ska tržišča mora poleg prej navedenih pogojev, 
izpolnjevati še  naslednje pogoje:
— aktivno znanje  enega  tu jega jezika,
— izpit iz zunanje trgovinskega poslovanja.
Kandidat bo imenovan za predsednika poslovodnega 
odbora  oz. č lana  poslovodnega o d b o raz ad o b o š t i r ih  let. 
Vloge z dokazili o izobrazbi in dosedan jem  delu ter 
življenjepisom naj kandidati pošljejo v 15 dneh po objavi v 
zaprti ovojnici s  pripisom: »za razpisno komisijo« na na
slov: GIP PIONIR, Novo mesto, Kettejev drevored 37, 
kadrovski oddelek  DSSS.
Kandidati bodo  o izidu razpisa obveščeni v 8 dneh po 
sklepu delavskega sveta o imenovanju.

PROIZVODNJA IN TRGOVINA AGRARIA 
export-import BREŽICE

razpisne komisije
razpisujejo nas lednja  prosta  dela in naloge

1. INDIVIDUALNEGA  
POSLOVODNEGA ORGANA
— DIREKTORJA DO
Kandidati za navedena  dela in naloge morajo poleg z 
zakonom  določenih  pogojev izpolnjevati š e  naslednje:
— višja ali visoka izobrazba ag ronom ske  ali ekonom ske  

smeri,
— praksa na  vodilnih mestih gospoda rske  organizacije 

nad 5 let,
— ZT registracija.
Pisne prijavez ustreznimi dokazili naj kandidati pošljejo v 
20 dneh po  objavi razpisa na naslov: AGRARIA 
BREŽICE, Šentlenart 72 — za razpisno komisijo direkto
rja DO.

2. INDIVIDUALNEGA  
POSLOVODNEGA ORGANA
— DIREKTORJA TOZD AGRO 
BLAGOVNI PROMET BREŽICE
Kandidati za ta  dela in naloge morajo izpolnjevati n a 
slednje  pogoje:
— srednja šola ekonom ske  smeri ali VKD trgovske 

stroke,
— najmanj 5 let delovnih izkušenj na vodilnih delovnih 

opravilih.

Kandidati naj vložijo pisne prijave v roku 20 dni po dnevu 
objave razpisa na razpisno komisijo AGRARIA 
BREŽICE, š e n t le n a r t  72, TOZD Agro blagovni promet 
Brežice.

3. INDIVIDUALNEGA  
POSLOVODNEGA ORGANA
— DIREKTORJA TOZD  
KMETIJSTVO BREŽICE
Kandidati za ta  dela in naloge morajo izpolnjevati na 
slednje  pogoje:
— višja šo la  ag ronom ske  smeri,
— najmanj 5 let delovnih izkušenj na  vodilnih delovnih 

mestih.

Kandidati naj vložijo pisne prijave v roku 20 dni po dnevu 
objave na razpisno komisijo TOZD KMETIJSTVO AG
RARIA BREŽICE, Šentlenart 72.

999/48-86

TRANSPORT

DO TRANSPORT KRŠKO
Komisija za delovna razmerja

objavlja prosta  dela in naloge:

1. voznik tovornjaka — več delavcev
2. ključavničar — 1 delavec
3. pomožni delavec
4. čistilka poslovnih prostorov v Predstavništvu 

Ljubljana, Ul. Stare pravde 10
Pogoji za sprejem:
pod 1: k o n ča n ašo la  kovinsko-tehnične usmeritveali sola 
za voznike motornih vozil, vozniško dovoljenje C j n  E 
kategorije, zaže lene so  vsaj minimalne delovne izkušnje, 
pod 2: ko n ča n a  šola  kovinsko-tehnične usmeritve in vsaj 
leto dni delovnih izkušenj,
pod 3: ko n ča n a  osnovna  šola in vsaj nekaj delovnih 
izkušenj v kovinski stroki,
pod 4: zaže lena je končana  osnovna  šola in vsaj nekaj 
delovnih izkušenj.
Izbrani kandidati bodo po u spešno  opravljenem 
poskusnem  delu, ki traja pod 1 in 2 tri mesece, pod3  paen  
mesec, sklenili delovno razmerje za nedoločen  čas, s 
polnim delovnim časom.
Izbrana kandidatka pod tč. 4. bo po enom esečnem  
poskusnem  delu skleniladelovno razm er jezanedo ločen  ■ 
čas, s krajšim delovnim časom  od po lnega  delovnega 
ČdSd
Kandidati naj pošljejo prijave z opisom  dosedan jega  
dela, s kratkim življenjepisom in dokazili o strokovni 
izobrazbi v 15 dneh po objavi na naslov:
DO TRANSPORT Krško, kadrovsko splošni sektor, 
68270 Krško, C es ta  krških žrtev 133, p. p. 63.
O izbiri bodo kandidati obveščeni v 15 dneh  pozaključku

0t>iave' 993/48-86

r = M c u r v iiF = 3  GRADBENO
INDUSTRIJSKO
PODJETJE 
NOVO MESTO

GIP PIONIR Novo mesto — TOZD Mehanizacije, kovi
narstvo, instalacije je v zadnjih letih obču tno  povečal svojo 
dejavnost, u sp e šn o  s e  vključuje v m ednarodno  delitev dela, 
z novimi panogam i širi prodajo na dom ačem  trgu, z ustvarje
nim dohodkom  p oveču jem ater ia lnoosnovodela ,  izboljšuje 
o se b n e  d o h odke  in delovne pogoje. Za nadaljnjo realizacijo 
zastavljenih ciljev potrebuje nove strokovnjake na nasle
dnjih področjih dela, za to  razpisuje proste  delovne naloge in 
opravila in vabi k sodelovanju:
1. vodjo projekta I 

za razvojno konstrukcijske naloge 
za področje strojegradnje

Pogoji: dipl. str. inž. ali inž. str. s 5 oz. 7 leti ustreznih 
delovnih izkušenj, opravljen .strokovni izpit

2. več avtomehanikov
3. več avtokleparjev
4. več elektroinstalaterjev
5. več ključavničarjev
6. več stavbnih kleparjev
7. več monterjev ogrevalnih naprav
8. več skupinovodij inštalaterskih del

(vodovod, ogrevalne naprave, prezračevanje, kle
parstvo, elektroinstalaterstvo)
Pogoji: končane  šole  ustreznih smeri in vsaj 2 leti delov
nih izkušenj
Izbrani kandidati bodo združili delo za nedoločen  čas  s 
polnim delovnim časom  in 3-m esečnim  poizkusnim 
delom. Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev 
pošljite v 15 dneh  po objavi na naslov: GIP PIONIR Novo 
mesto, TOZD MKI, Kettejev drevored 37, Novo mesto. 
Kandidate bom o obvestili o izbiri v roku 15 dni pospre je -  
mu sklepa o izbiri.
Bodočim sodelavcem  nudimo m ožnost nadaljnjega 
izobraževanja, pom oč pri reševanju stanovanjskih 
problemov in m ožnost letovanja v lastnih počitniških 
kapacitetah. 1000/48-86

SVET SKUPNOSTI KRAJEVNIH 
SKUPNOSTI 
NOVO MESTO
RAZPISUJE: 
prosta  dela in naloge

Tajnika Skupnosti krajevnih skupnosti 
Novo mesto 

POGOJI:
— VI. ali V. s topnja izobrazbe
— najmanj 5 let delovnih izkušenj
— sp o so b n o s t  razvijanja sam oupravnih  socialističnih 

odnosov
— komunikativnost
Zaposlitev je za nedoločen  čas  s polnim delovnim časom  
za m anda tno  dobo  4 let. S tanovanja ni.
Vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev s  kratkim 
življenjepisom in opisom  opravljanja dosedanjih  del in 
nalog naj kandidati pošljejo v zaprtih kuvertah z oznako 
»ZA RAZPIS« v roku 8 dni na naslov: Svet Skupnosti 
krajevnih skupnosti Novo mesto, Glavni trg 7, Novo 
mesto.
Kandidata bom o obvestili o izbiri v 30 dneh po objavi.

1001/48-86

Z A H V A L A

18. novem bra nas je v 89. letu starosti 
zapustil skrbni m ož, oče, stari oče in 

stric

STEFAN 
POLJAK

iz M etlike

Zahvaljujem o se sorodnikom , sosedom  in znancem  za izrečeno 
sožalje, nesebično pom oč in darovano cvetje ter vsem , ki ste ga 
spremili na zadnji poti. H vala stanovalcem  bloka Ul. 1. maja 3, 
zlasti tovarišu Silvu Štrbencu, tov. Kati H erakovi in Mariji H oče
varjevi za vsestransko pom oč. Lepa hvala ZB, JZ  za podarjeno  
cvetje ter Jožetu M ihelčiču za poslovilne besede. Šeenkrat vsem , 
ki ste nam kakorkoli pom agali, iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njegovi

O S M R T N I C A

Vsem  prijateljem in znancem  sporočam o, daje 16 .11.1986 v 57. letu staros
ti umrl naš dragi

DUŠAN ANTON 
PIRNAR

mizarski delovodja 
z Broda pri Novem mestu

N a njegovo željo je bil prepeljan v dom ovino in v družinskem  krogu pokopan na šm ihelskem  
pokopališču.
Hvala vsem , ki se ga boste spom injali!

Za njim žalujemo: njegova NancyJ hčerka Nancy, sestre in bratje z družinami 

Svvedesboro ZDA, Novo mesto

K a ko r tiho s i  živel, 
tako  tiho si odšel, 
tvo j dom  ovila j e  črnina, 
v srcih dragih nastala j e  praznina.

Z A H V A L A

Ob prerani in boleči izgubi našega dragega in skrbnega m oža, očka, dedka,
brata in tasta ^

ANTONA SLADICA
Brezovo 13, Gabrovka

se iskreno zahvaljujem o sorodnikom , vaščanom , prijateljem in znancem , ki so nam v težkih trenutkih 
kakorkoli pom agali, pokojniku darovali cvetje in vence ter ga v tako velikem  številu spremili na 
njegovi zadnji poti, nam pa izrekli iskreno sožalje. Posebej se zahvaljujem o sodelavcem  G G  Brežice, 
Sevnica, M okronog in Radeče, G D  G abrovka, D o le , Tihaboj, Litija in Šm artno, D PO  KZ 
G abrovka, D O  Petrol Ljubljana in L D  G abrovka. Z ahvaljujem osegovornikom a tov. Rapplu in tov. 
G rilcu za poslovilne besede ob  odprtem  grobu ter pevcem  iz G abrovke za zapete žalostinke. Hvala  
tudi župniku za lepo opravljeni obred. Še enkrat vsem  skupaj iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njegovi
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RABLJEN barvni TV kupim. Tel. 
(068) 24-497.

posest

m m m
Četrtek, 27. novembra — Virgil 
Petek, 28. novembra — Jakob 
Sobota, 29. novembra — D. republike 
Nedelja, 30. novembra — Andrej 
Ponedeljek, 1. decembra — Marijan 
Torek, 2. decembra — Blanka 
Sreda, 3. decembra — Franc 
Četrtek, 4. decembra — Barbara

LUNINE MENE 
1. decembra ob 17.44 — mlaj

BREŽICE — 28. in 29. II. italijan
ska komedija Impotentnost. 30. 11. in
1.12. nemška komedija Nora petdeseta 
leta. 2. in 3. 12. angleški akcijski film 
BMX banditi.

ČRNOMELJ: 27. 11. ameriška
komedija Škrlatna vrtnica iz Kaira. 30.

11. (ob 17. in 20. uri) ameriška kome
dija Policijska akademija.

KRŠKO: 30. 11. francoski film Ciao, 
mali.

NOVO MESTO — DOM KUL
TURE: 27. 11. filmsko gledališče — 
ameriški kriminalni film Asfaltna 
džungla. Od 28. do 30. 11. ob 16. uri 
ameriški film Poslednji iz plemena 
Komačev ter ob 18. in 20. uri ameriška 
komedija Diplomiranec. 1. in 2. 12. 
nemški ljubezenski film Dekle z reg
ratom. 3. in4. 12. ameriški akcijski film 
Napad na policijsko postajo št. 13.

NOVO MESTO — DOM JLA: Od
28. do 30. 11. domači vojni film.

SEVNICA: 27. 11. komedija Viktor 
— Viktorija. 28. in 29. 11. vojni film 
Galipolje. 30. 11. jugoslovanski film 
Rdeči in črni.

služba dobi
V KRŠKEM zaposlimo dekle za delo 

v strežbi. Telefon 72-224 ali 71-888.
ZAPOSLIM tri delavce, VKV, KV, 

PK kovinarje, za delo na terenu. 
Osnova od 11 M — 15 M ter dnevnice. 
Vozniški izpit B kat. in po možnosti iz 
Krškega. Boris Kos, Gubčeva 11, 
Krško, tel. 72-711, zvečer.

stanovanja
SAMSKA ZDRAVNICA mirne na

rave išče sobo pri starejši družini v 
Metliki. Nastop 29. 11. 1986. Telefon
24-291, popoldne.

MENJAM dvosoDno družbeno sta
novanje s soglasjem, centralno ogre
vano, 500 m od centra, za večje. Tel.
24-761.

motorna vozila
Z 750 LC prevrnjeno, letnik 1979, 

prodam. Rožni vrh 13, Trebnje.
OPEL MANTO prodam za 1 M 

(novih din). Hočevar, tel. 22-711, int. 
396.

ŠKODO 110 (m otor generalno 
obnovljen) ugodno prodam. Vinko 
Jamšek, Slančji vrh 9, 68295 Tržišče.

126P,letnik 1981,prodam.Ogled po
15. uri. Turk, Dolenja vas 17, Mirna 

•
R 4, letnik 1978, prodam. Stanko 

Cemič, Dolga Raka 17, Raka.
R 4, letnik 1976, registriran, prodam. 

Cena 20 SM. Podgrad 23, 68000 Novo 
mesto.

DIANO, letnik 1976, prodam. Tel.
25-915.

Z 750 LE, letnik 1980, registrirano 
do decembra 1987. Gregorič, Ivana 
Roba 6, Novo mesto.

GOLF diesel, letnik 1985, prodam. 
Tel. (068) 21-115.

ZASTAVO 850,letnik 1984/11,pro
dam. Anton Rus, Zemelj 5, 68332 
Gradac.

ARGENTO 2000, letnik 82/5, 
ugodno prodam. Informacije na 
telefon 72-711, zvečer.

RENAULT 5 GL, letnik 1985, 
ugodno prodam. Tel. 26-252.

FRANCOSKO DIANO, registri
rano do 1987, za 35 M, in mini moriš 
1500, v voznem stanju, prodam. Rosto
har, Gubčeva 9, Krško, telefon 71-612, 
po 20. uri.

Z 750 LE, letnik 1981, prevoženih 
38000 km, registrirano za celo leto, 
ugodno prodam. Franc Vovk, Ragovo 
14 a, Novo mesto, telefon 21-752 (12. 
do 14. urre.).

RENAULT 4 GTLJ, letnik 1984, 
prodam. Gričar, Otočec 42.

PRODAM R 4, letnik 1979,in beton
ski mešalec. Tel. 43-804.

PRODAM FIAT 126 P. letnik 1977, 
in traktorsko koso za TV 730. Dol. Te
žka voda 23.

PRODAM tovorni avto TAM 125- 
kason in kobilo, staro sedem let. šest 
mesecev brejo. Brezovar, Repče 9, tel. 
44-628 po 17. uri.

PRODAM štirioglato masko za gol
fa. Tel. 71-611.

- PRODAM Z 101, letnik 1973, v 
voznem stanju. Brudar, Ivana Roba
23. Novo mesto.

PRODAM Z 101. letnik 1979, 
obnovljeno, registrirano do septembra 
1987. Tel. 26-302 po 15 uri.

PRODAM Z 750, letnik 1977. 
Drejčetova pot 31, Novo mesto.

R 10 prodam po delih. Jurejevčič, 
Črnomelj, Prešernova 6, tel. (068) 51- 
496.

PRODAM m otorno kolo Tomos 15 
SL, letnik 1977. Tel. 85-990 od 16. do 
20. ure.

PRODAM moped M 4, starenoleto, 
in kolo na pet prestav. Jože Berkopec, 
Podgora 49, Straža.

PRODAM 126 P. karamboliran, le
tnik 1982, in tomos avtomatik. Tel. 25- 
202, popoldan.

PRODAM RENAULT 18 TLJ, le
tnik 1984, prevoženih 7000 km, in 
zavore za Renault 16, Tel. 72-658.

PRODAM ZASTAVO 750, starejši 
letnik. Tel. (068) 47-185, popoldne.

PRODAM OPEL KADETT, letnik 
1970, prva registracija 1977, obnov
ljen, registriran do 19.11.1987. Tel. 82- 
126 popoldne.

PRODAM ZASTAVO 750, letnik 
1977, registriran ta mesec. Janez Pa
vlič, Loka, Šentjernej.

PRODAM 126 P, Tel. 32-234.
PRODAM ZASTAVO 101 (1300), 

letnik 1978, obnovljeno, dobro ohra
njeno. G rubar, Gor. Vrhpolje, tel. 32- 
255.

DOLENJSKI LIST
IZDAJA DIC, tozd Dolenjski list, Novo mesto.
USTANOVITELJI: občinske konference SZDL Brežice, 

Črnomelj, Krško, Metlika, Novo mesto, Sevnica in Trebnje.
ČASOPISNI SVET je organ družbenega vpliva na prog

ramsko zasnovo in uredniško politiko.
UREDNIŠTVO: Drago Rustja (glavni urednik in vodjatozda), 

Marjan Legan (odgovorni urednik), Ria Bačer, Andrej Bartelj, 
Marjan Bauer (urednik Priloge), Mirjam Bezek-Jakše, Bojan 
Budja, Anton Jakše (novinarski servis in EP), Zdenka Lindič- 
Dragaš, Milan Markelj, Pavel Perc, Jože  Primc, Jože Simčič, 
Jožica Teppey in Ivan Zoran.

IZHAJA ob četrtkih. Posamezna številka 120 din, letna naro
čnina 3.000 din, za delovne in družbene organizacije 6.000 din, 
za tujino 20 ameriških dolarjev ali 50 DM (oz. druga valuta v tej 
vrednosti).

TEKOČI RAČUN pri SDK Novo mesto: 52100-603-30624. De
vizni račun: 52100-620-970-257300-128-4405/9 (LB-Temeljna 
dolenjska banka Novo mesto).

OGLASI: 1 cm višine v enem stolpcu za ekonomske oglase 
2.000 din, na prvi ali zadnji strani 4.000 din, za razpise, licitacije 
ipd. 2.500 din. Mali oglasi do deset besed 1.000 din, vsaka nad
aljnja beseda 100 din.

NASLOV: Dolenjski list, 68001 Novo mesto, Germova 3, p.p. 
130. Telefon uredništva (068) 23-606 in 24-200, novinarskega 
servisa 23-610, ekonomske propagande, malih oglasov in naro
čniškega oddelka 24-006. Nenaročenih rokopisov in fotografij 
ne vračamo. Na podlagi mnenja sekretariata za informacije IS 
skupščine SRS (št. 421-1/72 od 28. 3.1974) se za Dolenjski list 
ne plačuje davek od prometa proizvodov. Časopisni stavek, 
prelom in filmi: DIC, tozd Grafika, Novo mesto. Tisk: Ljudska 
pravica, Ljubljana.

BMW, letnik 1977, potreben ličenja, 
prodam. Tel. 44-313.

PRODAM dobro ohranjeno ZAS
TAVO 750, letnik 1980. Tel. 44-792, 
popoldan.

Z 750, letnik 1974, prodam. Gor. 
Kamence 28, tel. 22-740, dopoldne. 

PRODAM Z 128, letnik 1984. Tel.
24-761.

KARAMBOLIRANO Z 750, letnik 
1978, Z 750, letnik 1976, prodam. Mi
lan Fabjan, Vel. Rigelj 1, 68350 
Dolenjske Toplice.

PRODAM osebni avtomobil, škoda 
120 LS, prevoženih 55000 km. Alojz 
Stermecki, Drenovec 53, Bizeljsko, tel? 
68-162.

PRODAM ZASTAVO 101 C, letnik 
1981. M arko Koščak, Gubčeva 5, Mir
na na Dolenjskem.

LADO 1200, letnik 1979, prodam. 
Tel. 25-660.

GOLF D, letnik 1983, prodam. Tel.
25-463.

kmetijski stroji
PRODAM traktor Ursus (35 KM), 

letnik 1979. Cena 1600.000,-din. Tel. 
(068) 32-286.

TRAKTOR Vladimirec (31 KM), 
1600 delovnih ur), prodam. Janez 
Gazvoda, Dol. Straža 51.

TRAKTOR Štore fiat 4002, letnik 
1980, prodam. Ivana Gorenc, Otavnik 
6, Tržišče.

FREZO Goldoni (8 KS), novo, pro
dam. Ucman, Smolenja vas 65, Novo 
mesto.

PRODAM Nov molzni stroj ALFA 
LAVAL in nov_plug IMT. Gorenc, 
Zbure 38, 68220 Šmarješke Toplice.

TRAKTOR TV 523, star 3 leta, malo 
rabljen, prodam. Alojz Rebernik, Selo 
1, 68233 Mirna, telefon (068) 47-168.

SILOKOMBAJN SK 80 prodam. 
Blažič, Žihovo selo 4, 68222 Otočec.

PRODAM dobro ohranjen obračal
nik za seno (pajk) nemške izdelave. 
Franc Marinček, Cerklje ob Krki 52.

PRODAM bočno traktorsko kosil
nico, prednjo, in motorno žago 
znamke Homelite. Saje. Podgora 14, 
Straža.

FREZO za TV 19 in trajno žarečo 
peč prodam. Alojz Modic, Verdun 15, 
Stopiče.

PRODAM traktorska pluga IMT 
756 (12 col) in Slavonac. Trbovc, 
Velike Poljane 18, Škocjan.

PRODAM traktor Univerzal 445, 
nov, ali 4806 D Torpedo ter kultivator. 
Ledeča vas 15, Šentjernej.

URSUS C-335, malo rabljen, in peč 
za kopalnico BRAVN (drva in elektri
ka) prodam. Cena po dogovoru. Jože 
Grabrijan, Zilje 11, 68344 Vinica.

UGODNO prodam frezo Honda F 
600. Telefon 26-865.

TRAKTOR Štore 502, kot nov, 
ugodno prodam. Podlipa 6, Raka.

PRODAM motokultivator, star dve 
leti, s priključkom freze. Cena 40 SM. 
Rimska 29, Trebnje.

prodam

KRAVO, staro 6 let, brejo, prodam. 
Gor. Kamence 13. Novo mesto.

OTROŠKI VOZIČEK, uvožen, 
ugodno prodam. Telefon (068) 51-591, 
popoldne.

UGODNO PRODAM leseno bara
ko 3 x 4 m. Ogled vsako popoldne v 
Prečni 86.

GOBELIN prodam. Marjeta Kle
menčič, Dol. Kamence 26, Novo 
mesto.

PRAŠIČA (150 do 200 kg) prodam. 
Naslov v upravi lista (7467/86).

SPALNICO, plinsko peč, rabljeno, 
prodam. Informacije na tel. 24-517, 
zvečer.

RABLJEN pralni stroj Gorenje in 
otroški športni voziček ugodno pro
dam. Tel. 24-433.

SINTET1S1ZER KORG-POLYSIX 
ugodno prodam. Tel. (068) 20-355.

TERMOAKUMULACIJSKO PEČ 
4,5 ali 6 KW, pretočni bojler (8 1), 
omarico za šivalni stroj Bagat in 
otroško om aro prodam. Tel. 24r241.

PRODAM Z 850 kombi, letnik 1978, 
neregistrirano, v voznem stanju, nov 
betonski mešalec na bencinski pogon 
in rabljena okna stanovanjske hiše. 
Avgust Bučar,SlavkaGrum a 1 l,N ovo 
mesto.

ŽREBICO, 3 -letno, prodam. Franc 
Kocjan, Stopno 10, pri Škocjanu.

PRODAM dva fotelja, mizo in kavč. 
Dobrivoje Ristovski, Zagrebška 18, 
Novo mesto.

ADRIO 470 Q, novo, zelo ugodno 
prodam. Informacije 72-711, zvečer.

PRODAM rabljeno strešnoopeko in 
šupo 11/9 m. Tel. (068) 44-746.

ZLATO za zobe prodam. Tel. 58- 
780.

AVTORADIO Osaka prodam. Ko
šir, Dol. Straža 6, tel. 84-684.

TRAJNO ŽAREČO PEČ prodam. 
Rabljeno eno leto, po ugodni ceni. 
Tone Klobučar, 68323 Uršna sela 63 a.

UGODNO prodam rabljeni hladil
nik, štedilnik. Informacije na telefon 
24-941, popoldne.

PRODAM ceneje novo kombinirko 
s pant žago in debelinko Hobi 83. Tel. 
(068) 23-529.

PRODAM manjši vinograd in zida
nico na Ljubnu. Tel. 23-392, zvečer.

PRODAM del vinograda na Čerini 
pri Brežicah. Špilek,Čatež, Zagrebška
24.

PRODAM enostanovanjsko hišo z 
gospodarskim poslopjem in zemljo na 
Božič vrhu v Beli krajini. Informacije 
popoldne na tel. (067) 78-203.

čestitke
JO ŽIC I ŽAGAR iz Žihovega sela 9 

iskreno čestita in želi mnogo sreče in 
uspehov pri delu in študiju — nekdo.

Ljubi in skrbni mami in babici IVA
NI PUNGERŠIČ iz Dol. Radulj pri Bu
čki iskreno želimo za 88. rojstni dan zd
ravja in zadovoljstva vsi, ki jo  imamo 
radi.

Zlata mama ROZALIJAOCVIRKiz 
Radeč praznuje te dni 60. rojstni dan. 
Za njen praznik ji mož in njeni otroci 
želijo še veliko let zdravja in sreče.

CENJENE goste obveščamo, da 
prirejamo silvestrovanje31. decembra. 
Za jedačo in pijačo ter glasbo 
preskrbljeno. Obenem obveščamo, da 
prirejamo kolektivna silvestrovanja v 
mesecu decembru. Gostilna PIRKO
VIČ, Šmarjeta.

MIZARJI! Izdelujem priključnerez- 
karje za izdelavo oblog in ladijskega 
poda. Možen priklop na vse debelinke. 
Strojno ključavničarstvo SLAPNI
ČAR, Celegnica 39 a, Novo mesto, tel. 
22-706.

NUDIM prevoze s kombibusom. 
Cena za tekoči prevoženi kilometer 100 
din. Naročila po telefonu (068) 21-947!

ženitne ponudbe
SAMSKI MOŠKI želi spoznati sim

patično samsko žensko od 40 do 50 let 
brez obveznosti. Slika zaželena. Po
nudbe pod šifro: »V DVOJE JE 
LEPŠE«.

obvestila
HITRO, poceni in z garancijo po

pravljam gospodinjske stroje. Naroči
la sprejemam po avtomatskem telefo
nu št. 25-393 N O N -STO P.

ČE VAM iz zamrzovalne skrinje teče 
ali vam ta na zunanjih stenah ledeni, 
oziroma rosi, pokličite na tel. (062) 34- 
367 in obiskali vas bomo na vašem do
mu ter napako z jamstvom odpravili!

m a
STANE MANCINI, starejšim 
poslušalcem  zabavnih me
lodij znano  ime, bo v času  od 
28.11. do  7 .12 .1986  prepe
val v restavraciji ROG Zdra
vilišča Dolenjske Toplice. 
Vabljeni na  poslušan je  pri
jetnih starih popevk, na sp e 
cialitete kuhinje zdravilišča 
in dobro  kapljico.

997/48-86

kupim
KUPIM kole za vinograd. Mokricki, 

Zagrebška 16, Novo mesto, telefon-24- 
652.

KUPIM angleščino 2000 S prvo 
stopnjo. Informacije na oglasnem 
oddelku, tel. 24-006.

KUPIM novejši namizni šivalni stroj 
v kovčku. Milena Mihelič, Brezje 12, 
68290 Senovo.

Z A H V A L A

N epričakovano in m nogo prezgodaj 
nas je za vedno zapustila naša draga 

mami

HAZEMA 
MEŠIČ

iz Novega mesta

Iskreno se zahvaljujem o vsem  sorodn ikom , prijateljem in 
znancem , osebju oddelka za intenzivno nego Splošne bolnice  
N o v o  m esto, D om u kulture N o v o  m esto, T ovarni zdravil Krka 
N o v o  m esto, Iskri Črnom elj, G ostišču  Šolskega centra za gos
tinstvo N o v o  m esto, stanovalcem  Šegove 14, N o v o  m esto, 
pevskem u zboru iz Šm ihela, učiteljici Vidi U dovč in učencem  2. c 
razreda osnovne šole iz Šm ihela in vsem  drugim , ki so  nam stali ob  
strani v teh težkih trenutkih.

Žalujoči: mož Sifet, otroci Nada, Ermina in Emil ter ostalo 
sorodstvo

SINGER, nov šivalni stroj s 
kovčkom, prodam. Tel. (061) 558-130.

PH ILIPS barvni TV, nov, 45 cm, da
ljinsko vodenje, prodam. Tel. (061) 
452-146.

KUHINJSKO M IZO,4stole,poceni 
prodam (12.000). Jerebova 20, tel. 21- 
398.

ŽENSKI nov bel zimski plašč števil
ka 38 in gramofon ADC 1500 ugodno 
prodam. Tel. 27-330.

PRODAM harmoniko. 120-basno,v 
dobrem stanju, po ugodni ceni. Veliki 
Cirnik 36,68297 Šentjanž.

AVTORADIO, nov, po ugodni ceni 
prodam. Tel. 32-219.

PRODAM težjo mlado brejo kobilo 
in krave po izbiri. Ledeča vas 15, 
Šentjernej.

OTROŠKO POSTELJICO, stajico 
in chico stolček prodam. Tel. 21-334.

UGODNO prodam odlično ohra
njen barvni TV Gorenje. Tel. 23-725.

HARMONIKO, 80-basno, prodam. 
Informacije na tel. 25-642.

PRODAM, starejši barvni televizor 
Gorenje. Tel. (068) 71-555.

PRODAM računalnik Commodore 
64 s kasetofonom in palico (145.000) 
ter TV igre z desetimi igrami in dvema 
palicama (30.000). Vidmarjeva 23, 
Novo mesto, tel. 23-682.

PRODAM traktor Univerzal 445, 
fiat 750, starejši letnik, in kobilo, staro 
4 leta. Kosmač, Loka 21, Šentjernej.

HLADILNIK prodam. Partizanska 
I, Novo mesto.

ZARADI BOLEZNI ugodno pro
dam stroj za žaganje drv. Zagrebška 
16, tel. 20-342, popoldne.

PRODAM novo, nerabljeno etažno 
centralno peč Emocentral plamen 23 
za 18 SM. Ida Rojc, Žužemberk 163 — 
blok.

PEČ na kurilno olje IGNIS prodam. 
Tel. 21-675.

KOVINSKO CISTERNO (2100 l)za 
kurilno olje prodam. Telefon 21-675.

KOZLA, starega dve leti, po ugodni 
ceni prodam. Ivan Stoklasa, Straža 8, 
Raka.

STREŠNO OPEKO, novo, cement
no, prodam. Tel. (068) 40-127.

HLADILNIK Končar, rabljen, pro
dam. Tel. 25-231.

K o je  zadnji lis t z  v inske trte  padel, 
ugasnilo j e  tvoje m lado življenje.
G renka usoda je  posegla tja, 
k je r  j e  bila na jm an j zaželena.
L jub i sinko, bra tec  naš, ljubil si 
življenje, delo in naš dom.

Z A H V A L A

V kom aj 17. letu starosti je tragično premini! naš ljubi sinko, bratec, vnuk, 
nečak in bratranec

JANEZ TRATAR ml.
Obrtniška 10, Trebnje 
dijak 3. c. kov. SŠT Z U

Ob težki izgubi se najlepše zahvaljujem o vsem  sorodnikom , sosedom , prijateljem in znancem , ki ste 
nam v najtežjih trenutkih stali ob  strani, nam izrazili sožalje, darovali pokojnem u vence in cvetje ter 
ga v tako velikem  številu spremili na njegovi m nogo prerani zadnji poti. H vala O OZSM S Trebnje, 
D O  Trim o, G K PT rebnje, obrtni zadrugi Unitehna Trebnje, prijateljem iz D o lge  njivein Šentruperta, 
učencem  in učiteljem SSTZU  N o v o  m esto, posebno učencem  3. c kov. in 4. b OŠ Trebnje, očetovim  
sodelavcem . Posebno^pa se zahvaljujem o m ladincem  iz naselja, Sm rketovim  iz G rm a za nudenje prve 
p om oči, sosedovim  Štepčevim , A gničevim , Ivanovim  in V ovkovim  ter godbenikom , pevcem  za 
zapete žalostinke, župniku za lepo opravljeni obred, govornikom a tov. Sitarju in sošolcu  Mitju 
Brudarju za ganljive besede na dom u in ob odprtem  grobu ter vsem , ki ste kakorkoli pom agali, p a v  
zahvali niste im enovani. Vsem  še enkrat iskrena hvala!

Neutolažljivi: oči, mami, sestrici Karmen in Diana ter ostalo sorodstvo

Zapustila nas je naša Nana

ANA THORZEVSKIJ
Od nje sm o se poslovili v najožjem družinskem  krogu v torek, 18. novem bra, na pokopališču Ločna v 
N ovem  mestu.

Prosim o tihega sožalja.

Vsem hvala za izražena sožalja. 

Žalujoči: vsi njeni 

Novo mesto, dne 18. novembra 1986
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Z A H V A L A

V 57. letu s ta ros t i  nas je za ved n o  zapus
tila naša  d o b ra  m am a ,  s ta ra  m am a,  

tašča in sestra

ANA 
VOLF

Zupančičeva 2, Metlika

Prisrčno  se zahva lju jem o  vsem so ro d n ik o m ,  sosedom , prijateljem 
in znancem , ki ste  n a m  v težkih t ren u tk ih  stali  o b  stran i,  n am  izre
kli sožalje, d a rova l i  vence in cvetje ter  posprem il i  p o k o jn o  na njeni 
zadnji  poti.  P rav  lepa hva la  govornic i  za poslovilne  besede, 
vaščan o m  Bojanje  vasi za d a ro v a n o  cvetje in so sed o m  za veliko 
p o m o č ,  D O  G O K  T O Z D  IG M  K aniža r ica  za d a ro v a n o  cvetje in 
tolažilne besede, d u h o v n ik u  za opravljeni  o b re d  in cerkvenim  
pevcem, ki ste  jo  s pesmijo  posprem ili  v večnost.  Vsem še en k ra t  
isk rena  hvala!

Žalujoči: hčerki Edica in Anica z družinama, sestri Jožica in Vida z 
družinama ter ostalo sorodstvo

Vsa sreča j e  p r i nas m inila, 
ko  tebe, draga m am a, zem lja  j e  prekrila . 
Vse bolj osam ljene so naše poli, 
odkar  v tem nem  grobu počivaš, 
ljuba m am a, ti.

Z A H V A L A

V 76. letu nas je za vedno zapustila draga 
m am a in stara m am a

ANA 
BOBNAR

iz Gor. Globodola pri Mirni peči

Prisrčno se zahvaljujem o vsem  sorodnikom , sosedom  in znancem , 
ki ste nam  v najtežjih trenutkih stali ob  strani, nam  izrekli sožalje, 
darovali pokojni vence in cvetje ter jo spremili na njeni zadnji poti. 
H vala župniku za opravljeni obred in osebju kuhinje Splošne  
bolnice N o v o  m esto.

V tihi žalosti: vsi njeni

Usoda je , da življenje m lado se  izteče, 
človeku vzam e še tisto m alo sreče.

V S P O M I N

I zteka se žalostno leto, odkar nas je v 25. 
letu za vedno, a m nogo prezgodaj za
pustila naša ljuba, dobra žena, m am ica, 

hčerka, sestra in teta

MIHELCA 
MATKO

roj. POVŠE
iz M al. Poljan pri Škocjanu

H vala vsem , ki m islite nanjo in ji prižigate lučke ter ji krasiteprera- 
ni grob.

VSI NJENI

Š e  rad  bi živel, dihal, gledal, 
m ed  vami bil, pa  k a tero  vmes povedal, 
a m e preveč tišči neusm iljen  
ta step tan i grob.

V S P O M I N

Mineva  leto dni, o d k a r  nas je  v globoki 
žalosti zapustil  naš ljubljeni m ož  in zlati 

" oče

LOJZE 
TEKSTOR

z M alega Slatnika

Zakaj si, dragi, moral nam umreti, ko pa s teboj bilo je tako lepo 
živeti. H vala vsem , ki se ga spom injate, krasite njegov grob in 
prižigate svečke.

Vsi njegovi

Z A H V A L  A

V 84. letu starosti nas je zapustila naša 
draga m am a, stara m am a, prababica, 

sestra in teta

ANA 
HREN

iz Benečije pri Trebnjem

Z ahva lju jem o  se so ro d n ik o m  in vsem osta lim  za p o d a r jen o  cvetje 
in izrečeno sožalje. Posebej se zahvalju jem o godbi  na pihala, 
pevcem in d u h o v n ik u  za lepo opravljeni ob red  ter sosedi Mariji  
Kresal za p o m o č  v težkih trenu tk ih .

Žalujoči: vsi njeni

Z A H V A L A

O b  izgubi d ragega  m oža. b ra ta  in strica

DRAGA BADOVINCA
Vinja vas 2

se zahva lju jem o g o v o rn ik u  Alojzu  M u rn u  za poslovilne  besede, 
pa tro n a žn i  sestri,  d u h o v n ik o m a  za opravljeni  ob red ,  pogrebcem  
in vsem osta lim . Vsem še e n k ra t  iskrena hvala!

VSI NJEGOVI

Vinja vas, dne 16. novembra 1986

Z A H V A L A

V 79. letu starosti nas je za vedno zapus
til naš dragi stric

ANTON STRLAR 
— TONŽULA

iz Štrekljevca 13, 
član VOS in artilerijske brigade od leta 

1942

Iskrena hvala vsem  sorodnikom , sosedom  in prijateljem za 
izrečeno sožalje, nesebično p om oč in darovano cvetje ter vsem , ki 
ste ga tako številno posprem ili na njegovi zadnji poti. Posebna  
zahvala KS Jugorje, odboru ZB in govornikom  za poslovilne  
besede. Enako hvala tudi župniku za opravljeni obred.

Zora in ostalo sorodstvo

Z a k a j usoda posega tja, 
k je r  j e  na jm anj zaželena, 
vzam e ti, k a r  si im el najraje  
in dodeli p u sto  osam ljenost, 
polno spom inov in bolečine.

V S P O M I N

JELENI 
BUSIČ

iz Bojancev pri Vinici

1. decem bra bosta minili dve žalostni leti, čas teče naprej, a boleči
na ostane. .

Vsi tvoji

V turobni novem brsk i noči 
uzrl p red  sabo si konec  poti.
Pust in sam oten  
brez tebe j e  dom.

V S P O M I N

ANTONU REPOVŽU
s Pristave 2 pri Trebnjem

23. novem bra je m inilo leto dni, kar nas je zapustil. Vsem , ki ste se 
ga v tem času spom injali in obiskovali njegov grob, se najlepše 
zahvaljujem.

Žena Ani

Trebnje, 23. novem bra 1986

Z A H V A L A

V 81. letu nas je zapusti la  naša  d raga  m a m a ,s t a r a  m am a ,  p ra b ab i 
ca, tašča in sestra

ANI PESKAR
Blato 1, Trebnje

Iskreno  se zahva lju jem o  vsem, ki ste  se poklonili  n jenem u spom i
nu, da roval i  cvetje, jo sp rem il i  k večnem u počitku  in sočustvovali  z 
nami. Hvala  vsem, ki ste  nam  v najtežjih  tren u tk ih  pom agali ,  
posebno  vaščan o m  Blata in Pekla,  duhovn i  k o m a  za lepo opravlje 
ni ob red  in pevskem u zboru .

Žalujoči: sin Ludvik, hčerke M ici, Vera in Ani z družinami, brata 
Tone z družino in Lojze

Z A H V A L A

Ob nenadom estljivi izgubi naše drage 
m am e, babice, prababice

AMALIJE 
PAPEŽ

iz Zg. Vodal pri Tržišču

se iskreno zahvaljujem o vsem  sorodnikom , sosedom  in znancem , 
ki so jo  posprem ili na zadnji poti. Zahvala tudi kolektivom a  
K ovinarske Krško in Iskre iz M okronoga, pevcem  iz M okronoga  
ter župniku za opravljeni obred.

Žalujoči: hčerki Joži in Mimi, sinovi Jože, Polde in Ivan z družinami 
ter ostalo sorodstvo

V S P O M I N

Ob obletnici smrti dragega m oža

FRANCA 
PRELOGARJA mi

iz Gabrijel

se prisrčno zahvaljujem vsem , ki sega spom injate, mu nositecvetje  
in prižigate sveče. Vsem še enkrat iskrena hvala!

Žena NADA

S o lze  naše ti na grob rosijo, 
tebe, dragi S ta n ko , ne zbudijo.

V S P O M I N

2. decem bra m ineva 6 let, odkar nas je za 
vedno zapustil

STANKO 
SIMONIČ

z Vinjega vrha

H vala vsem , ki se ga spom injate!

VSI NJEGOVI

N edaleč o d  dom a je  vaša gomila, 
na n je j pa  na j vedno cvetje  dehti, 
v zem lji dom ači na j m irno bo spanje, 
spom in na vas, ata. pa vedno živi.

V S P O M I N

29. novem bra bo m inilo osem  žalostnih  
let, kar nas je nepričakovano zapustil 
naš dobri m ož, ata, stari ata, brat in stric

JANEZ 
UDOVČ

iz Dolenjih Dol pri Škocjanu

Čas hiti naprej, a bolečina v srcih je ostala. H vala vsem , ki se ga 
spom injate!

VSI NJEGOVI
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PETER D
Kmalu bo devet let, kar je  

glavni direktor Novolesa Jože 
K nez naročil takratnem u vodji 
obrata na Dvoru Petru Dreniku, 
naj ga naslednji dan ob desetih 
dopoldne počaka pri trgovini v 
Žabji vasi v Novem mestu. Ob 
dogovorjeni uri se je  K nez pripe
ljal, D renik je  prisedel in do 
Bočke tik  pred M etliko  nista 
spregovorila besede. Tam je  Kn
ez Drenika vprašal, če ve, kam  
gresta. »K akorjaz poznam  stva
ri, pro ti M etliki,« je  odgovoril 
Drenik. Ustavila sta se v novem  
Novolesovem obratu v Rosalni- 
cah, k i je  takrat štel 25 zaposle
nih in kjer so ravno začeli pr
oizvodnjo kopalniške opreme, 
takrat so v glavnem izdelovali 
samo ogledalne omarice. Tisti 
dan je  D renik posta l vodja obra
ta in kasneje direktor te 
temeljne organizacije. Danes je  
v Novolesovi temeljni organiza
ciji Tovarna kopalniške opreme 
v M etlik i zaposlenih 190 de
lavcev, ta tozd sodi m ed naj
uspešnejše v Novolesu in v m etli
šk i občini, Peter Drenik pa je  
včeraj, na dan praznika občine 
M etlike, prejet najvišje občins
ko  priznanje, p laketo te belok
ranjske občine.

D renik je  v Novolesu zrasel, 
se tu vzgojil in izšolal. Prišel je  
ko t m lad izučeni m izar in začel 
kot vodja decimirnice v takratni 
Tovarni igrač v Novem mestu. 
Ob delu je  končal tehnično šolo, 
postal vodja oddelka, nato 
tehnolog, vodja priprave dela in 
nazadnje direktor tozda. »Če bo 
po mojih željah, bi najraje tudi 
ostal v M etliki,« pravi. »Velika 
večina sedanjih delavcev našega 
tozda je  prišla, ko sem ja z  že bil

tam, ja z  sem se navadil nanje in 
vse kaže, da tudi oni name.« Za  
Drenikov odnos do sodelavcev in 
do Belokranjcev ter Bele krajine 
nasploh beseda »navadil« pre
malo pove. Te ljudi in to deželo je  
vzljubil, prirasli so se mu k  srcu 
in v M etliko se iz Novega mesta  
čez Gorjance vsak dan ne vozi 
samo v službo, am pak k  svojim  
ljudem, znancem in prijateljem. 
Čeprav Podgorec, baltar in 
kakor še Belokranjci poime
nujejo tiste z druge strani Go
rjancev, ni bil ne priljudeh, ne na 
občini, ne pri družbenopolitičnih 
organizacijah deležen ničesar 
drugega razen podpore in vsest
ranske pomoči. Nobenih polen, 
nobene zavisti, nikakršnega na
gajanja in očitkov.

V m etliški Novolesovi Tovar
ni kopalniške opreme so prvi v 
Jugoslaviji začeli izdelovali ko 
palne kadi, umivalnike in ostalo 
iz akrila in tudi danes so vodilni 
proizvajalci te  in take opreme v 
državi. Njihova proizvodnja je  
na evropski in svetovni kakovos
tni ravni, svoje izdelke pa proda
ja jo  po vsej državi pa tudi na 
zahtevnih tujih trgih. V tem času 
so proizvodnjo nič ko likokrat 
povečali, izredno razširiti po 
nudbo izdelkov, tako da danes 
izdelujejo kopalniško opremo za 
vse potrebe, želje, vsak okus in 
žep. V tem času so zgradili 3.000 
ne proizvodnih in skladiščnih 
prostorov, novo tovarno kuhinj
skih pomivalnih korit iz kerak- 
rila v Radatovičih, a jim  je  v M e
tlik i že spet pretesno in v 
kratkem  se bodo morali spet 
širiti. »Nujno se je  treba širiti in 
posodabljali, stalno razvijati in 
napredovati, sicer ne m oreš obd
ržati koraka z razvojem in na
predkom  v svetu,« pravi Drenik, 
k i je  p laketo občine M etlika  
prejel ko t priznanje ne samo nje
mu, m arveč tudi njegovim sode
lavcem, vsem delavcem te to
varne in Novolesu nasploh.

V službo se, ko t rečeno, Dre
nik vozi iz Novega mesta. V M e
tliki je  pred šesto zjutraj, mar
sikdaj ostane po drugi popoldne 
ali si delo odnese domov. To mu 
je  ostalo še od tistih časov, ko je  
ko t vajenec m oralpriti prvi v de
lavnico, da jo  je  zakuril in skuhal 
lim, potem  je  šel v šolo, po pouku  

pa nazaj k  mojstru in po šihtu, 
kadar ga je  bilo pač konec, je  še 
počistil delavnico. Uk je  bil ta
krat usmerjen v učenje stroke, 
pridobivanje delovnih navad, 
red in disciplino.

A. BAR TE LJ
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Gladovna 
stavka bivšega 

direktorja
Nevsakdanji protest Izto

ka Hrovata
NOVO MESTO — Ne moremo 

povsem zanesljivo trditi, ali Iztok Hro
vat, bivši direktor novomeškega Zavo
da za požarno varnost, še vztraja pri 
svojem protestu zoper spomladansko 
odločitev zborov novomeške sku
pščine o ukrepu družbenega varstva 
zavodu in njegovi odstavitvi z mesta 
direktorja, zanesljivo vemo le, da do 
predvčerajšnjim svoje odločitve o 
gladovni stavki, ki jo je pričel 11. 
novembra, še ni preklical. A za kaj 
sploh gre?

Bolj ali manj je znano, da se Iztok 
Hrovat s svojo odstavitvijo iz mesta 
direktorja in uvedbo družbenega vars
tva nad Zavodom za požarno varnost 
ni strinjal, enkrat je celo uspel prepriča
ti delegate novomeške skupščine, da so 
glasovanje o ukrepu preložili, vendar 
brez uspeha. Pravico je potem iskal na 
novomeškem in kasneje še repu
bliškem sodišču združenega dela, a za 
njegove pritožbe ni bilo posluha. In ko 
mu je pravnih poti zmanjkalo, sejeodl- 
očil za drugo, nevsakdanjo pot. 11. 
novembra je pričel z gladovno stavko.

Hrovat, ki je bil z mesta direktorja 
premeščen na mesto vodje za preven
tivno službo, želi, da se vnovič proučijo 
vse okoliščine, ki so privedle do spor
nih dogodkov. Z gladovno stavko je 
vse do konca minulega tedna vztrajal v 
svoji pisarni, sedaj z njo nadaljuje do
ma. Na sobotni seji delavskega sveta so 
namreč Iztoku Hrovatu izrekli suspe
nz, zoper njega pa uvedli tudi disciplin
ski postopek. V zavodu pravijo, da so 
mu skušali pomagati, a očitno je 
preteklost pri njemu pustila preglobo
ke rane, ki jih sedaj skuša zaceliti s ta
kšnim protestom. Da bi uspel, je malo 
verjetno. Navsezadnje seje zavod prav 
v času družbenega varstva postavil na 
svoje noge, izboljšalo se je  poslovanje 
in delovna disciplina. Delegatom, ki so 
spomladi sprejemali ukrep družbene
ga varstva, je vsaj po tej plati težko 
karkoli očitati. Pa tudi navada ni bila 
doslej, da bi gladovne stavke spremi
njale njihovo odločitev.

B. BUDJA

S kladivom nad spečega moža
Tragičen konec večletnih zakonskih prepirov in groženj — Osem let zapora za 
_____________ 54-letno Nežo Klavžar — Mož ji je grozil z ubojem

M A LI K A M EN , NO VO M ESTO 
— Letošnjega 13. ju lijaje  bilo. Nežka 
K lavžar, 54-letna gospodinja na 
domačiji- na  M alem  K am nu pri 
Senovem, je tisto dopoldne delala v 
hlevu, njen 58-letni m ož F ra n c p a je s  
steklenico žganja v rokah  sedel pred 
hišo. Popil ga je nekaj, nato  se je 
odpravil v kuhinjo, kjer je na klopi za 
m izo zaspal. Za njim  je  v hišo stopila 
Neža. Ko je videla, da m ož spi, je 
pograbila  trik ilogram sko kladivo in 
z njim  Franca trik ra t udarila  po gla
vi. T akšno je  bilo njeno m aščevanje 
za gorje in trpljenje v zakonu , ki je 
trajal 33 let.

Navzlic hudim  poškodbam  je 
F ranc  K lavžar še dajal znake življe
nja; Neža ga je videla, kako je iz 
kuhinje odšel v sobo, kjer je obležal. 
Tam  ga je  našel vnuk Klavžarjeve, ki 
je  prebival na dom ačiji, in stekel k 
m ateri Herm ini Om erzel v Bresta
nico. Skupaj z možem je slednja 
nem udom a krenila na  M ali Kam en,

VESOLJNI METLIŠKI 
ROCK

METLIKA — V metliškem 
disku kino bodo 29. novembra ob 
20. uri nastopile vse rock in ne vem 
še kakšne glasbene skupine, ki v tej 
sicer majhni, a po rockovski sceni 
očitno velikanski Metliki kaj 
pomenijo. Nastop bo potekal pod 
zvenečim naslovom »Allstars festi
val Metlika 86«. Nastopili bodo; 
Mass medio, Foortapeet, Expe- 
rience. Steklina, Betlehemskezvez- 
de, Groteska, BB shop, Legrand 
Britania, Popolnočne kočije, Ma
ma Dolores, Indust bag ter band 
aid Metliške ničkoristi. Ker bo 
večina teh skupin nastopila prvič, 
drugič ali zadnjič, bo to res enk
raten dogodek.

Kdor pride, se rad vrača
Pri Brinčevih na Otoku kmečki turizem kot obrt

OTOK — Ko seje podjetni metliški 
cvetličar Julij Brine priženil na Otok 
pri Metliki, je med drugim stari his, kot 
Belokranjci pravijo podu, lično 
preuredil, v spodnjem delu uredil ku
hinjo in dnevni prostor, v zgornjem pa 
dve sobi s petimi ležišči. Tako je 
Brinčev his postal prvi urejeni objekt za 
tako imenovani kmečki turizem v Beli 
krajini.

Sprva se s kmečkim turizmom 
Brinčevi sploh niso nameravali ukva
rjati, sem ter tja so se pri njih oglasili in 
noč ali dve prespali Brinčevi znanci in 
prijatelji iz Nizozemske in Nemčije, 
kjer je Julij kot zdomec preživel devet 
let. Ti pa so o prijetnosti bivanja na 
Otoku povedali svojim znancem in pri
jateljem in tako se je zlasti v poletnih 
mesecih na poti na morje ali nazaj 
grede pri Brinčevih oglašalo vedno več

ljudi. »Pri nas sta bila med drugim tudi 
direktor in komercialni direktor skan
dinavske letalske družbe SAS,« je 
povedal Julij.

Letos pa je žena Tončka prijavila 
kmečki turizem kot popoldansko obrt. 
»Našim gostom nudimo prenočišče z 
zajtrkom, če ostanejo dalj časa, pa 
popolno oskrbo,« je povedala. Go
stom postrežejo z domačo hrano, saj 
imajo Brinčevi na Otoku kmetijo. »V

KONČALI Z 
RIBOLOVOM

ČRNOM ELJ — V okviru delavskih 
športnih iger so v črnomaljski občini 
zaključili s prvo disciplino — športnim 
ribolovom. Ekipno je presenetljivo 
zmagal Integralov tozd Promet in de
lavnice, posamezno pa Jože Žagar iz 
viniškega Novoteksa.

Črnega moža ni
Spet govorice, ki so 

razburile Kočevce
KOČEVJE — Že dober teden, 

od torka, 18. novembra, vzbujajo 
po Kočevju strah in grozo govo
rice, da kroži po mestu črn kombi s 
črnim možem, ki ima seveda tudi 
črno brado. Črni mož nagovarja 
otroke, naj vstopijo v vozilo. Neke
ga šolarja je baje tudi že udaril.

Črni kombi ima spredaj italijansko 
registracijo, zadaj pa kdove 
kakšno.

O tej zgodi govori vse mesto. 
Zanjo vedo na občinski skupščini, 
v družbenopolitičnih organizaci
jah, postaji milice in seveda tudi v 
osnovni šoli, saj tja pogosto telefo
nirajo preplašene mamice in 
vprašujejo, ali je njihov otrok

i prispel v šolo.

Komandir postaje milice Peter 
Ješelnik je povedal, da za govorice 
ve, vendar se je izkazalo, da so 
neosnovane. V osnovni šoli smo 
zvedeli, da že od prejšnjega torka 
starši pogosto sprašujejo po svojih 
otrocih in o črnem možu. Ko so 
govorice v nekem razredu podrob
neje preverjali, so prišli do ugoto
vitve, da jih je najverjetneje sprožil 
neki šolar, k ije  doma ušpičil nekaj 
neprimernega in ker seje bal kazni, 
se je spomnil zgodbo o Črnem kom
biju in črnem možu, ki naj bi ga bil 
celo udaril.

Torej brez skrbi. Črnega kombi
ja  in črnega moža v Kočevju ni.

J. P.

Črnomaljski pritlikavec
Boris Šercelj je sestavil že vrsto motornih koles, z naj

manjšim pa se ne sme voziti, ker nima A testa
ČRNOM ELJ — Čeprav je Boris 

Šercelj iz Črnomlja končal poklicno 
kovinarsko šolo in je zaposlen v tu
kajšnjem Gorenju kot nastavljavec 
avtomatov, ga je že od osnovne šole 
najbolj privlačila avtomehanična stro
ka. Tako je v desetih letih naredil pet 
m otornih koles, predelal pa je tudi 
znanega volkstvagnovega hrošča.

Vendar je vsa vozila prodal, obdržal 
je  le zadnje m otorno kolo. »Vsako 
motorno kolo j e  bilo drugačno, bolj 
izpopolnjeno. Želel sem, da moja vozi
la ne bi bila takšna kot vsa ostala, da bi 
bila čimbolj zanimiva, predvsem pa 
čim m anjša,« pove Boris ter pristavi, da 
je pri sestavljanju uporabil predvsem 
stare dele, a ne le od motornih koles, 
temveč tudi kar od koles. Seveda je 
potreboval veliko lastne iznajdljivosti 
in spretnosti, kajti vsega tudi ni moč 
dobiti le pri odpadu.

Zadnje vozilo, ki mu še ni dal imena, 
je obdržal zase. »Prepričan sem, da je 
izdelano bolj natančno kot Tomosovo, 
vendar se ne smem voziti z njim. Če na
mreč sedem nanj in se odpeljem po ok
olici, so mi že za petami miličniki. O, pa 
se mi je vendarle uspelo peljati z njim 
tudi do Novega mesta,« se smeji 
Šercelj. Njegov izdelek namreč nima A 
testa, vendar pravi, daje  predrago, da 
bi ga opravil, pa tudi preveč papirjev in 
časa bi porabil za to. »Raje delam, kot 
da bi se šel papirno vojno, čeprav sem 
tudi pri delu zadnje čase zelo utesnjen. 
Odkar živim v stanovanjskem bloku, 
se grem mehanika lahko le na dvorišču 
pred blokom, kar pa marsikomu ni po 
volji, zlasti odraslim, medtem ko je 
otrokom v veselje, ko gledajo, kako na
staja kaj novega, predvsem pa, ko jim 
dovolim, da se tudi sami popeljejo z 
motornim kolesom,« razpreda Boris, 
ki ima še veliko načrtov.

M. B.-J.

NAJMANJŠI MED BORISOVIMI 
MOTORČKI — Boris Šercelj z 
motornim kolesom, ki ga je sestavil 
sam.

Moj M ali hodi v  vrtec. Že na
vsezgodaj ga m ečem  iz postelje, 
oblečem  ga in ga odvlečem  v 
vzgojnovarstveno ustanovo, kjer 
so vzgojiteljice.

»V vrtca ne grem rad, ker m o
ram o tam  spati,« se pritožuje iz 
dneva v dan. Raje je pri stari ma
mi: tam  lahko spi, dokler se mu 
ljubi, tam  lahko počenja, kar 
hoče, lahko pleza po drevesih in 
vleče m ačko za rep.

Sva pa z ženo zaprepadena, ko 
se vrača iz vrtca. Ves je podivjan, 
pretepal bi se z manjšimi in 
slabotnejšim i otroki.

»Razum ljivo,« ga branim, 
»kaj pa bo z njim, če se ne bo znal

kjer je  pred hišo našla m ater Nežo 
vinjeno; očitno je bilo tudi, da  je  pila 
že preden je napad la  m oža, analiza 
krvi pa je pokazala precejšnjo 
stopnjo  a lkoholiziranosti, kar med 
trem i in štirim i prom ili. K ostaO m e-

CERKVICI SV. DUHA SE 
OBETAJO BOLJŠI ČASI

ČRNOMELJ — Ker v program tega 
srednjeročnega obdobja ni bila zajeta 
adaptacija črnomaljske cerkvice sv. 
Duha, bo Zavod za varstvo naravne in 
kulturne dediščine dodatno prijavil še 
obnovo te cerkvice. Tako bodo morda • 
z urejanjem začeli že prihodnje leto, saj 
Črnomaljci cerkvico zelo potrebujejo, 
ker nimajo prostora za razstave in 
manjše koncerte. Ta ureditev spada v 
širši sklop revitalizacije mestnega jed
ra. Načrtujejo tudi, da bi imeli na trgu 
pred cerkvico poletne prireditve, ven
dar bi morali adaptirati tudi sosednje 
hiše. Obnova cerkve bo postopna, 
občinska in republiška izobraževalna 
skupnost pa bi prispevale vsak polo
vico denarja.

CEPLJENJE PROTI 
GRIPI

NOVO M ESTO — K ot sm o na tej 
strani pisali že prejšnji teden, je 
novom eški Zavod za socialno medi
cino in higieno pripravljen na m ožno 
epidem ijo gripe (influence). V ta  na
men od ponedeljka naprej opravlja 
zaščitno cepljenje, ki edino lahko v 
določeni meri obvaruje človeka pred 
obolenjem . Cepljenje, ki jep o treb n o  
v dveh dozah v presledku enega 
meseca, stane za posam eznika 1.500 
din , cepijo pa odrasle in o troke od  7. 
leta starosti dalje. V zavodu cepijo 
vsak ponedeljek in petek od 10. do 
14. ure, prijave za večje število 
interesentov pa sprejem ajo na  tel. št. 
21-253 in 21-424 oz. na sedežu zavo
da v Novem m estu, Mej vrti 5.

rzelova stopila v sobo, je  F ranc  K la
vžar še zmeraj dajal znake življenja. 
Odpeljali so ga v bolnišnico, kjer pa 
je hudim  poškodbam  podlegel.

T ak je bil konec večletnih sporov 
na Klavžarjevi kmetiji. F ran c  je 
pogosto pil, še posebej pa  seje vdajal 
a lkoholu  potem , ko so ga pred 
štirimi leti invalidsko upokojili. 
Zapil je  ves denar, skrb za hčere pa je 
prepuščal ženi Neži, k ije  m orala ob 
tem opravljati še vsa dela na kmetiji.
V pijanosti je ženo in o troke  večkrat 
preganjal z dom a, grozil jim  je z 
nožem , tako  da so nem alokrat noč 
prebili kar pod hruško ali na 
bližnjem skednju. Nežo je tudi pre te
pal, zaradi česar je bila večkrat pri 
zdravnikih, grozil ji je  celo, d a jo  bo 
ubil.

Vse našteto  je  privedlo do 
krvavega ob računa letošnjega 13. 
julija. Sodni izvedenec je ugotovil, 
da  je K lavžarjeva dejanje storila  v 
stanju  bistveno zm anjšane prištev- 
nosti, k tem u je poleg groženj, 
pretepov prispeval tudi alkohol, ne 
nazadnje pa  tudi spoznanje K la
vžarjeve, da se ji je m ož zadnja leta 
vse bolj čustveno odtujeval. Vse to  so 
bile okoliščine, ki jih  je  senat 
novom eškega sodišča —  predsedo
val mu je m ag. Janez K ram arič — 
upošteval pri izreku kazni. Za 
tovrstno  kaznivo dejanje je  nam reč 
zagrožena najnižja kazen 10 let 
zapora , sodišče pa  je  ob upoštevanju 
vseh olajševalnih okoliščin K la
vžarjevi izreklo 8 let zapora , pripor 
pa ji podaljšalo do pravnom očnosti 
sodbe. Ob tem ji je sodišče naložilo 
ukrep  obveznega zdravljenja alkoh
olizm a, ki bo potekalo  vzporedno s 
prestajanjem  kazni v K PD  Ig. Sodba 
še ni pravnom očna.

B. B U D JA

ZADNJI M ODELI TEENSA? 
Restavracijo na Otočcu so v 
soboto zvečer napolnili udeleženci 
»zgodovinsko pomembnega« pr
vega plesa Društva tekstilnih inže
nirjev in tehnikov novomeških to
varn Novoteks in Labod. Bilo je 
res kaj videti: modno revijo 
modelov obeh tovarn, napovedo
valko Metko Centrih-Vogeinik, 
pel je prvi glas Dolenjske Jože 
Uhan, prireditev pa so popestrili z 
nekaterimi nagradnimi igricami, 
ki so ob zvokih Orionov 1. tekstilni 
ples pomaknili globoko v noč. Na 
sliki: v Novoteksu so ponosni, da v 
njihovem teensu že nekaj let nasto
pa atraktivna plesna skupina Krik 
iz Ljubljane. Dekleta res nimajo 
niti dekragrama preveč niti pre
malo, teensa pa na njih ni bilo zaz
nati, kar je moškim očem še veliko 
bolj ustrezalo. (Foto: J. Pavlin)

Tončka Brine: »Naši gostje imajo radi 
mir in lepo naravo.«

glavnem se pri nas ustavljajo stalni gos
ti, tisti, ki je enkrat bil tukaj, se spet 
oglasi ob vsaki priložnosti. G re v 
glavnem za ljudi, ki imajo radi mir in 
lepo naravo, tega pa je pri nas v obilju. 
Zelo radi hodijo na sprehode po okolici 
pa tudi na daljše izlete po Beli krajini, 
sami od sebe pa poprimejo tudi za 
vsako delo, zlasti radi pomagajo pri de
lu na kmetiji, ki ga nikoli ne zmanjka, 
celo betonirati so nam pomagali. Letos 
smo imeli okoli sto nočitev tujih 
gostov. Pogosto dobivamo od naših 
gostov kartice z zahvalami za prijetno 
bivanje pri nas in z obljubo, da se bodo 
še vrnili.«

A. B.

V tej temačni in sivi jeseni nikakor ni dolgčas, vsaj kar se to naše lestvice 
tiče. Na nji si je Madonna rezervirala dve mesti v zgornjem delu, novinec, 
skupina Duran Duran, pa si je že kar prvi teden zagotovila 4. mesto. In 
brhka Tina je prav tako skočila višje, pod sam vrh, ki ga še vedno suvereno 
obvladujeta Status Quo in Paul Simon. Tako je lestvica za ta teden taka:

1. In th ea rm y n o w  — STATUSQUO
2. You can call me Al — P. SIMON
3. Tipical male — T. TURNER
4. Notorious — DURAN DURAN (novost na lestvici!)
5. T rueblue — MADONNA
6. Papa don 't preach — M ADONNA
7. Higher love — S. WINWOOD
8. Don’t leave me this way — COMMUNARDS
9. Heartbreak hotel — C. C. CATCH

10. Holding back the year — SIMPLY RED
In še nagrajenec. Žreb je izbral MATJAŽA ENGLA z Rateža. Iz 

Glasbene zadruge mu bodo poslali kaseto s posnetki naše in vaše lestvice. 
Predloge za lestvico, enega, več ali vseh deset, pošljite na naslov: Glasbena 
zadruga, Kettejev drevored 3, 68000 Novo mesto, s pripisom TOP LES
TVICA. Obetajo se nove, zanimive nagrade za izžrebane predlagatelje.

potegniti zase! Zmendrali ga 
bodo.«

»Prezgodaj je za barabije,« 
trobi svoje žena.

T oda to  ni najhujše. Iz vrtca 
prinaša take besede, da gredo 
človeku dlake pokoncu. Prekli
nja, vsaka druga izgovorjena  
beseda je v slovenskem  pravopi
su označena kot vulgarizem. Za
dnjič je zakričal sosedi tak 
stavek, da je odrevenela.

»D om a česa takega že ni 
m ogel slišati,« je kom entirala  
žena, da bi oprala sram oto z 
otroka in z družine.

»Oprostite, saj veste; vrtec je  
vrtec,« sem pristavil lonček, po

vabil sosedo na kavo in ji skoraj 
uro govoril o  tem, iz kakšnih fa- 
milij vse prihaja mularija v vrtec. 
Sosedo sem  prepričal, tovem ,saj  
je rekla, ko je odhajala:

»P opolnom a vas razumem. 
Družina je bila svoj čas osnovna  
celica izobrazbe in vzgoje, šele v 
sodobni družbi je izgubila svoj 
nam en,« je razočarano zaključi
la.

M ali je nekega lepega sončne
ga dne pljunil nekem u upokojen
cu v obraz. Najraje bi se sesedel 
od  sram ote, a ni bilo potrebno, 
kajti stari stric je pobalina pob
ožal in bolj zase kot zanj 
zamrmral:

»Česa lepšega se tudi ne 
m orejo naučiti v vrtcih. D aleč  
sm o prišli...«

Pred dnevi sva se z ženo sprla. 
Zaradi neke televizijske drame. 
M eni se je zdela čudovita, ona pa 
je trdila, da vse skupaj ni vredno 
dva deci kisle vode.

»Ti si navadna ovca,« sem  ji \ 
zabrusil v obraz.

»Ti pa tudi nisi daleč od bika,« ; 
ni hotela zaostajati.

Drugi dan je M ali rekel neke
mu zakonskem u paru:

»Bik in ovca —  zaljubljena 
sta!«

Pol ure sem  porabil, da sem  ju 
prepričal, kako je otrok kaj tako  
neum nega prinesel —  iz vrtca.

TONI G A ŠPE R IČ


